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Relazione sulla Performance 2020 – Allegato 2 bis 

 

Premessa 

Il presente documento riporta il dettaglio di tutte le rilevazioni, le note, le attestazioni dei Dipartimenti e le 
modalità di azione adottate dal Settore Controllo di Gestione, Supporto OIV, Dipartimento Organizzazione e 
Risorse Umane, in sede di verifica tecnico-metodologica dei dati di consuntivazione; i report di dettaglio sono 
estratti dal sistema di monitoraggio Perseo, che supporta l’intero ciclo di gestione della performance. 
In sede di controllo di qualità e completezza dei dati di monitoraggio degli obiettivi operativi 2020, particolare 
attenzione è stata posta sulla qualità del dato consuntivato verificando che lo stesso provenga da una fonte che 
consenta di rispettare o requisiti di certezza e di stabilità della rilevazione e la riconducibilità o a sistemi 
informatici interni/esterni o a sistemi informativi dei quali sia certa la responsabilità della rilevazione e della 
archiviazione; inoltre, ove la tipologia del dato lo consentisse, i Dipartimenti hanno allegato su Perseo la 
documentazione utile ai fini della validazione del dato rendicontato; in relazione a questo sono state applicate 
le modalità d’azione, di seguito elencate: 

A) Per tutti gli indicatori/attività per i quali sono stati indicati i riferimenti relativi ad atti amministrativi o 
documenti attestanti il dato consuntivato, è stato confermato quanto rilevato dai Dipartimenti. 

B) Per tutti gli indicatori/attività per i quali non è stato possibile indicare riferimenti ad atti amministrativi 
o documenti attestanti il dato consuntivato, i Dipartimenti hanno fornito apposita certificazione in 
ordine al raggiungimento di tali indicatori/attività, attestando che i dati di consuntivo provengano da 
fonte certa e verificabile dagli atti d'ufficio. Il Dipartimento Organizzazione, Risorse Umane ha 
confermato il dato di consuntivo certificato dai Dipartimenti riservandosi di effettuare verifiche a 
campione sul dato consuntivato. 

C) Per gli indicatori/attività per i quali è stata rilevata una contraddizione tra dato consuntivato e nota a 
margine delle rilevazioni, nonché documentazione allegata, è stato modificato il dato in coerenza con 
quanto dichiarato nella nota e con quanto risultante dalla documentazione allegata. 
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1 Dipartimento 1 – Segretariato Generale 

Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

1.1 - 
Migliorare la 
rendicontazio
ne esterna 

1.1.1.1 - 
Sviluppare il 
settore del 
turismo dei 
Grandi Eventi 
calabresi 

UOA - 
Promozione 
della 
Calabria e 
dei suoi asset 
strategici – 
spettacoli e 
altri eventi 

% Sostegno 
Grandi Eventi 

Somma 
impegnata / 
Spesa 
programmata 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

80,00 2.000.0
00,00 

2.000.0
00,00 

100,00 Con Deliberazione nr. 141 del 
15/06/2020 avente ad oggetto 
“Piano di Azione e Coesione 
2007/2013. Modifica e 
sostituzione allegati DGR 104 del 
25/05/2020” sono stati approvate 
(in sostituzione degli allegati 
approvati con la DGR 104 del 25 
maggio 2020) nr. 4 schede tra cui 
la seguente: scheda descrittiva 
dell’azione “Grandi Eventi” relativa 
alla scheda Nuova Operazione n. 7 
per l’importo di € 2.000.000,00 in 
sostituzione dell’allegato 4 e si è 
demandato al Dipartimento 
Programmazione Unitaria la 
notifica del presente atto 
unitamente alle schede allegate 
all’Agenzia per la Coesione 
Territoriale per gli adempimenti 
consequenziali e al Dipartimento 
Turismo, Spettacolo e Beni 
Culturali l’attuazione degli 
interventi descritti negli allegati C) 
“Grandi Eventi” e D) “Narra 
Calabria”. 
Con la citata DGR e relative schede 
sono stati dunque programmati € 
2.000.000,00 per sviluppare il 
settore del turismo dei Grandi 
Eventi Calabresi. 
Con Decreto dirigenziale nr.7386 
del 15/07/2020 è stato approvato 
l’avviso pubblico di selezione per 
l’attribuzione del Marchio 
Regionale dei Grandi Eventi 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

Calabresi e per la concessione di 
un sostegno economico annualità 
2020”; è stata accertata la somma 
complessiva di Euro 2.000.000,00 
e sono stati prenotati gli impegni 
della somma complessiva di Euro 
2.000.000,00 giuste schede 
contabili n. 6592/2020 di Euro 
700.000,00, n.6593/2020 di Euro 
600.000,00 e n.6594/2020 di Euro 
700,000,00 rispettivamente sui 
capitoli di spesa U9050300101, 
U9050300201, U9050300301 
Bilancio 2020. 

1.1 - 
Migliorare la 
rendicontazio
ne esterna 

1.1.1.2 - 
Ottimizzazione  
e controllo 
delle fasi  
propedeutiche 
alla DGR atto 
di indirizzo 

SETTORE 6 - 
Verifica 
dell’attuazio
ne del 
programma 
di governo – 
Controllo 
Strategico 

ON/O
FF 

Elaborazione 
e 
trasmissione 
relazione   
relativa alle 
fasi 
propedeutich
e  DGR atto di 
indirizzo 

Elaborazione 
e trasmissione 
relazione   
relativa alle 
fasi 
propedeutich
e  DGR atto di 
indirizzo /  

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 100,00   100,00 Nota 426068 del 28 Dicembre 
2020 trasmessa in pari data ai 
seguenti indirizzi PEC: 
segretariatogenerale@pec.regione.
calabria.it (destinatario); 
attipresidente.segretariato@pec.re
gione.calabria.it (destinatario p.c.). 

A 

1.1 - 
Migliorare la 
rendicontazio
ne esterna 

1.1.1.3 - 
Miglioramento 
del 
coordinament
o 
dipartimentale 
e della 
gestione in 
materia di 
Performance. 

SETTORE 1 - 
Atti del 
Presidente e 
Rapporti con 
il Consiglio 
Regionale 

ON/O
FF 

Elaborazione  
e 
trasmissione 
report  di 
monitoraggio 
interno 
intermedio 

Elaborazione  
e trasmissione 
report  di 
monitoraggio 
interno 
intermedio /  

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 100,00   100,00 Per il raggiungimento 
dell’obiettivo del Dipartimento è 
stata trasmessa con PEC del 
29/10/2021 una relazione ed un 
report intermedio di monitoraggio, 
previa acquisizione ed analisi dei 
dati forniti dai Settori 
relativamente ad indicatori e 
target, che si allega. 
Attraverso PEC condivise con tutti 
i Settori si è realizzato un processo 
di coordinamento interno al 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

Dipartimento che permette un 
corretto flusso informativo, di 
confronto in materia di 
performance, trasparenza e 
anticorruzione. 

 
1.1 - 
Migliorare la 
rendicontazio
ne esterna 

 
1.1.1.15 - 
Realizzare un 
modello di 
pianificazione 
di protezione 
civile per il 
rischio di 
eruzione del 
vulcano 
Vesuvio 

 
SETTORE 8 - 
UOA 
Prevenzione, 
Pianificazion
e e Gestione 
dell'Emergen
za-
Protezione 
Civile 
Previsione 
Allertamento 
 SETTORE 9 - 
UOA 
Pianificazion
e e Gestione 
dell'Emergen
za e 
Volontaria 
 SETTORE 10 
- UOA 
Prevenzione 
Strutturale e 
Superamento 
dell'Emergen
za 

   
1 

 
Costituzione 
del Gruppo di 
Lavoro 

 
50,00 

             
0 

Dipartimentale-fonte costituita da 
decreto dirigenziale di costituzione 
del Gruppo di lavoro n. 6518 del 
18/06/2020. Vedi motivi di 
sforamento data conclusione in 
allegato (note nn. 345399/2020 e 
86576/2021) 

 
A 

  2 Predisposizio
ne del Piano 
di Protezione 
Civile per il 
rischio di 
eruzione del 
vulcano 
Vesuvio 

50,00             0 Dipartimentale-fonte  nota n. 
345399 del 26/10/2020 
(predisposizione del Piano) e 
successiva DGR n. 451 del 
9/12/2020 (approvazione del 
Piano). In relazione al mancato 
rispetto dei termini vedi le accluse 
note nn. 345399/2020 e 
86576/2021 

A 

ON/O
FF 

Approvazione 
Piano di 
Protezione 
Civile per il 
rischio di 
eruzione del 
vulcano 
Vesuvio 

Approvazione 
del Piano con 
Deliberazione 
di Giunta /  

50,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 100,00   100,00 DGR 451/2020 "Approvazione 
Piano di Protezione Civile per il 
rischio di eruzione del vulcano 
Vesuvio"- allegata 

A 

% Divulgazione 
del Piano ai 
soggetti 
interessati 

n. Soggetti 
interessati a 
cui è stato 
trasmesso il 
Piano 
approvato / 
totale Soggetti 
interessati 

50,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 4,00 4,00 100,00 Il Piano approvato è stato 
trasmesso ai soggetti interessati 
così come si evince dalla Nota 
413215 del 15/12/2020 - 
messaggi posta elettronica del 
16.12.2020 (allegati) 

A 

1.2 - 
Migliorare 

1.2.1.4 - 
Promozione di 

SETTORE 1 - 
Atti del 

% Rispetto dei 
tempi di 

n. di note di 
riscontro alle 

100,00   2020-
03-31 

100,00 0,00 0,00 0,00 100,00     
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

l’efficienza 
amministrati
va 

maggiori livelli 
di trasparenza 
ed attuazione 
del P.T.P.C.T. 
2020/2022 

Presidente e 
Rapporti con 
il Consiglio 
Regionale 

riscontro alle 
richieste del 
R.P.C.T. 

richiesta del 
R.P.C.T 
trasmesse 
entro il 
termine finale 
indicato / 
totale delle 
note di 
richiesta del 
R.P.C.T. 
contenenti un 
termine finale 
di riscontro 

2020-
06-30 

100,00 0,00 0,00 0,00     

2020-
09-30 

100,00 0,00 0,00 0,00     

2020-
12-31 

100,00 20,00 20,00 100,00 Per il raggiungimento 
dell’obiettivo del Settore sono state 
trasmesse n. 20 di note di riscontro 
alle richieste del R.P.C.T. entro il 
termine finale indicato su un totale 
di n. 20 di note Di richieste del 
R.P.C.T. contenente un termine 
finale di riscontro, si allega 
l’elenco. 

La RPC con 
PEC 
dell'8.4.2021 
ha 
confermato 
la 
rendicontazi
one 
dell'obiettivo 
con 
l'indicazione 
dettagliata 
dei valori 

1.2 - 
Migliorare 
l’efficienza 
amministrati
va 

1.2.1.5 - 
Analisi e 
valutazione 
tecnica delle 
proposte 
deliberative 
per le riunioni 
di pre giunta 

SETTORE 2 - 
Segreteria di 
Giunta e 
Coordiname
nto 
Amministrati
vo 
Dipartimenti 

  Propedeutica Adeguamento 
check list 

33,00             100 Nota formale di avvenuto 
adeguamento della check list n. 
5344  del 07/02/2020 

A 

  Operativa Adozione e 
condivisione 
della check 
list adeguata 

33,00             100 Nota formale notificata ai 
dipendenti n. 179717 del 
01/06/2020 

A 

  Conclusiva Messa a 
regime della 
check list su 
ogni proposta 
deliberativa 
pervenuta 

34,00             100 Inserimento della check list in ogni 
proposta deliberativa formalmente 
pervenuta al settore segreteria di 
giunta ed iscritta all'o.d.g. - Nota n. 
190888 del 10/06/2020 

A 

% Analisi e 
valutazione 
tecnica delle 
proposte 
deliberative 

Numero 
report redatti 
dal settore 
per ciascuna 
riunione di 
pre giunta 
nell’anno 
2020 / n. 
riunioni di pre 
giunta 
tenutesi 
nell’anno 
2020 

100,00   2020-
03-31 

0,00 0,00 0,00 0,00 100,00     

2020-
06-30 

0,00 0,00 0,00 0,00     

2020-
09-30 

0,00 0,00 0,00 0,00     

2020-
12-31 

90,00 9,00 10,00 90,00 Le fonti di rilevazione del dato 
rilevato sono n. 9 messaggi di 
Posta elettronica istituzionale (per 
il numeratore) e copia del registro 
cartaceo delle n.10 sedute di pre-
giunta effettuate in presenza (per il 
denominatore), cui si aggiunge un 
report di monitoraggio finale 
riepilogativo redatto dal Settore 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

interessato. Si rappresenta che il 
lavoro della pre-giunta è stato 
effettuato non in modalità video 
conferenza (confronta email del 
20/03/2020 in allegato) ma bensì 
in modalità "a distanza". A ciò si 
aggiunga che delle stesse non vi è 
evidenza sul registro cartaceo per 
cui il dato non è rilevabile 
attraverso la fonte espressamente 
individuata dall'obiettivo 
operativo approvato con DGR 
298/2020. Infatti non si tratta, per 
queste ultime, di riunioni di pre-
giunta ma di attività interlocutoria 
dove il Segretario Gen.le assegnava 
un termine ultimo entro il quale i 
Direttori Gen.li interessati 
potevano inviare osservazioni. 
Vedi in merito e-mail esplicativa 
allegata del 22/03/2021 trasmessa 
dal referente del Settore 
interessato e, per tutte, mail 
integrativa della Segretaria di 
Giunta del 20.03.2020 

1.2 - 
Migliorare 
l’efficienza 
amministrati
va 

1.2.1.6 - 
Ottimizzare 
misure di 
supporto 
tecnico-
giuridico per 
agevolare 
l’elaborazione 
delle 
deliberazioni a 
firma 
congiunta 

SETTORE 2 - 
Segreteria di 
Giunta e 
Coordiname
nto 
Amministrati
vo 
Dipartimenti 

% Manteniment
o attività di 
supporto 
tecnico-
giuridico ai 
dipartimenti 

Numero di 
report 
elaborati 
nell'anno / 
Numero di 
delibere a 
firma 
congiunta di 
più 
dipartimenti 
approvate 
nell'anno 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

70,00 5,00 6,00 83,33 Le fonti di rilevazione del dato 
rilevato sono n. 5 messaggi di 
Posta elettronica istituzionale (per 
il numeratore) e copia di 
estrazione dell'applicativo 
regionale "Decreti e delibere" 
riportante le n.6 proposte 
congiunte 2020 (per il 
denominatore), cui si aggiunge un 
report di monitoraggio finale 
riepilogativo redatto dal Settore 
interessato. 

A 

1.2 - 
Migliorare 

1.2.1.7 - 
Monitoraggio 

SETTORE 3 - 
Controllo e 

% Estrazione 
reportistica 

N. Report 
estratti 

100,00   2020-
03-31 

0,00 0,00 0,00 0,00 100,00     
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

l’efficienza 
amministrati
va 

dell’andament
o dell’attività 
decretazione 
dei 
dipartimenti 
regionali 

Repertoriazi
one Decreti 
Dirigenziali 

da 
trasmettere ai 
Dipartimenti 

 
 ANNO 2020 / 
n. semestri 
2020 

2020-
06-30 

50,00 1,00 2,00 50,00 La fonte di rilevazione del dato 
rilevato è costituita unicamente 
dalla estrazione del dato al 
30/06/2020 dal sistema 
informativo SFERA, come 
espressamente individuata 
nell'obiettivo operativo approvato 
con DGR 21/2020 e successiva 
DGR 298/2020. Tali dati, 
opportunamente elaborati, 
confluiscono poi nella relazione 
semestrale all'OIV redatta dal 
Settore, ex art. 9, c.3, L.R. 3/2012,  
con nota n. n. 241725 del 
23/07/2020. 

A 

2020-
09-30 

50,00 1,00 2,00 50,00     

2020-
12-31 

100,00 2,00 2,00 100,00 la fonte di rilevazione del dato 
rilevato, ai fini della misurazione 
del risultato, è costituita 
unicamente dalla estrazione al 
31/12/2020 dal sistema 
informativo SFERA, come 
espressamente individuata 
nell'obiettivo operativo approvato 
con DGR 21/2020 e successiva 
DGR 298/2020 (vedi all'uopo e-
mail allegata "estrazione al 
31.12.2020").  
Tali dati, opportunamente 
elaborati, confluiscono poi nella 
relazione annuale all'OIV 
regolarmente redatta dal Settore, 
ex art. 9, c.3, L.R. 3/2012, con nota 
n. 88174/2021. 

A 

1.2 - 
Migliorare 
l’efficienza 
amministrati
va 

1.2.1.8 - Tasso 
di incremento 
ottimizzazione 
rassegne di 
giurisprudenz
a 

SETTORE 4 - 
Ufficio 
Legislativo 

% Tasso di 
incremento 
del numero di 
sentenze 
pubblicate 
nelle rassegne 
di 
giurisprudenz
a 

Totale delle 
sentenze 
pubblicate 
nell’anno 
2020 – Totale 
delle sentenze 
pubblicate 
nell’anno 
2019 / Totale 
delle sentenze 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

15,00 16,00 105,00 15,24 Totale sentenze pubblicate nel 
2020 sono uguali a 121. Totale 
sentenze pubblicate nel 2019 sono 
uguali a 105. Il dato, come previsto 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

pubblicate 
nell’anno 
2019 

dall'indicatore, è relativo alle solo 
"sentenze" pubblicate nella 
rassegna, tralasciando dal calcolo 
gli altri  provvedimenti pubblicati 
(ordinanze e pareri), come da 
stampe tratte dall'area riservata 
"Agenda Digitale", che riportano le 
date pubblicate di ciascun 
bimestre e che si allegano alla 
presente. 

1.2 - 
Migliorare 
l’efficienza 
amministrati
va 

1.2.1.9 - 
Rafforzare la 
collaborazione 
interna con i 
Dipartimenti e 
le Strutture 
regionali per 
migliorare la 
partecipazione 
al sistema 
delle 
Conferenze. 

SETTORE 5 - 
Sistema delle 
Conferenze - 
Rapporti 
Istituzionali -
Monitoraggio 
della 
Legislazione 
delle Regioni 

  1 Richiesta 
rivolta a 
ciascun 
Dipartimento 
e/o Struttura 
di 
designazione 
di n. 1 
Referente 
effettivo e n. 1 
supplente 

33,33             100 Con nota prot. n .122161/SIAR del 
30/03/2020 è stato chiesto ai 
Dipartimenti la nomina di 1 
Referente effettivo e n. 1 supplente 
per costituzione gruppo di lavoro. 

A 

  2 Provvediment
o di 
costituzione 
gruppo di 
lavoro 

33,33             100 Gruppo è stato costituito con 
decreto dirigenziale n. 4836 del 
28/04/2020. 

A 

  3 Predisposizio
ne Linee guida 
per il 
funzionament
o  del modello 
di governance 
regionale per 
migliorare la 
partecipazion
e al sistema 
delle 
Conferenze 

33,34             0 L’emergenza sanitaria nazionale 
Covid-19, ha impedito il 
funzionamento del gruppo di 
lavoro dal momento che ogni 
attività è stata assorbita dalle 
priorità esigenze amministrative di 
supporto alla gestione della crisi 
pandemica in atto. Allo scopo di 
rendere comunque efficiente 
l’attività si è optato per l’adozione 
di un nuovo sistema di governance 
volto al rafforzamento della 
collaborazione interdipartimentale 
attraverso l’utilizzo di modalità 
alternative che hanno garantito un 
flusso costante di 
notizie/comunicazioni, attraverso 
lo scambio di mail e l’inserimento 
quotidiano delle informazioni 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

all’interno della pagina riservata, 
appositamente dedicata al gruppo 
lavoro, sul sito istituzionale della 
Regione Calabria. (Per i dettagli si 
invia alla relazione di  
consuntivazione allegata). 

% Grado di 
divulgazione 
delle linee 
guida a 
supporto del 
modello di 
governance 

Numero totale 
di Strutture  a 
cui sono state 
trasmesse le 
linee guida / 
Numero totale 
di strutture 
interessate 

100,00   2020-
03-31 

0,00       0,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 0,00 9,00 0,00 L’emergenza sanitaria nazionale 
Covid-19, ha impedito il 
funzionamento del gruppo di 
lavoro dal momento che ogni 
attività è stata assorbita dalle 
priorità esigenze amministrative di 
supporto alla gestione della crisi 
pandemica in atto. Allo scopo di 
rendere comunque efficiente 
l’attività si è optato per l’adozione 
di un nuovo sistema di governance 
volto al rafforzamento della 
collaborazione interdipartimentale 
attraverso l’utilizzo di modalità 
alternative che hanno garantito un 
flusso costante di 
notizie/comunicazioni, attraverso 
lo scambio di mail e l’inserimento 
quotidiano delle informazioni 
all’interno della pagina riservata, 
appositamente dedicata al gruppo 
lavoro, sul sito istituzionale della 
Regione Calabria. (Per i dettagli si 
invia alla relazione di 
consuntivazione allegata). 

A 

1.3 - 
Salvaguardar
e gli equilibri 
di Bilancio 

1.3.1.10 - 
Ridefinizione 
funzioni ed 
attività delle 
strutture 
amministrativ
e su Società 
Partecipate, 

SETTORE 7 - 
Legalità e 
Sicurezza – 
Attuazione 
L.R. n. 
9/2018 -
Coordiname
nto 

  Propedeutica Studio ed 
analisi delle 
attuali 
funzioni ed 
attività delle 
strutture 
amministrativ
e su società 

33,33             0 L'attività di studio e analisi si è 
estrinsecata attraverso una 
numerosa corrispondenza con i 
Dipartimenti impegnati nelle 
attività amministrative relative alle 
Fondazioni, enti strumentali e 
società partecipate. Di seguito, 
sinteticamente, si riportano alcuni 

Si esclude 
l'attività, in 
quanto dalla 
mail 
trasmessa in 
data 02 
aprile 
(allegata) dal 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

Fondazioni ed 
Enti 
Strumentali. 

Strategico 
Società, 
Fondazioni, 
Enti 
Strumentali 

partecipate, 
fondazioni ed 
enti 
strumentali. 

riferimenti relativi alle 
comunicazioni funzionali alle 
attività svolte:  
1)  nota prot. n. 137016 del 
17/04/2020 relativa a Sollecito 
PEC 19/03/2020-Adempimenti di 
cui all'art. 22 del D.lgs. n. 33/2013; 
 2) nota prot. n. 150917 del 
04/05/2020 relativa a 
Adempimenti DGR 642/2019; 
3) nota prot.n. 103305 del 
09/03/2020 relativa a Revisione 
periodica delle partecipazioni 
pubbliche (art.20 del D.lgs. n. 
175/2016) e censimento delle 
partecipazioni e dei rappresentanti 
in organi di governo di società ed 
enti al 31.12.2018 (art. 17 del D.L. 
n. 90/2014). 
Le attività di studio e analisi, che si 
sono concretizzate sia attraverso 
l'individuazione di un modello di 
analisi del gap delle competenze 
(allegato) sia attraverso la 
riformulazione dell'obiettivo 
operativo del settore, hanno 
riguardato nello specifico: 
-  le declaratorie e i compiti dei 
dipartimenti interessati alla 
gestione delle partecipazioni e al 
controllo sugli enti strumentali, 
aziende, agenzie, fondazioni e 
società a partecipazione regionale;  
-  i dipartimenti che esercitano la 
vigilanza sulle attività di enti 
strumentali, società e fondazioni 
secondo la nuova struttura 
organizzativa;  
- le direttive sul modello di 
governance delle società e delle 
fondazioni in house providing 
regionali. 
Al termine delle attività di studio e 
analisi   il Settore ha organizzato 
dati e informazioni, 

Dirigente 
emerge che 
l'attività era 
stata già 
espletata in 
funzione 
della 
rimodulazio
ne 
dell'obiettivo 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

precedentemente assunti, in 
un'area cloud, riservata, sotto 
dominio Regcal raggiungibile 
attraverso il link: 
\\share.regcal.it\regcal\SEGR\SEG
R_LS\STUDIO ED ANALISI 
PERFORMANCE 2020 -1° FASE 
CHIUSURA 30 GIU 2020. L'accesso 
al suddetto link è riservato 
esclusivamente al personale 
afferente al Settore. 

  Operativa Incontri con i 
dipartimenti 
vigilanti e con 
il 
dipartimento 
economia e 
finanze 

49,99             100 Sono stati programmati incontri 
con i Dipartimenti vigilanti e con il 
Dipartimento Economia e Finanze: 
- prot. n. 285559/SIAR del 
08/09/2020; 
- prot. n. 307723/SIAR del 
25/09/2020.  
Si allegano fogli firma dei verbali 
redatti nelle seguenti date: 
28/09/2020; 29/09/2020; 
05/10/2020; 08/10/2020; 
13/10/2020;15/10/2020; 
12/10/2020 e 29/10/2020. 

A 

  Conclusiva Predisposizio
ne nuova 
proposta 
deliberativa 

50,01             100 Predisposizione della 
deliberazione e approvazione in 
data 30/12/2020 con il n. 527 
 
  

A 

ON/O
FF 

Ridefinizione 
funzioni ed 
attività delle 
strutture 
amministrativ
e su Società 
Partecipate, 
Fondazioni ed 
Enti 
Strumentali. 

Adozione 
Proposta 
Deliberativa 
da sottoporre 
all’approvazio
ne della 
Giunta 
Regionale /  

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 100,00   100,00 Approvazione della Deliberazione 
in data 30/12/2020 con il n. 527 
"Coordinamento strategico società, 
fondazioni, enti — Ridefinizione 
funzioni ed attività delle strutture 
amministrative. Revisione 
deliberazione di Giunta Regionale 
n. 94 del 17 marzo 2017". 

 A 

1.3 - 
Salvaguardar

1.3.1.11 - 
Migliorare la  

UOA - 
Promozione 

  operativa richiesta di 
informazioni e 

50,00             100 Sito FCFC amministrazione 
trasparente, PEC, protocollo SIAR, 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

e gli equilibri 
di Bilancio 

trasparenza 
delle attività 
delle 
Fondazioni 
partecipate 
dall'ente 

della 
Calabria e 
dei suoi 
Asset 
Strategici – 
Spettacoli e 
Grandi 
Eventi 

verifiche come è rilevabile dalla 
documentazione allegata. 

  finale pubblicazione 
report 

50,00             100 Sito FCFC amministrazione 
trasparente, PEC protocollo SIAR 
Cfr. Sezione Amministrazione 
Trasparente Film Commission di 
cui al link:  
http://trasparenza.calabriafilmco
mmission.it/sezione "Bilanci e 
Report Attività". 

A 

% monitoraggio 
fondazione 

numero 
verifiche 
effettuate / 
numero totale 
di verifiche 
previste in 
convenzione 

100,00   2020-
03-31 

0,00       66,67     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 2,00 3,00 66,67 Cfr. note consuntivazione obiettivi 
I SEM 2020_FCFC allegata nella 
sezione specifica di PERSEO 
Il risultato è relativo alle due 
tipologie di verifiche: 
- controlli preventivi degli Avvisi 
pubblici della FCFC; 
-verifica delle scritture contabili. 

A 

1.4 - 
Migliorare la 
capacità 
attuativa 
della 
programmazi
one 
comunitaria, 
nazionale e 
regionale 

1.4.1.12 - 
Ottimizzare la 
capacità di 
attuazione e di 
spesa del PAC 
Calabria 
2014/2020 e 
del POR 
Calabria 
2014/2020. 

UOA - 
Promozione 
della 
Calabria e 
dei suoi 
Asset 
Strategici – 
Spettacoli e 
Grandi 
Eventi 

  Operativa Espletamento 
procedure di 
affidamento ai 
sensi del 
codice appalti 
e di 
concessione ai 
comuni 

50,00             100 L'attività è stata espletata così 
come si evince dagli atti presenti 
sul Sistema SIURP, MEPA (allegati). 

 
 
A 

  operativa e 
finale 

Caricamento 
dati sistema 
Siurp 

50,00             100 L'attività è stata espletata così 
come si evince dagli Screenshot 
caricai nella relativa sezione di 
PERSEO. 

A 

% Aggiudicazion
i ** 

Graduatorie 
provvisorie 
pubblicate / 
Gare avviate 

100,00   2020-
03-31 

0,00       0,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 0,00 0,00 0,00 Da una ricognizione fatta dall’unità 
organizzativa di riferimento, 
risulta che il fenomeno oggetto 

In 
considerazio
ne 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

della rilevazione, nel corso 
dell’anno, non si è verificato. Più 
propriamente non si è verificata la 
necessità di acquisire servizi da 
parte dell’unità organizzativa di 
riferimento attraverso l’indizione 
di gare di appalto, dal momento 
che le manifestazioni fieristiche, 
tra gli altri, sono state rinviate da 
provvedimenti normativi. 

dell'assenza 
del 
fenomeno, 
l'indicatore 
viene 
escluso dalla 
misurazione 
dell'obiettivo 

1.4 - 
Migliorare la 
capacità 
attuativa 
della 
programmazi
one 
comunitaria, 
nazionale e 
regionale 

1.4.1.13 - 
Supporto 
valutativo teso 
a migliorare la 
programmazio
ne e 
l’attuazione 
delle politiche 
comunitaria, 
nazionale e 
regionale 

UOA - Nucleo 
Regionale di 
Valutazione e 
Verifica 
Investimenti 
Pubblici 

  Aggiornament
o Piano delle 
Valutazioni 
del POR 
Calabria FESR 
FSE 2014-
2020 

Modifica del 
Piano delle 
Valutazioni 
del POR 
Calabria FESR 
FSE 2014-
2020 e 
approvazione 
da parte del 
Comitato di 
Pilotaggio 

50,00             0 Nel corso del 2020 è emersa la 
necessità di modifica del PdV per i 
seguenti motivi: ritardo 
nell’attuazione del programma, 
consistenti riprogrammazioni per 
fra fronte all’emergenza 
Coronavirus e necessità di 
acquisire conoscenze utili alla 
programmazione dei fondi del ciclo 
21-27. La proposta di modifica è 
stata predisposta da un gruppo di 
lavoro interno al Nucleo, 
successivamente discussa e 
approvata dal Nucleo nella 
riunione collegiale del 18 dicembre 
2020, e, infine, trasmessa 
all’Autorità di Gestione, per gli 
adempimenti di competenza, con 
nota Prot. SIAR n.420095 del 
21.12.2020.  
Pertanto il Nucleo ha espletato 
tutte le attività di propria 
competenza per l’aggiornamento 
del PdV entro il 31/12/2020.  
A supporto dell'espletamento di 
tale attività, l'unità organizzativa di 
riferimento ha inoltrato nota prot. 
114474 del 10.03.2021 e relativi 
allegati in essa richiamati sul punto 
in questione. 

C 

  Piano di 
Valutazione 
del Patto per 
lo Sviluppo 
della Calabria 

Predisposizio
ne Piano di 
valutazione 
del Patto per 
lo Sviluppo 

50,00             0 Decreti e delibera. 
Nell’ambito della programmazione 
FSC 2014-2020 del Patto per lo 
Sviluppo della Calabria, il Si.Ge.Co. 
FSC 2014-2020 (Descrizione del 

C 



 

Relazione sulla Performance 2020 – Allegato 2 bis  Pag. 16 di 186 

Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

della Calabria Sistema di gestione e Controllo, 
approvato con DGR n. 84/2019), 
sulla base di quanto previsto dalla 
delibera CIPE 25/2016, demanda 
al NRVVIP i compiti relativi alla 
valutazione in itinere ed ex-post di 
piani e complessi di interventi, 
nonché l’attività di supporto 
all’AdG e al RUAP nello 
svolgimento delle loro funzioni. 
In particolare, il paragrafo 2.5.2 del 
Si.Ge.Co. stabilisce che “In sede di 
Relazione Annuale sullo stato di 
attuazione, la Regione, attraverso il 
proprio Nucleo di Valutazione e 
Verifica degli Investimenti 
Pubblici, effettua una valutazione 
in itinere degli interventi. La 
valutazione ex post viene 
effettuata, come previsto dalla 
delibera CIPE 25/2016, a 
decorrere dal 1° gennaio 2021, in 
collaborazione con il Dipartimento 
per le Politiche di Coesione. Le 
attività di valutazione della 
Programmazione del Fondo di 
Sviluppo e Coesione saranno 
inserite nel Piano delle Valutazioni 
del Patto per lo Sviluppo della 
Calabria”. 
In ottemperanza a tale 
disposizione il NRVVIP ha redatto 
e approvato, nella seduta collegiale 
del 23 novembre 2020, il Piano 
delle Valutazioni (PdV) del Patto, 
che è stato successivamente 
trasmesso all’Autorità di Gestione 
FSC 2014-2020 con nota Prot. SIAR 
n. 428635 del 30.12.2020.  
Pertanto il Nucleo ha espletato 
tutte le attività di propria 
competenza per la predisposizione 
del Piano di valutazione del Patto 
per lo Sviluppo della Calabria entro 
il 31/12/2020. 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

L'unità organizzativa di 
riferimento ha inoltrato nota prot. 
114474 del 10.03.2021 e relativi 
allegati in essa richiamati che 
evidenziano le ragioni della 
predisposizione del Piano di 
Valutazione del Patto per lo 
Sviluppo della Calabria entro il 
31.12.2020 e non entro il 
30.06.2020 come da Piano della 
Performance 2020-2022 
approvato. Ciò sarebbe frutto di un 
errore materiale (rif. nota 
richiamata ed allegati). 

% Attività di 
valutazione 
previste dal 
Piano delle 
Valutazioni 
del POR 
Calabria FESR 
FSE 2014-
2020 avviate 
e/o 
ulteriormente 
implementate 
nel corso del 
2020 

Numero di 
valutazioni 
interne (a 
cura del 
NRVVIP) 
avviate e/o 
implementate 
nel 2020 / 
Numero totale 
di valutazioni 
interne (a 
cura del 
NRVVIP) 
previste dal 
Piano delle 
valutazioni 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

20,00 6,00 15,00 40,00 Il raggiungimento del risultato si 
può verificare dall'Allegato 
5_Tabella Valutazioni inoltrato 
dall'unità organizzativa di 
riferimento con PEC  del 
10.03.2021 (rif. nota prot. 114474, 
anch'essa in allegato nella 
corrispondente sezione di 
PERSEO). 

A 

2.4 - 
Utilizzare le 
Aree Interne 
come motore 
dello 
sviluppo 
locale per 
costruire 
territori 
resilienti 

2.4.1.14 - 
Innovare 
l’immagine 
percepita della 
destinazione 
Calabria 
attraverso la 
produzione di 
nuovi 
contenuti 
video 

UOA - 
Promozione 
della 
Calabria e 
dei suoi 
Asset 
Strategici – 
Spettacoli e 
Grandi 
Eventi 

ON/O
FF 

Narra 
Calabria 

Video clip /  100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 100,00   100,00 Con Deliberazione nr. 141 del 
15/06/2020 è stata approvata la 
scheda descrittiva dell’azione 
“Narra Calabria” relativa alla 
"Nuova Operazione n. 7" per 
l’importo di € 4.500.000,00 e si è 
demandato al Dipartimento 
Programmazione Unitaria la 
notifica dell'atto  unitamente alle 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

schede allegate all’Agenzia per la 
Coesione Territoriale per gli 
adempimenti consequenziali e al 
Dipartimento Turismo, Spettacolo 
e Beni Culturali l’attuazione degli 
interventi descritti negli allegati C) 
“Grandi Eventi” e D) “Narra 
Calabria”. 
Con PEC del 26 novembre 2020 è 
stato acquisito il progetto “Living 
in Calabria” proposto 
dall’emittente Televisiva “Radio 
Video Calabria 99 srl”; essendo la 
proposta coerente rispetto alle 
finalità della sopra citata scheda 
“Narra Calabria”, è stato adottato il 
decreto  n. 8710 del 28.08.2020  
con il quale sono stati affidati i 
servizi  televisivi descritti nel 
progetto di comunicazione “Living 
in Calabria” in atti. Con il  decreto 
citato sono stati affidati i predetti 
servizi televisivi all’ emittente 
Radio Video Calabria 99 srl P.IVA 
01306900794- Video Calabria per 
l’importo di Euro 46.360,00 
comprensivi di IVA al 22%. Con 
Decreto nr. 14507 del 29/12/2020 
è stata liquidata la somma di €. 
46.360,00, comprensiva di Iva al 
22%. 
Con PEC del 13 luglio 2020, in atti 
al protocollo n. 241259, è stato 
acquisito il progetto “Calabria, 
prendiamoci cura di noi” proposto 
da 6 emittenti televisive in onda 
sul digitale terrestre. Essendo la 
proposta coerente rispetto alle 
finalità della citata scheda “Narra 
Calabria”, è stato adottato il 
decreto n. 8400 del 10.08.2020 con 
il quale sono stati affidati i servizi 
televisivi descritti nel progetto di 
comunicazione “Calabria, 
prendiamo cura di noi” in atti; con 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

decreto nr. 14494 del 29/12/2020 
è stata liquidata la somma di €. 
267.000,00 a favore delle 6 
emittenti. 

 

2 Dipartimento 2 – Presidenza 

Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

1.2 - 
Migliorare 
l’efficienza 
amministrativ
a 

1.2.2.1 - 
Promozione 
di maggiori 
livelli di 
trasparenza 
ed attuazione 
del P.T.P.C.T. 
2020/2022 

SETTORE 1 - 
Comunicazion
e 
Istituzionale, 
BURC, 
Repertorio 
Atti e 
Contratti - 
Registro 
Persone 
Giuridiche 

% Rispetto dei 
tempi di 
riscontro alle 
richieste del 
R.P.C.T. 

n. di note di 
riscontro alle 
richiesta del 
R.P.C.T 
trasmesse 
entro il 
termine finale 
indicato / 
totale delle 
note di 
richiesta del 
R.P.C.T. 
contenenti un 
termine finale 
di riscontro 

100,00   2020-
03-31 

100,00 0,00 0,00 0,00 100,00 Nessuna nota di richiesta è 
pervenuta nel I trimestre. 

  

2020-
06-30 

100,00 3,00 3,00 100,00 Le note di richieste del RPCT 
pervenute nel secondo trimestre e 
riscontrate nei termini indicati 
sono 3 come dettagliate nella 
relazione allegata. 

  

2020-
09-30 

100,00 1,00 1,00 100,00 Nel terzo  trimestre è pervenuta solo 
una di richiesta del RPCT  la quale è 
stata riscontrata nel termine finale 
indicato come dettagliato nella 
relazione allegata. 

  

2020-
12-31 

100,00 13,00 13,00 100,00 Le note di richieste del RPCT 
pervenute nel quarto trimestre e 
riscontrate nei termini indicati 
sono 13 come dettagliate nella 
relazione allegata. 

La RPC con 
PEC 
dell'8.4.202
1 ha 
confermato 
la 
rendicontazi
one 
dell'obiettiv
o con 
l'indicazione 
dettagliata 
dei valori. 

2.2 - 
Riqualificazio
ne e 
modernizzazi
one della rete 
di sostegno 
per la crescita 

2.2.2.2 - 
Crescere con 
lo Sport 

SETTORE 5 - 
Interventi a 
Sostegno dei 
Giovani e 
della Parità di 
Genere - Sport 

  Operativa Selezione 
delle istanze 
presentate 

100,00             100 Complessivamente sono pervenute 
n. 141 istanze per l’attività 
istituzionale (art. 14); n. 103 
istanze per le manifestazioni 
sportive (art. 15). Tutte le istanze 
sono state regolarmente istruite 
giusto decreto n. 13392 del 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

sociale 14/12/2020 di pubblicazione della 
graduatoria definitiva.(Cfr. 
relazione allegata del Dirigente del 
Settore trasmessa con PEC del 26 
febbraio 2021). 

ON/O
FF 

crescita dello 
sport 
attraverso il 
sostegno alle 
associazioni 
sportive 

approvazione 
graduatoria 
definitiva 
istanze 
ammesse /  

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 100,00   100,00 Con decreto n. 13392 del 
14/12/2020 è stato approvato il 
piano di riparto interventi per 
attività e/o manifestazioni sportive 
anno 2020 con contestuale 
impegno di spesa di € 360.000,00, 
giusta proposta di impegno n. 8163 
del 10/12/2020, generata 
telematicamente sul COEC, e 
pubblicata la graduatoria definitiva 
delle istanze ammesse che sono 
risultate:  n. 123 per l’attività 
istituzionale; n. 45 per le 
manifestazioni sportive. A seguito 
di richieste di riesame con il 
decreto n. 679 del 27/01/2021, di 
rettifica parziale del decreto 
dirigenziale n. 13392 del 
14/12/2020, sono stati 
ripubblicati gli elenchi. (Cfr. 
relazione allegata del Dirigente del 
Settore trasmessa con PEC del 26 
febbraio 2021). 

A 

3.1 - Costruire 
una Regione 
attrattiva 

3.1.2.3 - 
Favorire la 
promozione 
di nuovi 
mercati per le 
filiere 
multisettoriali 

SETTORE 7 - 
Promozione e 
Attrazione 
degli 
Investimenti 

  Istruttoria Valutazione 
delle 
rendicontazio
ni pervenute 
relativamente 
ai progetti 
annualità 
2019 

100,00             100 Relativamente alle progettualità 
avviate nell’anno 2019, nel corso 
del 2020 è pervenuta la sola 
rendicontazione della Camera di 
Commercio italiana in Bulgaria. 
La documentazione è stata istruita 
con il supporto dei consulenti dello 
sportello Sprint. A comprova dello 
svolgimento dell'azione la nota 
prot. SIAR 309009_2020 con la 
quale il Settore ha inviato alla 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

Camera in questione, la 
comunicazione dell’importo 
riconosciuto. (Cfr. relazione 
allegata del Dirigente del Settore 
trasmessa con PEC del 26 febbraio 
2021). 

% Avanzamento 
della spesa 
per la 
copertura 
della quota 
regionale dei 
progetti 
annualità 
2018 la cui 
rendicontazio
ne è stata 
valutata 
positivamente 

Spesa 
liquidata per i 
progetti la cui 
rendicontazio
ne è stata 
valutata 
positivamente 
/ Somma 
rendicontata 
dalle Camere 
la cui 
valutazione  è 
stata positiva 

50,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 610.185
,85 

610.185
,85 

100,00 La spesa totale, complessivamente 
riconosciuta (per mezzo delle note 
di relazione finale, di cui al 
dettaglio nella Relazione allegata), 
pari ad euro 610.185,85 è stata 
integralmente liquidata con decreti 
dirigenziali di liquidazione come 
da relazione allegata del Dirigente 
del Settore trasmessa con PEC del 
26 febbraio 2021. 

A 

% Avanzamento 
della spesa 
per la 
copertura 
della quota 
regionale dei 
progetti 
annualità 
2019 la cui 
rendicontazio
ne è stata 
valutata 
positivamente 

Spesa 
liquidata per i 
progetti la cui 
rendicontazio
ne è stata 
valutata 
positivamente 
/ Somma 
rendicontata 
dalle Camere 
la cui 
valutazione  è 
stata positiva 

50,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

30,00 19.360,
00 

19.360,
00 

100,00 A fronte di una spesa riconosciuta, 
pari ad euro 19.360,00 (come da 
nota prot SIAR 309009_2020, il 
decreto di liquidazione (DDS n. 
9906_2020) ha disposto il 
pagamento dell’intero importo 
(Cfr. Relazione allegata del 
Dirigente di Settore trasmessa con 
PEC del 26 febbraio 2021). 

A 

4.1 - 
Accrescere le 
competenze e 
l’apprendime
nto 
permanente 

4.1.2.4 - 
Misura 
aggiuntiva per 
il sostegno 
economico a 
favore di 
studenti 
capaci e 

SETTORE 2 - 
Formazione 
Professionale, 
Alta 
Formazione, 
Accreditamen
ti e Servizi 
Ispettivi 

  Preliminare Attivazione 
procedura 
tramite 
richiesta di 
variazione di 
bilancio POR 
2014-2020 

33,33             100 Con Deliberazione di Giunta 
regionale n. 48 del 24.04.2020 si è 
provveduto alla rimodulazione del 
Piano Finanziario Asse 12 
“Istruzione e Formazione”. (Cfr. 
Relazione del Dirigente di Settore 
trasmessa con PEC del 24 febbraio 
2021) 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

meritevoli, 
privi di mezzi, 
idonei non 
beneficiari 
nelle 
graduatorie 
definitive - 
a.a. 2019-
2020 

  Intermedia Approvazione 
decreto 
misura 
aggiuntiva 
corredato dai 
dovuti pareri 
 
Caricamento  
PdA e 
Interventi sul 
Siurp e 
attivazione 
controlli di I° 
livello 

33,33             100 Si allega ulteriore relazione di 
chiarimenti del Dirigente di 
Settore. 
Per mero errore è stata riportata 
nella consuntivazione sotto 
evidenziata. la data di attivazione 
del controllo sugli interventi invece 
che sulla procedura di attivazione. 
Si allega file 'Annotazione Siurp' 
dal quale si evince che la data 
corretta è il5/08/2020. Il controllo  
di I livello è funzionale 
all’erogazione delle risorse ed è 
quello che si sostanzia nella 
cosiddetta checklist PDA (all). 
Rispetto alla finalità dell’obiettivo 
del Settore, erogare le risorse per 
coprire le borse di studio, l’unico 
controllo rilevante è quello della 
PDA. Non ci si poteva riferire ad 
altre fasi del controllo in quanto 
irrilevanti per il raggiungimento 
dell’obiettivo. Le fasi successive dei 
controlli riguardano infatti la 
verificabilità della spesa alla 
Commissione che è una operazione 
successiva alla liquidazione che qui 
ci riguarda. 
PEC richiesta parere 
dell’11.06.2020, Parere di coerenza 
programmatica n. 200486 del 18 
giugno 2020, DD 7337 del 
14.07.2020, Siurp PdA 1001933, 
interventi 222007, 222008 e 
222009, richiesta Controllo 
n.840398 del 30.10.2020 (Cfr. 
Relazione del Dirigente di Settore 
trasmessa con PEC del 24 febbraio 
2021). 

A 

  Finale Anticipazione 
del 50%alle 
Università 

33,34             100 Con DD n. 11852 del 17.11.2020 si 
è provveduto alle erogazioni delle 
anticipazioni. (Cfr. Relazione del 
Dirigente del Settore trasmessa 
con PEC del 24 febbraio 2021). 

 A 

% Riduzione % Idonei non 100,00   2020- 0,00       100,00     
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

idonei  non 
beneficiari 

beneficiari / 
Aspiranti 
totali 

03-31 
2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

20,00 0,00 6.294,0
0 

0,00 Su un totale di 6294 aspiranti, il 
numero degli idonei non 
beneficiari della misura è pari zero.  
Si allega la Relazione del Dirigente 
del Settore trasmessa con PEC del 
24 febbraio 2021 e foglio di 
calcolo. 

A 

4.1 - 
Accrescere le 
competenze e 
l’apprendime
nto 
permanente 

4.1.2.5 - 
Ridurre la 
dispersione, 
l’abbandono 
scolastico e la 
povertà 
educativa e 
potenziare la 
collaborazion
e scuola – 
impresa. 
Investire nella 
formazione e 
nella 
formazione 
professionale 
per 
accrescere i 
livelli delle 
competenze, 
della 
partecipazion
e e 
dell’apprendi
mento 
permanente. 

SETTORE 2 - 
Formazione 
Professionale, 
Alta 
Formazione, 
Accreditamen
ti e Servizi 
Ispettivi 

  Preliminare Convocazione 
soggetti 
beneficiari a 
scorrimento 
di graduatoria 
e 
sottoscrizione 
convenzione, 
con relativa 
acquisizione 
documentazio
ne. 

35,00             0 In seguito al D.D.n.4154 del 
09_04_2020 relativo allo 
scorrimento della graduatoria, con 
nota n. 135063 del 15/04/2020 è 
stato notificato agli Enti di 
Formazione lo scorrimento della 
graduatoria di cui al DDG 
8714/2019, a seguito della 
decadenza del beneficiario del 
finanziamento e 
dell'implementazione di risorse 
finanziarie. 
Con successiva nota n. 163053 del 
14 maggio 2020, ai fini della 
sottoscrizione delle convenzioni è 
stata richiesta a tutti i soggetti 
beneficiari ammessi al 
finanziamento, la trasmissione 
della documentazione necessaria. 
A causa dell'emergenza Covid che 
non ha reso possibile la 
sottoscrizione in presenza delle 
convenzioni, si è provveduto a  
trasmettere agli Enti  le 
convenzioni firmate digitalmente 
per l'acquisizione della 
controfirma. (Cfr. Nolte e 
convenzioni allegate 
(Cfr. Relazione del dirigente di 
settore trasmessa con PEC del 24 
febbraio 2021) 
I ritardi dovuti alla sottoscrizione 
delle convenzioni è stato 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

influenzato da variabili 
imprevedibili come già evidenziato 
in fase di rimodulazione del Piano 
2020-2022 con nota n. 220727 del 
6 luglio 2020 che si allega. 

  Operativa Erogazione 
prima 
anticipazione 
per tutti gli 
Enti 
Beneficiari 
che hanno 
avviato il 
percorso 
formativo. 

35,00             100 (Cfr. decreti allegati di liquidazione 
prima anticipazione per tutti gli 
enti beneficiari che hanno avviato 
l’attività formativa) 

A 

  Conclusiva Rendicontazio
ne prima 
anticipazione 
di almeno la 
metà degli 
Enti 
Beneficiari 
che hanno 
ricevuto la 
prima 
anticipazione. 

30,00             0 Gli Enti di formazione, a causa 
dell’emergenza sanitaria hanno 
avviato in ritardo lo svolgimento 
delle attività subendo notevoli 
ritardi nello svolgimento 
dell'attività formativa. Nessuno 
degli enti di formazione che ha 
ricevuto la prima anticipazione è 
riuscito a spendere l'intera somma 
ricevuta, ragion per cui non ha 
potuto presentare la  
rendicontazione nella data prevista 
e richiedere la seconda 
anticipazione, così per come 
previsto dall'art.17 dello stesso 
avviso pubblico di cui al D.D.G. 
n.6598 del 21/06/2017.   
Si chiede pertanto di espungere 
l'azione dal calcolo anche in virtù 
della richiesta di rimodulazione 
avanzata con nota prot. n.220727 
del 06 Luglio 2020" 

C 

% Erogazione 1^ 
anticipazione 

Totale somme 
erogate a 
titolo di 
anticipazione 
/ Totale delle 
somme 
impegnate 

100,00   2020-
03-31 

0,00       84,24     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 1.251.0
00,00 

1.485.0
00,00 

84,24 A fronte dell'impegno complessivo 
dell'intero progetto pari ad euro 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

2.970.000,00, l'importo impegnato 
e destinato ad erogare le 
anticipazioni è pari ad euro 
1.485.000,00. 
L'importo delle erogazioni 
effettuate è pari ad euro 
1.251.000,00 come si può 
desumere dai decreti di 
liquidazione allegati. 
Il target previsto pari al 100% non 
è stato pienamente raggiunto in 
quanto per alcuni Enti non è stato 
possibile, per cause non imputabili 
al Settore, procedere all'erogazione 
delle anticipazioni. In particolare i 
predetti Enti non hanno 
sottoscritto  le convenzioni in 
quanto l'istruttoria ha avuto esito 
negativo come evidenziato nel 
decreto di scorrimento n. 13209 
del 11/12/2020 . 

% Rendicontazio
ne prima 
anticipazione. 
** 

n° di 
rendicontazio
ni chiuse e 
liquidazione / 
n° di 
rendicontazio
ni presentate 

50,00   2020-
03-31 

0,00       0,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 0,00 0,00 0,00 Gli Enti di formazione, a causa 
dell’emergenza sanitaria hanno 
avviato in ritardo lo svolgimento 
delle attività subendo notevoli 
ritardi nello svolgimento 
dell'attività formativa. Nessuno 
degli enti di formazione che ha 
ricevuto la prima anticipazione è 
riuscito a spendere l'intera somma 
ricevuta, ragion per cui non ha 
potuto presentare la  
rendicontazione nella data prevista 
e richiedere la seconda 
anticipazione, così per come 
previsto dall'art.17 dello stesso 
avviso pubblico di cui al D.D.G. 
n.6598 del 21/06/2017.   
Si chiede pertanto di espungere 

Il risultato 
previsto era 
legato alla 
presentazio
ne delle 
rendicontazi
oni, il cui 
fenomeno è 
assente. Per 
tale 
motivazione 
si è 
proceduto 
all'esclusion
e 
dell'indicato
re 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

l'indicatore dal calcolo anche in 
virtù della richiesta di 
rimodulazione avanzata con nota 
prot. n 220727 del 06 Luglio 2020" 

4.2 - 
Rafforzare la 
ricerca, lo 
sviluppo 
tecnologico e 
l’innovazione 

4.2.2.6 - 
Sistema 
gestionale dei 
pagamenti 
elettronici 
della PA - 
MyPay 
Calabria 

SETTORE 4 - 
ICT, E-
Governement 
e Agenda 
Digitale 

  Attività di 
sensibilizzazi
one verso i 
Comuni/Pubb
liche 
Amministrazi
oni calabresi 
d per 
l’adesione 
all’utilizzo del 
sistema 
MyPay 
Calabria 

Predisposizio
ne della 
documentazio
ne per la 
sensibilizzazi
one 
all’adesione al 
sistema 
MyPay 
Calabria 

100,00             100 SIAR/PEC.(cfr. relazione e allegati) 
La Regione con nota prot. 156737 
del 08.05.2020 ha svolto l’attività 
di sensibilizzazione pubblicizzando 
la realizzazione dell’infrastruttura 
tecnologica (denominata MyPay 
Calabria) per consentire agli Enti 
Locali e alle altre Pubbliche 
Amministrazioni calabresi di 
mettere a disposizione dei cittadini 
e delle imprese il pagamento 
telematico di qualsiasi debito verso 
la PA.  
Ha trasmesso, in allegato, la 
brochure contenente le 
informazioni utili per aderire, 
senza alcun onere, al progetto di 
che trattasi ed ottenere il duplice 
vantaggio: 
• di adempiere agli obblighi di 
legge sanciti dal Codice 
dell’Amministrazione Digitale 
(CAD); 
• di offrire nuovi servizi ai propri 
cittadini. 
Inoltre, in data 21/04/2020 è stato 
pubblicato sul Portale Regione 
Calabria un comunicato sulle 
opportunità offerte dalla 
Piattaforma MYPAY Calabria (cfr. 
Agenda Digitale - Catanzaro, 
21/04/2020 
PAGOPA. INTERMEDIATI I PRIMI 
COMUNI DA PARTE DELLA 
REGIONE CALABRIA) 

A 

% Digitalizzazio
ne dei 
pagamenti 
verso la PA: 
Adesione 
Comuni/Pubb

Numero di 
Comuni/Pubb
liche 
Amministrazi
oni 
calabresi/Enti 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

liche 
Amministrazi
oni 
calabresi/Enti 
strumentali al 
sistema 
MyPAy 
Calabria 

strumentali 
che 
sceglieranno 
la Regione 
Calabria come 
intermediario 
tecnologico / 
Totale 
Comuni/Pubb
liche 
Amministrazi
oni 
calabresi/Enti 
strumentali 

2020-
12-31 

5,00 47,00 417,00 11,27 L’indicatore di risultato è stato 
scelto per misurare la percentuale 
dei Comuni/Pubbliche 
Amministrazioni calabresi (5 
province e Consiglio 
Regionale)/Enti Strumentali che 
decidono di avvalersi della Regione 
Calabria come IntermediarioPA e 
di aderire a nodo nazionale 
PagoPA attraverso il nodo 
regionale MyPay, rispettando 
l’obbligo sancito dall’art. 5 del 
Codice dell’Amministrazione 
Digitale (CAD) e l’articolo 15, 
comma 5bis, del D.L. 179/2012. 
Tale infrastruttura consentirà agli 
Enti Locali ed alle altre Pubbliche 
Amministrazioni Calabresi di 
mettere a disposizione dei cittadini 
e delle imprese il pagamento 
telematico di qualsiasi debito verso 
la PA. 
Il Denominatore dell’indicatore è 
dato dal totale dei Comuni 
Calabresi(404)/Pubbliche 
Amministrazioni calabresi (5 
province e Consiglio 
Regionale)/Enti Strumentali 
(A.R.C.E.A.- A.T.E.R.P.-A.R.P.A.CAL.- 
Azienda Calabria Lavoro – Parchi 
Marini Regionali - A.R.S.A.C.- 
Azienda Calabria Verde) pari a 417 
(Fonte Dipartimentale).  
 
TARGET RAGGIUNTO: 47/417   =   
11,27% (Cfr. relazione e file excel 
allegato). 
Per quanto sopra il target risulta 
raggiunto. 
La fonte dell'attività e 
dell'indicatore è SIAR (protocollo) 
/PEC del Settore. 
Si fa presente che nel file excel già 
precedentemente allegato - nel 
secondo foglio "Elenco"- per gli 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

Enti che hanno scelto di avvalersi 
della Regione Calabria come 
IntermediarioPA e di aderire a 
nodo nazionale PagoPA attraverso 
il nodo regionale MyPay è riportato 
il protocollo Siar (fonte di 
rilevazione certa). 

4.2 - 
Rafforzare la 
ricerca, lo 
sviluppo 
tecnologico e 
l’innovazione 

4.2.2.7 - 
Consolidamen
to del sistema 
delle 
Infrastrutture 
di Ricerca 

SETTORE 3 - 
Ricerca 
Scientifica e 
Innovazione 
Tecnologica 

  Preliminare Selezione 
delle 
domande 

33,33             0 A supporto delle modifiche 
richieste con PEC del 21/03/2021 
si allega una integrazione alla 
relazione del dirigente di Settore. 
Con DDG n. 13005 del 09/12/2020 
pubblicato sul BURC n. 118 del 
14/12/2020, è stata nominata la 
Commissione di Valutazione per le 
proposte progettuali. 

C 

  Operativa Approvazione 
della 
graduatoria 

33,33             0 A supporto delle modifiche 
richieste con PEC del 21/03/2021 
si allega una integrazione alla 
relazione del dirigente di Settore. 
In data 14/12/2020 la 
Commissione di Valutazione, a 
conclusione del processo 
valutativo corredato di appositi 
verbali agli atti, ha approvato la 
graduatoria definitiva. E' stato 
preso atto dei lavori della 
commissione con  Decreto 
Dirigenziale n. 14017 del 
18/12/2020. 

C 

  Conclusiva Assegnazione 
delle risorse 

33,34             100 Il provvedimento di concessione 
delle risorse, che compendia tutto 
il processo di selezione e 
valutazione, è il Decreto N. 14017 
del 18/12/2020. 

A 

N Management 
delle  IR 

Numero di 
Infrastrutture 
di Ricerca 
sostenute per 
la loro attività 
di gestione /  

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

4,00 4,00   4,00 Con Decreto Dirigenziale n. 14017 
del 18/12/2020 sono stati 
concessi i finanziamenti a favore 
dei beneficiari ammessi, ai sensi 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

dell’art. 4.7 comma 2 dell’Avviso 
per come di seguito riportato: 
- Scienze della Vita 
BioMedPark@UMG 2.0 € 
499.969,20; 
- Smart Manufacturing e Scienze 
della Vita STAReg € 499.957,92; 
- Ambiente e rischi naturali SILA 
4.0 € 500.000,00; 
- Agroalimentare AgrInfra Calabria 
€ 499.969,20. 
(Cfr. DDG 14017/2020 allegato). 

 

3 Dipartimento 3 – Organizzazione, Risorse Umane 

Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

1.1 - 
Migliorare la 
rendicontazi
one esterna 

1.1.3.1 - 
Aggiornament
o delle linee 
metodologich
e ed operative 
del Sistema di 
Misurazione e 
Valutazione 
della 
Performance 
della Regione 
Calabria. 

SETTORE 4 - 
Controllo di 
Gestione, 
Supporto OIV 

ON/O
FF 

Aggiornament
o Linee Guida 
Metodologich
e 

Invio della 
proposta di 
aggiornament
o delle Line 
Guida 
Metodologich
e  all’OIV /  

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 100,00   100,00 La proposta di aggiornamento 
delle Line Guida Metodologiche è 
stata trasmessa all’OIV con nota 
prot. n. 375341 del 17 novembre 
2020, in allegato. 

A 

1.2 - 
Migliorare 
l’efficienza 
amministrati
va 

1.2.3.2 - 
Promozione 
di maggiori 
livelli di 
trasparenza 
ed attuazione 
del P.T.P.C.T. 
2020/2022 

SETTORE 1 - 
Affari 
Generali, 
Giuridici ed 
Economici - 
Relazioni 
Sindacali, 
Contrattazion
e, Contenzioso 
del Personale 

% Rispetto dei 
tempi di 
riscontro alle 
richieste del 
R.P.C.T. 

n. di note di 
riscontro alle 
richiesta del 
R.P.C.T 
trasmesse 
entro il 
termine finale 
indicato / 
totale delle 
note di 
richiesta del 
R.P.C.T. 

100,00   2020-
03-31 

100,00 0,00 0,00 0,00 100,00 Non previste richieste con 
scadenza 31/03/2020. 

  

2020-
06-30 

100,00 9,00 9,00 100,00 vedi file "monitoraggio obiettivo 
operativo 1.2.3.2" in allegato. 

  

2020-
09-30 

100,00 0,00 0,00 0,00 Non previste richieste con 
scadenza 30/09/2020. 

  

2020-
12-31 

100,00 24,00 24,00 100,00 Vedi file "monitoraggio obiettivo 
operativo 1.2.3.2" in allegato. 

La RPC con 
PEC 
dell'8.4.202
1 ha 
confermato 
la 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

contenenti un 
termine finale 
di riscontro 

rendicontazi
one 
dell'obiettiv
o con 
l'indicazion
e dettagliata 
dei valori 

1.2 - 
Migliorare 
l’efficienza 
amministrati
va 

1.2.3.3 - 
Verifica 
condizioni di 
sicurezza 
ambienti di 
lavoro dei 
Centri per 
l’impiego 
della Regione 
Calabria 

SETTORE 5 - 
Datore di 
Lavoro, 
Sicurezza 
Luoghi di 
Lavoro, 
Privacy – 
Rapporti con 
gli Enti Locali 
e Polizia 
Locale 

% Verifica 
condizioni di 
sicurezza 
ambienti di 
lavoro dei 
Centri per 
l’impiego 
della Regione 
Calabria 

Numero 
verifiche 
/sopralluoghi 
effettuati / 
totale SEDI 
C.P.I  41 

100,00   2020-
03-31 

0,00 0,00 0,00 0,00 100,00     

2020-
06-30 

0,00 0,00 0,00 0,00     

2020-
09-30 

0,00 0,00 0,00 0,00     

2020-
12-31 

50,00 22,00 41,00 53,66 Sono state oggetto di 
verifica/sopralluogo 22 sedi CPI 
come si evince dal file di 
Monitoraggio allegato. 

A 

1.3 - 
Salvaguardar
e gli equilibri 
di Bilancio 

1.3.3.4 - 
Rilascio 
certificazioni 
di spesa del 
Personale 
della Giunta 
Regionale 

SETTORE 3 - 
Gestione 
Economica e 
Previdenziale 
del Personale 

% Rilascio 
certificazioni 
di spesa del 
Personale 
della Giunta 
Regionale. 

N. di 
certificazioni 
di spesa 
rilasciate nei 
tempi. / N. di 
richieste di 
certificazioni. 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 4,00 4,00 100,00 Nota prot. 5701 del 2/09/2020 
Sezione di controllo per la Calabria 
della Corte dei Conti. 
Riscontrata con nota prot. 
2977749 del 17/09/2020; 
Nota prot. 379587 del 19/11/2020 
Dipartimento Economia e Finanze. 
Riscontrata con nota prot. 386986 
del 25/11/2020 ; 
Nota di prot. 393677 del 
30/11/2020 Dipartimento 
Economia e Finanze. 
Riscontrata con nota prot. 396463 
del 2/12/2020; 
Nota di prot. 261406 del 
7/08/2020 del Dipartimento 
Bilancio e Finanze. 
Riscontrata con nota di prot. 
267288 del 9/09/2020. 

A 

1.4 - 
Migliorare la 

1.4.3.5 - 
“Attuazione 

SETTORE 2 - 
Gestione 

% Tasso di 
partecipazion

numero di 
dipendenti 

100,00   2020-
03-31 

0,00 0,00 0,00 0,00 86,10     
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

capacità 
attuativa 
della 
programmaz
ione 
comunitaria, 
nazionale e 
regionale 

del Piano di 
Formazione 
per il 
personale 
della Giunta 
regionale” 

Giuridica del 
Personale - 
Formazione e 
Sviluppo delle 
Risorse 
Umane - 
Gestione 
Applicativi 
Informatici 
del Personale 

e ai corsi di 
formazione 
effettuati nel 
2020 

che 
frequentano i 
corsi di 
formazione / 
numero di 
dipendenti 
ammessi ai 
corsi di 
formazione 

2020-
06-30 

0,00 0,00 0,00 0,00     

2020-
09-30 

0,00 0,00 0,00 0,00     

2020-
12-31 

70,00 2.022,0
0 

3.355,0
0 

60,27 Facendo riferimento all'allegato 
trasmesso dal responsabile pro 
tempore (Allegato denominato 
Zimbra OO Formazione)relativo ai 
primi mesi dell'anno, il numero di 
dipendenti che frequentano i corsi 
di formazione risultano essere 
1.159  (numero degli assenti pari a 
zero) su un numero di dipendenti 
ammessi ai corsi di formazione 
pari a 1.159 (realizzazione100%. 
Per i restanti mesi del 2020 
facendo riferimento ai dati 
trasmessi dal responsabile attuale 
(Allegati denominati al 
"Zimbra_OO  formazione_2" e file 
excel "Obiettivo 2020_Magro") il 
numero dei dipendenti che hanno 
conseguito l'attestato risulta essere 
pari a 863 su un numero di 
dipendenti ammessi ai corsi di 
formazione di 2.196 (realizzazione 
39%). 
Si precisa che i corsi nel secondo 
periodo dell'anno, a causa della 
pandemia da covid 19, si sono 
tenuti in modalità online e 
pertanto si è ritenuto opportuno 
considerare nel calcolo 
dell'indicatore soltanto i soggetti 
che hanno conseguito l'attestato di 
partecipazione. 
Pertanto il numero complessivo 
dei dipendenti frequentanti è di 
2.022 (1159+863) mentre il 
numero dei dipendenti ammessi ai 
corsi di formazione è di 3.355 
(1159+2196). 

A 
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4 Dipartimento 4 – Economia e Finanze 

Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

1.1 - 
Migliorare la 
rendicontazion
e esterna 

1.1.4.1 - 
Predisposizi
one 
mediazioni 
tributarie - 
D.lgs. 
156/2015 
ed art. 10 
del 
DL.50/2017 

SETTORE 6 - 
Contenzioso 
Tributario 

  preliminare Ricognizione 
ricorsi 
pervenuti 
nell’anno 
2020 
telematicame
nte e/o 
pendenti 
presso le CTP 
in attuazione 
delle 
disposizioni 
introdotte dal 
D.lgs. 
156/2015. 

25,00             100 L'attività è stata espletata così 
come si evince dalla Relazione 
protocollo SIAR N. 108538 del 
09.03.2021 Allegato 1 Allegato 2. 

A 

  operativa Predisposizio
ne e 
trasmissione 
entro 135 gg, 
dalla notifica 
dei ricorsi 
pervenuti al 
Settore, delle 
mediazioni 
tributarie 
all’Avvocato 
del ricorrente, 
via PEC e/o 
A.R, in 
attuazione 
delle 
disposizioni 
introdotte dal 
D.lgs. 
156/2015 

50,00             100 L'attività è stata espletata così 
come si evince dalla RELAZIONE 
PROT. SIAR N. 108538 del 
09.03.2021 Allegato 1 e Allegato 
2 

A 

  conclusiva Implementazi
one 

25,00             100 L'attività è stata espletata così 
come si evince dalla Relazione 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

dell’archivio 
digitale sul 
Portale 
Tributi - 
Contenzioso 

PROT. SIAR N. 108538 del 
09.03.2021 Allegato 1 E Allegato 
2. 

% Deflazione del 
contenzioso 
tributario 

n. di 
mediazioni 
evase entro 
135 gg dalla 
notifica dei 
ricorsi 
pervenuti 
nell’anno 
2020 e 
rientranti nei 
limiti 
normativi 
previsti per 
l’applicazione 
della 
mediazione 
tributaria, con 
inserimento 
del risultato 
sul gestionale 
informatico / 
n. di ricorsi 
pervenuti 
nell’anno 
2020 e 
rientranti nei 
limiti 
normativi 
previsti per 
l’applicazione 
della 
mediazione 
tributaria 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

80,00 586,00 605,00 96,86 Sono state evase entro 135 gg 
dalla notifica 586 mediazioni su 
605 pervenute. Relazione PROT. 
SIAR N. 108538 DEL 09.03.2021 
Allegato N. 2 e Allegato N. 1 

A 

1.1 - 
Migliorare la 
rendicontazion
e esterna 

1.1.4.2 - 
Bonifica ed 
aggiorname
nto 
dell’archivio 
tributario 
dei 

SETTORE 4 - 
Gestione 
Tasse 
Automobilisti
che 

  Preliminare Ricognizione 
sentenze 
trasmesse 
nell'anno 
2020 dal 
Settore 
Contenzioso 

30,00             100 Si allega nota prot.109475 del 
08/03/2021 con elenco sentenze 
trasmesse dal settore 
contenzioso e relativo riscontro 
del settore tasse auto per 
obiettivo n. 1.1.4.2 . 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

contribuenti 
aventi 
diritto ad 
esenzioni 
dal 
pagamento 
della tassa 
automobilist
ica ai sensi 
della Legge 
5 febbraio 
1992, n. 104 

Tributario 
  Operativa Comunicazion

e con data 
certa al 
Settore 
Contenzioso 
tributario, 
entro 30 
giorni dalla 
richiesta del 
medesimo, 
dell'avvenuto 
annullamento 
dell'avviso di 
accertamento 
e/o discarico 
delle cartelle 
esattoriali 

40,00             100 Si allega nota prot.109475 del 
08/03/2021 con elenco sentenze 
trasmesse dal settore 
contenzioso e relativo riscontro 
del settore tasse auto per 
obiettivo n. 1.1.4.2 . 

A 

  Conclusiva Implementazi
one 
dell'archivio 
digitale sul 
Portale dei 
Tributi 

30,00             100 Estrapolazione dati bonificati  
dagli archivi tributari tramite i 
sistemi informatici in uso al 
settore tasse auto vedi allegato 1. 

A 

% Bonifica ed 
aggiornament
o dell’archivio 
tributario 

numero di 
procedimenti 
di 
annullamento 
e/o discarico 
evasi, anche 
mediante 
implementazi
one 
dell’archivio 
digitale 
regionale, 
entro 30 
giorni dalla 
trasmissione 
della sentenza 
/ numero di 
sentenze 
trasmesse 
nell'anno 
2020 dal 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 19,00 19,00 100,00 Si allega nota prot.109475 del 
08/03/2021 con elenco sentenze 
trasmesse dal settore 
contenzioso e relativo riscontro 
del settore tasse auto per 
obiettivo n. 1.1.4.2 . 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

Settore 
Contenzioso 
riguardanti il 
riconosciment
o di esenzione 
dal 
pagamento 
della tassa 
automobilistic
a ai sensi della 
Legge 5 
febbraio 
1992, n. 104 

1.2 - 
Migliorare 
l’efficienza 
amministrativ
a 

1.2.4.3 - 
Affidamento 
servizio di 
minuto 
mantenimen
to degli 
immobili 
adibiti ad 
uffici e 
stipula 
contratto di 
durata 
pluriennale. 

SETTORE 9 - 
Economato, 
Logistica e 
Servizi Tecnici 
- 
Provveditorat
o, Autoparco 
Burc 

  Operativa Ricognizione 
e 
programmazi
one del 
fabbisogno   - 
predisposizio
ne atti di gara 

100,00             100 Decreto dirigenziale n° 5362 del 
14/05/2020. 

A 

ON/O
FF 

Pubblicazione 
bando di gara 

Proposta 
decreto a 
contrarre e 
approvazione 
atti di gara 
(bando, 
disciplinare, 
capitolato) /  

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 100,00   100,00 Decreto dirigenziale n°  10235 
del 08-10-2020. 

A 

1.2 - 
Migliorare 
l’efficienza 
amministrativ
a 

1.2.4.4 - 
Definizione 
Linee guida 
per gli Enti 
strumentali 
in materia di 
contabilità 
ai sensi della 
normativa 
vigente 

SETTORE 8 - 
Controllo 
Contabile 
Bilanci e 
Rendiconti 
Enti 
Strumentali, 
Aziende, 
Agenzie, 
Fondazioni, 
Società 

  Preliminare Acquisizione 
dei 
regolamenti 
già 
predisposti 
dagli Enti 
strumentali al 
fine 
dell’esame 
degli stessi 
per la 
definizione 
delle linee 
guida. 

50,00             100 Nella relazione allegata sono 
riportati gli estremi delle note 
con le quali sono stati acquisite i 
Regolamenti dagli Enti 
strumentali. 

A 

  Conclusiva Trasmissione 
delle Linee 
guida agli Enti 

50,00             100 Le Linee sono state trasmesse 
con nota prot.n.425640 del 
28.12.2020 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

strumentali. 
ON/O

FF 
Definizione 
Linee guida 
per gli Enti 
strumentali in 
materia di 
contabilità ai 
sensi della 
normativa 
vigente. 

Predisposizio
ne delle Linee 
guida in 
materia di 
contabilità 
per gli enti 
Strumentali 
della Regione 
Calabria /  

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 100,00   100,00 Le linee guida sono state definite 
entro il 31/12/2020 così come si 
evince dalla nota prot. 425640 
del 28.12.2020 che si allega. 

A 

1.2 - 
Migliorare 
l’efficienza 
amministrativ
a 

1.2.4.5 - 
Monitoraggi
o della 
corretta 
implementa
zione del 
sistema 
contabile 
informatico 
regionale ai 
fini delle 
operazioni 
propedeutic
he alla 
chiusura 
dell’esercizi
o finanziario 

SETTORE 2 - 
Rendiconto 
Generale, 
Conto 
Consolidato 

  Preliminare Attività di 
rilevazione 
delle 
informazioni 
mancanti sul 
sistema 
informatico 
contabile 

50,00             100 La fonte da cui sono stati ricavati 
i dati per il calcolo 
dell'indicatore è il sistema 
informativo contabile regionale 
COEC.  
 
I relativi report estratti sono 
acquisiti  presso il Settore 
Rendiconto Generale del 
Dipartimento Economia e 
Finanze. Per la verifica della 
risoluzione delle anomalie 
riscontrate, è possibile 
interrogare il sistema citato. 
Sono allegati documenti di 
sintesi delle PEC inviate/ricevute 
ai Dipartimenti Regionali. 

A 

  Operativa Comunicazion
e trimestrale 
ai 
Dipartimenti 
che 
gestiscono le 
risorse degli 
adempimenti 
da porre in 
essere al fine 
della corretta 
implementazi
one dei dati 
nel sistema 
informatico 
contabile 

50,00             100 La fonte da cui sono stati ricavati 
i dati per il calcolo 
dell'indicatore è il sistema 
informativo contabile regionale 
COEC.  
I relativi report estratti sono 
acquisiti  presso il Settore 
Rendiconto Generale del 
Dipartimento Economia e 
Finanze. Per la verifica della 
risoluzione delle anomalie 
riscontrate, è possibile 
interrogare il sistema citato. 
Sono allegati documenti di 
sintesi delle PEC inviate/ricevute 
ai Dipartimenti Regionali. 

A 

% Monitoraggio Numero di 50,00   2020- 0,00       100,00     
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

della corretta 
implementazi
one del 
sistema 
informatico 
contabile da 
parte dei 
dipartimenti 
regionali 

proposte di 
accertamento, 
impegno e 
liquidazione 
in stato non 
definitiva nel 
sistema 
contabile 
informatico 
comunicate ai 
Dipartimenti 
che 
gestiscono le 
relative 
risorse 
finanziarie / 
Numero di 
proposte di 
accertamento, 
impegno e 
liquidazione 
in stato non 
definitiva nel 
sistema 
contabile 
informatico 

03-31 
2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 11.135,
00 

11.135,
00 

100,00 La fonte da cui sono stati ricavati 
i dati per il calcolo 
dell'indicatore è il sistema 
informativo contabile regionale 
COEC.  
I relativi report estratti sono 
acquisiti  presso il Settore 
Rendiconto Generale del 
Dipartimento Economia e 
Finanze. Per la verifica della 
risoluzione delle anomalie 
riscontrate, è possibile 
interrogare il sistema citato. 

A 

% Verifica della 
correttezza 
del Piano dei 
Conti 
finanziario 

Numero di 
distonie 
risolte / 
Numero di 
distonie del 
Piano dei 
Conti 
finanziario 
rilevate 
trimestralmen
te tra impegni, 
capitoli e 
pagamenti 

50,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 6,00 6,00 100,00 La fonte da cui sono stati ricavati 
i dati per il calcolo 
dell'indicatore è il sistema 
informativo contabile regionale 
COEC.  
I relativi report estratti sono 
acquisiti  presso il Settore 
Rendiconto Generale del 
Dipartimento Economia e 
Finanze. Per la verifica della 
risoluzione delle anomalie 
riscontrate, è possibile 
interrogare il sistema citato. 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

1.2 - 
Migliorare 
l’efficienza 
amministrativ
a 

1.2.4.6 - 
Aggiorname
nto costante 
ed in tempo 
reale delle 
banche dati 
dei tributi 
regionali. 

SETTORE 5 - 
Gestione Altri 
Tributi 

  Preliminare Attività di 
indagine 
conoscitiva 
volta 
all’individuazi
one dei 
Comuni 
calabresi non 
aderenti alla 
piattaforma 
Calabria Suap. 

30,00             100 Con nota prot. n. 46563 del 
4.2.2020 indirizzata al 
Dipartimento Sviluppo 
Economico – Attività Produttive, 
trasmessa in data 4/5.2.2020 
agli indirizzi PEC del 
Dipartimento medesimo e di 
Calabria Suap, nonché in data 
15.4.2020 ad altro indirizzo PEC 
di Calabria Suap, è stata 
formulata la richiesta di un 
elenco dei comuni non aderenti 
alla Piattaforma Calabria Suap 
(All.1). A mezzo PEC del 16.4 
2020, acquisita al prot. n. 
137436 del 17.4.2020, Calabria 
Suap ha trasmesso elenco dei 
comuni non aderenti e delle 
piattaforme in uso: un totale di n. 
6 comuni aventi in uso la 
piattaforma camerale 
(Piattaforma Impresainungiorno 
gestita da Infocamere). (All. 2) - 
(fonte Siar/Aruba pec/Pec 
Organizer). 

A 

  Operativa Attività di 
ricognizione 
volta 
all’individuazi
one di 
eventuali 
ulteriori 
piattaforme 
alle quali 
aderiscano i 
Comuni non 
aderenti a 
Calabria Suap. 

30,00             100 Con la medesima nota di cui 
sopra prot. n. 46563 del 4.2.2020 
indirizzata al Dipartimento 
Sviluppo Economico – Attività 
Produttive, trasmessa in data 
4/5.2.2020 agli indirizzi PEC del 
Dipartimento medesimo e di 
Calabria Suap, nonché in data 
15.4.2020 ad altro indirizzo PEC 
di Calabria Suap, è stata 
formulata la richiesta di 
indicazione delle piattaforme a 
cui aderiscono i comuni non 
aderenti a Calabria Suap (- All. 1) 
A mezzo PEC del 16.4 2020, 
acquisita al prot. n. 137436 del 
17.4.2020, Calabria Suap ha 
trasmesso elenco dei comuni 
non aderenti e delle piattaforme 
in uso: un totale di n. 6 comuni 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

aventi in uso la piattaforma 
camerale (Piattaforma 
Impresainungiorno gestita da 
Infocamere (All. 2) - (fonte 
Siar/Aruba pec/Pec Organizer) 

  Conclusiva Adempimenti 
procedurali 
finalizzati 
all’accreditam
ento del 
Settore 
Gestione Altri 
Tributi alla 
piattaforma di 
riferimento 
dei Comuni 
non aderenti a 
Calabria Suap 
o migrati ad 
una nuova 
piattaforma. 

40,00             100 Con nota prot. n. 46548 del 
4.2.2020, trasmessa in pari data 
a mezzo pec ai comuni di Reggio 
Calabria e Cosenza, nonché a 
mezzo mail ad Infocamere, è 
stato chiesto l’accreditamento 
alla piattaforma gestita dal 
sistema camerale (ossia è stata 
chiesta l’attivazione della 
scrivania virtuale sul portale 
Impresainungiorno) (All. 3). 
A mezzo PEC del 10.2.2020, 
acquisita al prot. n. 56044 del 
10.2.2020, è stato comunicato 
l’avvenuto accreditamento del 
Settore alla piattaforma 
Impresainungiorno (attivazione 
della scrivania virtuale).(All. 4) 
Al fine di completare 
l’accreditamento per gli altri 4 
comuni aderenti alla piattaforma 
camerale, con PEC del 28.9.2020, 
si è chiesto ad infocamere ed alla 
piattaforma Impresainungiorno 
di confermare se l’attivazione 
della scrivania virtuale 
attraverso il portale si riferisse a 
tutti i comuni ad esso aderenti 
(All. 5). 
Infocamere ha confermato a 
mezzo mail del 28.9.2020 che 
l’attivazione, ossia 
l’accreditamento al portale 
Impresa in un giorno, si riferisce 
a tutti i Comuni Calabresi 
aderenti al sistema camerale. 
(All. 6). 
(fonte Siar/Aruba pec/Pec 
Organizer/Zimbra mail) 

A 

% Accesso alle Numero 100,00   2020- 0,00       100,00     
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

banche dati 
degli Sportelli 
Attività 
Produttive 
non aderenti 
alla 
piattaforma 
Calabria Suap. 

accreditament
i sulla 
piattaforma di 
riferimento / 
Numero 
comuni 
censiti come 
non aderenti 
alla 
Piattaforma 
Calabria Suap 

03-31 
2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 6,00 6,00 100,00 Per mezzo dell’accreditamento 
per tutti i comuni (n. 6) al 
portale Impresainungiorno già 
completato alla data del 
31.12.2020, è stato realizzato 
l’accesso alle banche dati degli 
sportelli Attività produttive non 
aderenti alla piattaforma 
Calabria Suap (All. 4 e 6).  
(fonte Siar/Aruba PEC/PEC 
Organizer/Zimbra mail). 

A 

1.2 - 
Migliorare 
l’efficienza 
amministrativ
a 

1.2.4.7 - 
Digitalizzazi
one 
dell’inventar
io dei beni 
immobili. 

SETTORE 3 - 
Patrimonio 
Immobiliare 

  Preliminare Individuazion
e dei 
fabbricati e 
terreni 
potenzialment
e 
digitalizzabili 

100,00             100 L'attività è stata espletata così 
come di evince dalla nota Prot. 
SIAR n.211683 del 29/06/2020. 

A 

% Digitalizzazio
ne 
dell’inventari
o 
 
sezione 
fabbricati 

Numero di 
unità 
immobiliari 
(fabbricati) 
digitalizzate / 
Numero di 
unità 
immobiliari 
(fabbricati) da 
digitalizzare 

50,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

10,00 10,00 100,00 10,00 Elenco fabbricati digitalizzati 
(Estratto  dal sistema di data 
base interno al 
30/12/2020)/Elenco  generale 
dei fabbricati da digitalizzare 
(prot.211683/2020). 
Il numero di fabbricati 
individuati come digitalizzabili 
sono quelli per i quali il corredo 
informativo era adeguato alla 
digitalizzazione 
(prot.120438/2021). 

A 

% Digitalizzazio
ne 
dell’inventari
o 

Numero di 
unità 
immobiliari 
(terreni) 

50,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

 
sezione 
terreni 

digitalizzate / 
Numero di 
immobili 
(terreni) da 
digitalizzare 

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

10,00 10,00 100,00 10,00 Elenco terreni digitalizzati 
(Estratto  dal sistema di data 
base interno al 
30/12/2020)/Elenco  generale 
dei terreni da digitalizzare 
(prot.211683/2020). 
Il numero di terreni individuati 
come digitalizzabili sono quelli 
per i quali il corredo informativo 
era adeguato alla digitalizzazione 
(prot.120438/2021). 

A 

1.2 - 
Migliorare 
l’efficienza 
amministrativ
a 

1.2.4.8 - 
Promozione 
di maggiori 
livelli di 
trasparenza 
ed 
attuazione 
del P.T.P.C.T. 
2020/2022 

SETTORE 5 - 
Gestione Altri 
Tributi 

% Rispetto dei 
tempi di 
riscontro alle 
richieste del 
R.P.C.T. 

n. di note di 
riscontro alle 
richiesta del 
R.P.C.T 
trasmesse 
entro il 
termine finale 
indicato / 
totale delle 
note di 
richiesta del 
R.P.C.T. 
contenenti un 
termine finale 
di riscontro 

100,00   2020-
03-31 

100,00 0,00 0,00 0,00 100,00 Non sono pervenute richieste di 
riscontro da parte della RPCT . 

  

2020-
06-30 

100,00 5,00 5,00 100,00 n.  5 note di riscontro alle 
richiesta del R.P.C.T trasmesse 
entro il termine finale indicato / 
n. 5 note di richiesta del R.P.C.T. 
contenenti un termine finale di 
riscontro. 
Vedi REPORT DI 
MONITORAGGIO DEL PRIMO E 
SECONDO TRIMESTRE 2020 - 
Allegato 1 

  

2020-
09-30 

100,00 1,00 1,00 100,00 n. 1 note di riscontro alle 
richiesta del R.P.C.T trasmesse 
entro il termine finale indicato / 
n. 1 note di richiesta del R.P.C.T. 
contenenti un termine finale di 
riscontro -  
Vedi REPORT DI 
MONITORAGGIO DEL  3° 
TRIMESTRE  2020 - Allegato 2 

  

2020-
12-31 

100,00 11,00 11,00 100,00 n. 11 note di riscontro alle 
richiesta del R.P.C.T trasmesse 
entro il termine finale indicato / 
n.11 note di richiesta del R.P.C.T. 
contenenti un termine finale di 
riscontro. 
Vedi REPORT DI 
MONITORAGGIO DEL QUARTO 
TRIMESTRE 2020 - Allegato 3 

La RPC con 
PEC 
dell'8.4.202
1 ha 
confermato 
la 
rendicontazi
one 
dell'obiettiv
o con 
l'indicazione 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

dettagliata 
dei valori 

1.3 - 
Salvaguardare 
gli equilibri di 
Bilancio 

1.3.4.9 - 
Monitoraggi
o del 
processo di 
lavorazione 
delle fatture 
elettroniche 
sulla 
piattaforma 
di 
certificazion
e dei crediti 

SETTORE 7 - 
Ragioneria 
Generale, 
Gestione 
Spesa, CPT, 
Autorità di 
Certificazione 
- Attuazione 
contabilità 
analitica 

  Preliminare Nota 
informativa ai 
Settori per 
modalità 
operative 

25,00             100 La fase si è conclusa con la nota 
informativa PCC - Prot. SIAR n. 
144705 del 27.04.2020 Nota 
informativa monitoraggio 
documenti contabili anno 2020 
presenti sulla Piattaforma dei 
Crediti Commerciali (PCC), che è 
stata trasmessa a tutti i 
Dipartimenti e Uffici di 
fatturazione elettronica ed è 
stata anche trasmessa a tutti gli 
indirizzi di posta elettronica 
regionale mediante il Supporto 
Ced – Dl Globale, per garantirne 
la massima diffusione a tutto il 
personale regionale. 

A 

  Operativa1 Analisi di 
tutte le fatture 
trasmesse alla 
Regione 
Calabria 
nell'anno 
2020 su PCC e 
successiva 
estrazione da 
PCC delle 
fatture 2020 
in stato 
“ricevuta” con 
cadenza 
trimestrale da 
gennaio a 
novembre 
2020 

25,00             100 Resoconto finale primo trimestre 
2020 Prot. SIAR n. 149542 del 
30.04.2020-signed-signed; 
2. Resoconto finale secondo 
trimestre 2020 Prot. SIAR n. 
244809 del 27.07.2020-signed-
signed-2; 
3. Resoconto finale terzo 
trimestre 2020 - Prot. SIAR n. 
353251 del 30.10.2020-signed-
signed; 
4. Resoconto finale quarto 
trimestre 2020 Prot. SIAR n. 
421751 del 22.12.2020-signed-
signed. 
  

A 

  Operativa2 Trasmissione, 
agli uffici 
assegnatari di 
codici IPA 
interessati, di 
note 
contenenti le 
fatture 
estratte in 

25,00             100 Si allega file pdf contenenti 
report con tutti i numeri dei 
protocolli delle note trasmesse: 
1. Resoconto Trasmissione note 
con fatture Fase Operativa2 - 1. 
Primo trimestre 2020; 
2. Resoconto Trasmissione note 
con fatture Fase Operativa2 - 2. 
Secondo Trimestre 2020; 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

stato 
"ricevuta" 
trasmesse alla 
Regione 
Calabria nel 
periodo 
gennaio-
novembre 
2020 su PCC 

3. Resoconto Trasmissione note 
con fatture Fase Operativa2 - 3. 
Terzo Trimestre 2020; 
4. Resoconto Trasmissione note 
con fatture Fase Operativa2 - 4. 
Quarto Trimestre 2020. 

  Conclusiva N. 4 report di 
monitoraggio 
dei flussi di 
comunicazion
e verso gli 
uffici 
assegnatari di 
codici IPA 
interessati 
dall’attività di 
cui alla fase 
"Operativa2", 
indirizzati al 
DG e 
comprensivi 
dell’analisi dei 
riscontri 
pervenuti 
rispetto alle 
fatture inviate 

25,00             100 1. Fase Conclusiva Primo 
Trimestre 2020 (Gennaio - 
Febbraio - Marzo 2020) - nota 
Prot. SIAR n. 218019/2020; 
2. Fase Conclusiva Secondo 
Trimestre 2020 (Aprile - Maggio 
- Giugno 2020) - nota Prot. SIAR 
n. 317662/2020; 
3. Fase conclusiva Terzo 
Trimestre 2020 (Luglio - Agosto 
- Settembre 2020) - nota Prot. 
SIAR n. 392306/2020; 
4. FASE Conclusiva Quarto 
Trimestre 2020 (Ottobre e 
Novembre 2020) - nota Prot. 
SIAR n. 429256/2020. 

A 

% Monitoraggio 
e analisi delle 
fatture 
elettroniche 
presenti sulla 
piattaforma di 
certificazione 
dei crediti 
(PCC) 

Numero di 
fatture in 
stato 
“ricevuta” 
trasmesse alla 
Regione 
Calabria nel 
periodo 
gennaio-
novembre 
2020 su PCC 
analizzate ed 
inviate agli 
uffici titolari 
di codici ipa / 
Numero di 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

80,00 1.755,0
0 

1.755,0
0 

100,00 E' stato predisposto un foglio 
riepilogativo denominato 
Risultati-Indicatore.  
Il valore del numeratore (fatture 
in stato ricevuta inviate agli uffici 
titolari di codici ipa) è 
documentato dai seguenti file 
pdf contenenti tutti i numeri dei 
Protocolli delle note trasmesse: 
1. Resoconto Trasmissione note 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

fatture in 
stato 
“ricevuta” 
trasmesse alla 
Regione 
Calabria nel 
periodo 
gennaio-
novembre 
2020 su PCC 

con fatture Fase Operativa2 - 1. 
Primo trimestre 2020; 
2. Resoconto Trasmissione note 
con fatture Fase Operativa2 - 2. 
Secondo Trimestre 2020; 
3. Resoconto Trasmissione note 
con fatture Fase Operativa2 - 3. 
Terzo Trimestre 2020; 
4. Resoconto Trasmissione note 
con fatture Fase Operativa2 - 4. 
Quarto Trimestre 2020. 
Il valore del denominatore 
(fatture in stato ricevuta 
trasmesse alla Regione Calabria 
nel periodo gennaio-novembre 
2020 su PCC) è documentato dai 
seguenti file: 
1. Resoconto finale primo 
trimestre 2020 Prot. SIAR n. 
149542 del 30.04.2020-signed-
signed; 
2. Resoconto finale secondo 
trimestre 2020 Prot. SIAR n. 
244809 del 27.07.2020-signed-
signed-2; 
3. Resoconto finale terzo 
trimestre 2020 - Prot. SIAR n. 
353251 del 30.10.2020-signed-
signed; 
4. Resoconto finale quarto 
trimestre 2020 Prot. SIAR n. 
421751 del 22.12.2020-signed-
signed. 
contenenti anche per ogni 
trimestre lo screenshot della 
Piattaforma dei Crediti 
Commerciali con il flusso delle 
fatture in stato "ricevuta" 

1.3 - 
Salvaguardare 
gli equilibri di 
Bilancio 

1.3.4.10 - 
Monitoraggi
o 
dell’utilizzo 
delle quote 
vincolate del 
risultato di 

SETTORE 1 - 
Bilancio e 
Programmazi
one 
Finanziaria 

  Operativa Comunicazion
i ai 
Dipartimenti 
che devono 
realizzare la 
spesa delle 
regole da 

100,00             100 Nel corso dell’anno 2020 il 
Settore “Bilancio e 
programmazione finanziaria“ ha 
effettuato un monitoraggio 
periodico in merito 
all'andamento delle spese di 
investimento di cui agli spazi 

A 
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Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

amministraz
ione 
vincolato 
per spese di 
investimenti 
nuovi o 
aggiuntivi di 
cui agli spazi 
finanziari 
acquisiti 
negli anni 
2017, 2018, 
2019 e 2020 
ai sensi 
dell’art.1, 
comma 495 
e segg, della 
legge 11 
dicembre 
2016, n. 232 

attuare e delle 
scadenze da 
rispettare al 
fine di 
realizzare gli 
investimenti 
aggiuntivi di 
cui alle leggi 
n. 232/2016 e 
n. 145/2018. 

finanziari acquisiti negli anni 
2017, 2018, 2019 e 2020, 
finanziate tramite l’utilizzo delle 
quote vincolate del risultato di 
amministrazione. Nello specifico, 
è stata effettuata una verifica 
trimestrale dell’andamento 
finanziario di detti investimenti, 
all’esito della quale sono state 
predisposte alcune note e mail 
indirizzate ai dipartimenti 
regionali responsabili della 
spesa, con cui sono stati 
trasmessi i prospetti relativi ai 
dati rilevati e sono state indicate 
le modalità di attuazione delle 
spese ed i termini da rispettare 
in relazione ai pagamenti, ed alla 
trasmissione della 
documentazione necessaria al 
dipartimento “Bilancio” ed al 
Presidente del Collegio dei 
Revisori dei Conti per il 
successivo invio al Ministero 
dell’Economia e delle Finanze – 
Dipartimento Ragioneria 
generale dello Stato, nonché al 
fine di effettuare il monitoraggio 
annuale e la certificazione della 
spesa.    
Nello specifico, sono state 
trasmesse le note Prot. n. 93401 
del 3.3.2020 (Allegato n. 1), n. 
93814 del 3.3.2020 (Allegato n. 
2), n. 94331 del 3 marzo 2020 
(Allegato n. 3), comunicazione 
mail del 30 giugno 2020 
(Allegato n. 4), comunicazione 
mail del 30 settembre 2020 
(allegato n. 5), note n. 411727 
del 14 dicembre 2020 (allegato 
n. 6), n. 411729 del 14 dicembre 
2020 (Allegato n. 7), n. 411731 
del 14 dicembre 2020 (Allegato 
n. 8) e n. 422596 del 22 
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Obiettivo 
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Peso 
Att./ind
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Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

dicembre 2020 (Allegato n. 9). 
% Ricognizione 

dell’avanzame
nto della 
spesa a valere 
sulle risorse 
assegnate ai 
sensi degli 
articoli 495 e 
segg della L. 
232/2016 e 
dei commi da 
834 a 841 
dell’articolo 1 
della L. 
145/2018. 

Numero 
investimenti 
verificati 
(tramite 
monitoraggio 
degli impegni, 
dei pagamenti 
e 
dell’eventuale 
mancato 
impegno delle 
risorse) / 
Numero 
investimenti 
verificabili 

100,00   2020-
03-31 

100,00 0,00 0,00 0,00 100,00     

2020-
06-30 

100,00           

2020-
09-30 

100,00           

2020-
12-31 

100,00 12,00 12,00 100,00 Nel corso dell’anno 2020, al fine 
di realizzare il monitoraggio 
delle spese per investimenti, è 
stata effettuata, tramite il 
sistema informatico del bilancio 
COEC, una verifica trimestrale 
degli impegni e dei pagamenti 
effettuati per la realizzazione di 
investimenti di cui agli spazi 
finanziari acquisiti negli anni 
2017, 2018, 2019 e 2020, 
finanziati tramite l’utilizzo delle 
quote vincolate del risultato di 
amministrazione. 
Le verifiche hanno interessato le 
spese per n. 12 investimenti in 
fase di realizzazione, ai quali 
corrispondono altrettanti 
capitoli di bilancio, fatta 
eccezione per quelli che, pur 
rientrando nell’ambito del 
medesimo investimento, sono 
stati suddivisi poiché riferiti a 
spese associate a diversi codici di 
piano dei conti, di cui all’allegato 
n. 6 del Decreto Legislativo 23 
giugno 2011, n. 118.  
Le risultanze delle verifiche 
effettuate sono evidenziate nel 
prospetto allegato n. 10. 
La rendicontazione del presente 
obiettivo è stata trasmessa alla 
dirigente dipartimentale 
responsabile dei controlli ed al 
Dirigente generale del 
dipartimento "Economia e 
Finanze" con nota n. 98701 del 2 
marzo 2021. 

A 
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Obiettivo 
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Indicatore/At
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Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz
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Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

1.3 - 
Salvaguardare 
gli equilibri di 
Bilancio 

1.3.4.11 - 
Riscossione 
dei crediti 
vantati dalla 
Regione nei 
confronti 
dei Comuni 
della 
Calabria. 

SETTORE 7 - 
Ragioneria 
Generale, 
Gestione 
Spesa, CPT, 
Autorità di 
Certificazione 
- Attuazione 
contabilità 
analitica 
 SETTORE 10 - 
Gestione 
Entrate e 
Mutui 

  Preliminare Attività 
 
Monitoraggio 
costante dei 
crediti in 
conto residui 
vantati nei 
confronti dei 
Comuni e 
trasmissione 
mensile dei 
dati alle 
competenti 
strutture 
regionali 

50,00             100 nota Prot. SIAR n. 98864 del 
02.03.2021  - Consuntivazione 
Obiettivo Riscossione crediti 
Foglio riepilogativo cartelle 
flussi fase preliminare. 

A 

  Preliminare Comunicazion
e ai Comuni 
della 
possibilità di 
compensazion
e entro 10 gg 
dalla proposta 
di 
liquidazione 
di somme nei 
confronti dei 
Comuni 
morosi 

50,00             100 nota Prot. SIAR n. 98864 del 
02.03.2021  - Consuntivazione 
Obiettivo Riscossione crediti: 
1. Elenco note ricognizione 
debiti crediti; 
2. Elenco comunicazioni con 
decreti. 

A 

% Recupero dei 
crediti vantati 
dalla Regione 
nei confronti 
dei Comuni 
morosi 

n° di atti 
amministrativ
i di 
compensazion
e assunti 
entro 30 gg 
dalla adesione 
alla 
compensazion
e da parte dei 
Comuni 
morosi nei 
confronti 
della Regione 
/ n° di 
adesioni alla 
compensazion

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 6,00 6,00 100,00 nota Prot. SIAR n. 98864 del 
02.03.2021  - Consuntivazione 
Obiettivo Riscossione. Foglio 
riepilogativo indicatore 
contenente i 6 decreti di 
compensazione assunti nel 2020 
e i riferimenti delle 6 adesioni 
alla compensazione 

A 
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Obiettivo 
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U.O. U.M. 
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ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

e delle somme 
dovute dalla 
Regione con i 
debiti dei 
Comuni 
presentate dai 
Comuni 
morosi nei 
confronti 
della Regioni 

 
 

5 Dipartimento 5 – Programmazione Unitaria 

Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/A

ttività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione Realizzaz
i
o
n
e 

Nota Dip. Periferico 
Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

1.1 – 
Migliorare la 
rendicontazion
e esterna 

1.1.5.1 – 
Evoluzione 
Portale 
Calabria 
Europa 

SETTORE 3 – 
Monitoraggio, 
Sistemi 
Informativi, 
Comunicazion
e -S3 

  Analisi e 
Assessment 

Predisposizio
ne 
documento di 
concept per la  
nuova 
strategia di 
comunicazion
e “Racconti di 
Calabria” 

50,00             100 Attraverso il progetto “Evoluzione 
Portale Calabria Europa”, si è 
inteso attuare azioni di 
comunicazione e promozione 
finalizzati a consolidare la 
conoscenza delle politiche di 
coesione ed attivare 
consapevolezza attorno ai 
risultati concreti della 
programmazione nazionale e 
comunitaria 2014-2020, 
attraverso il racconto sistematico 
dei progetti realizzati e dei 
risultati concreti raggiunti dalle 
azioni del POR. 
Per l’attività di realizzazione 
grafica, con lo scopo di finalizzare 
la progettazione della UI del 
Portale web “Racconti di 
Calabria”, si sono svolti numerosi 
incontri, sin dal mese di febbraio 
con il supporto del RTI e della 
struttura di comunicazione, per le 

A 
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Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/A
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Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione Realizzaz
i
o
n
e 

Nota Dip. Periferico 
Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

attività di analisi, propedeutiche 
alla realizzazione di UX e UI. 
In data 19 Maggio 2020 il RTI ha 
presentato all’Amministrazione, 
la progettazione navigabile UX del 
Portale “Racconti di Calabria” che 
recepiva le modifiche richieste dal 
team del tavolo di comunicazione 
su quanto condiviso durante la 
presentazione del 22 Aprile 2020. 
In data 27 Maggio 2020, la 
Responsabile Comunicazione POR 
Calabria FESR FSE 2014 -2020, ha 
approvato via email la suddetta 
progettazione UX del Portale 
“Racconti di Calabria”.  
In data 4 Giugno 2020, il RTI ha 
inviato il link InVision della 
versione consolidata e navigabile 
del sito “Racconti di Calabria”, 
come da verbale sottoscritto dalle 
parti 
(SPCL4_V_Verbale_tav_com_signe
d.pdf). 

  Analisi e 
Assessment 

Predisposizio
ne delle 
specifiche 
tecniche del 
nuovo 
cruscotto web 
di attuazione 
del POR 
Calabria FESR 
FSE 2014-
2020 

50,00             100 Si sono svolti numerosi incontri 
tecnici per definire le strategie 
realizzative di un cruscotto 
informativo per il monitoraggio 
degli interventi e delle iniziative 
finanziate nell’ambito del POR. 
Con riferimento al sistema pilota 
Racconti di Calabria, è stata 
definita una declinazione del 
cruscotto, realizzata non tramite 
gli strumenti classici della 
business intelligence, ma secondo 
logiche di presentazione e di 
navigazione tipiche di un portale 
atto a descrivere gli interventi nel 
complesso. L’intervento 
realizzato con il progetto 
permetterà all’Amministrazione 
di attuare nuove strategie di 

A 
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Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/A

ttività 

Peso 
Att./ind
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Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione Realizzaz
i
o
n
e 

Nota Dip. Periferico 
Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

Interoperabilità tra il SIURP e 
altre banche dati interne o 
esterne alla Regione Calabria, 
rispetto al set di dati individuati. 
Le specifiche tecniche e le 
strategie realizzative del 
cruscotto informativo, secondo 
logiche di presentazione e di 
navigazione tipiche di un portale 
atto a descrivere gli interventi nel 
complesso, per il monitoraggio 
degli interventi e delle iniziative 
finanziate nell’ambito del POR 
FESR FSE 2014-2020, sono state 
definte nel documento 
SPC_L4_CalabriaEuropa_Cruscott
o_v1.0 (trasmesso dalla RTI con 
PEC del 29/09/2020). 

N Evoluzione 
Portale 
Calabria 
Europa 

Numero 
Moduli/Siste
mi 
Informativi 
web oriented 
Realizzati /  

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

1,00 0,00         

2020-
12-31 

2,00 2,00   2,00 Il Portale Racconti di Calabria – 
#EuinmyRegion, con il relativo 
cruscotto di monitoraggio dello 
stato di avanzamento fisico e 
finanziario degli interventi 
finanziati con il POR Calabria 
FESR FSE 2014-2020, è stato 
messo online il 30/12/2020 
(come da News pubblicata sul 
Portale Calabria Europa 
http://calabriaeuropa.regione.cal
abria.it/website/view/news/136
1/racconti-di-calabria.html). 
La messa online del Portale, pur 
essendo già pronto alla data del 
30/09/2020 per come esplicitato 
di seguito, è stata differita al 
30/12/2020 per permettere una 
visione integrata con il sistema di 

A 

http://calabriaeuropa/
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Obiettivo 
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Peso 
Att./ind
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Rilevab

ile 

Target Rilevazione Realizzaz
i
o
n
e 

Nota Dip. Periferico 
Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

reports di monitoraggio del 
Programma. 
La prospettiva di prodotto vede il 
Portale collocarsi come entry 
point del cittadino per la 
visualizzazione di tutte le 
iniziative progettuali, modellate 
come “landing page” ma anche 
per la visualizzazione, attraverso 
grafici e strumenti visuali 
appositamente progettati, dei dati 
provenienti dal SIURP. 
Si precisa che il progetto Racconti 
di Calabria è stato selezionato 
dalla Commissione Europea, tra 
oltre 600 proposte provenienti da 
tutte le regioni europee, per 
essere parte integrante del 
programma della “European 
week of Regions and Cities”, tra i 
12 espositori di buone prassi 
relativa al coinvolgimento civico 
(“Empowering citizens”).  
Per l’occasione la Regione 
Calabria ha allestito, quindi,  uno 
spazio virtuale ed ha organizzato 
un seminario tecnico, in data 
06/10/2020, dedicato alla 
presentazione dello stesso 
progetto. Link: 
https://europa.eu/regions-and-
cities/programme/sessions/1810
_en. Il Portale è raggiungibile 
all’indirizzo web. 
https://raccontidicalabria.region
e.calabria.it. 

1.2 – 
Migliorare 
l’efficienza 
amministrativa 

1.2.5.2 – 
Promozione 
di maggiori 
livelli di 
trasparenza 
ed 
attuazione 

SETTORE 1 – 
comunicazion
e – Attività di 
Supporto 
Giuridico 

% Rispetto dei 
tempi di 
riscontro alle 
richieste del 
R.P.C.T 

n. di note di 
riscontro alle 
richieste del 
R.P.C.T. 
trasmesse 
entro il 
termine finale 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020- 100,00 22,00 22,00 100,00 Il dato del numeratore deriva dal La RPC con 

https://europa.eu/regions-and-cities/programme/sessions/1810_en
https://europa.eu/regions-and-cities/programme/sessions/1810_en
https://europa.eu/regions-and-cities/programme/sessions/1810_en
https://raccontidicalabria/
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ile 

Target Rilevazione Realizzaz
i
o
n
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Nota Dip. Periferico 
Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

del 
P.T.P.C.T. 
2020/2022 

indicato. / 
Totale delle 
note di 
richiesta del 
R.P.C.T. 
contenenti un 
termine finale 
di riscontro 

12-31 numero dei riscontri 
dipartimentali censiti nei report 
trimestrali trasmessi alla RPTC  
con riferimento all’anno 2020 
(pari a 15 come da elenchi di cui 
ai report), cui vengono aggiunti i 
riscontri, sempre formulati nei 
termini richiesti dalla RPTC, di cui 
alle note prot. 332520 del 
15/10/2020; n. 338715 del 
20/10/2020; 413082 del 
15/12/2020; 323084 
dell’08/10/2020; 227608 del 
10/07/2020;  413598 del 
15/12/2020 e 393662 del 
30/11/2020. 

PEC 
dell’8.4.202
1 ha 
confermato 
la 
rendiconta
zione 
dell’obietti
vo con 
l’indicazion
e 
dettagliata 
dei valori 

1.2 – 
Migliorare 
l’efficienza 
amministrativa 

1.2.5.3 – 
Predisposizi
one di 
un’indagine 
statistica sui 
procedimen
ti 
amministrat
ivi inerenti 
ai bandi e/o 
agli avvisi 
finanziati a 
valere su 
risorse 
comunitarie
. 

SETTORE 9 – 
Ufficio 
Statistico 

  Definizione 
campione 

Ricognizione, 
delle 
procedure 
(bandi, avvisi, 
ecc.)  
finanziati a 
valere su 
risorse del 
POR Calabria 
2014/2020, a 
partire dai 
dati relativi 
alle 
procedure di 
attuazione 
(PDA), 
registrate 
nell’ambito 
del sistema 
informativo 
unitario 
regionale 
della 
programmazi
one, gestione 
e 
monitoraggio 

100,00             100 L’indagine è stata condotta 
utilizzando i dati dell’estrazione 
effettuata da SIURP, in data 
26/03/2020, di tutte le procedure 
di attuazione (PDA) finanziate a 
valere su risorse POR Calabria 
FESR FSE 2014/2020. A partire 
da queste è stato definito un 
campione rappresentativo di 
suddetta popolazione, costituito 
da n. 62 procedure. 
Si rimanda all’allegato verbale del 
29/06, inviato con PEC, per il 
dettaglio delle attività che hanno 
portato alla definizione del 
campione medesimo. 

 A 
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ttività 
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o
n
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Nota Dip. Periferico 
Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

degli 
investimenti 
pubblici 
(SIURP) e 
definizione di 
un campione 
rappresentati
vo delle 
stesse 

% Realizzazione 
indagine 
statistica 

Numero di 
bandi/avvisi 
per i quali sia 
stata 
compilata la 
scheda di 
monitoraggio 
/ Numero di 
bandi/avvisi 
componenti il 
campione per 
come sopra 
definito 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

40,00 68,00 62,00 109,68 L’indagine principale si è svolta 
nel periodo dal 28/07/2020 al 
31/10/2020. Il permanere 
dell’emergenza COVID-19 e la 
ristrettezza dei tempi disponibili 
per il completamento della 
rilevazione – ivi compresa la 
sintesi e la rappresentazione dei 
risultati – ha spinto lo scrivente 
Settore ad acquisire questionari 
in numero superiore a quello 
strettamente indispensabile, in 
maniera da poter sopperire, con 
sostituzioni mirate, ad eventuali 
problematiche che si sarebbero 
potute presentare nuocendo alla 
qualità della rilevazione. 
Per tale motivo, a consuntivo, 
sono stati raccolti n. 68 
questionari di indagine. 
Si rimanda all’allegato verbale del 
28/12 nel quale vengono illustrati 
l’indagine e rappresentati gli esiti 
delle elaborazioni effettuate sui 
dati della rilevazione. 

A 

1.3 – 
Salvaguardare 
gli equilibri di 

1.3.5.4 – 
Coordiname
nto dei 

SETTORE 7 – 
Controlli 

  operativa Istituzione 
del “Registro 
delle Criticità 

100,00             100 La fonte di rilevazione delle 
attività è costituita dal “Registro 
delle Criticità FSC/PAC” adottato 

A 
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Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

Bilancio controlli di I 
livello e 
gestione dei 
relativi 
report. 

FSC/PAC” con Circolare Dipartimentale 
(Protocollo Siar). Si veda circolare 
prot. 120392 del 26/03/2020. 

% Coordinament
o dei controlli 
di I livello 
FSC/PAC e 
gestione dei 
relativi report 

numero di 
report 
negativi 
notificati ai 
dipartimenti 
competenti / 
numero di 
report 
negativi 
iscritti nel 
“Registro 
delle criticità 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 5,00 5,00 100,00 Si veda allegato registro e i 
relativi report.  Occorre, inoltre, 
chiarire la funzione del registro 
delle criticità, che  è stato istituito 
al fine di monitorare l’esito dei 
follow up avviati dal settore 
controlli dell’allora Dipartimento 
della Programmazione Nazionale, 
a seguito di controlli terminati 
con esito negativo a chiusura di 
una domanda di pagamento sul 
PAC. Pertanto, non ha nessuna 
rilevanza il fatto che l’avvio del 
follow up sia stato antecedente 
all’istituzione del registro, dal 
momento che tale registro non è 
stato creato per segnare  il 
termine iniziale di  avvio di 
contestazione delle criticità 
rinvenute durante i controlli ma 
per monitorarne l’esito.  Il file 
trasmesso contiene infatti 
nell’ultima colonna l’esito del 
monitoraggio effettuato al 31 
maggio 2020. Si allega a riprova 
mail di consuntivazione esiti 
follow up del 4 giugno 2020 
trasmessa dall’ufficio criticità al 
dirigente del settore controlli pro 
tempore. 

A 

1.3 – 
Salvaguardare 
gli equilibri di 
Bilancio 

1.3.5.5 – 
Rafforzame
nto dei 
sistemi di 

SETTORE 7 – 
Controlli 

  Operativa Predisposizio
ne e 
aggiornament
o del Manuale 

100,00             100 Si veda il DDS n. 10023 del 
2.10.2020 avente ad oggetto: 
“Programma Operativo Regione 
Calabria Fesr Fse 2014/2020. 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/A

ttività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione Realizzaz
i
o
n
e 

Nota Dip. Periferico 
Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

controlli di I 
livello. 

dei Controlli 
di I livello 

Descrizione del sistema di 
gestione e controllo. Manuale dei 
controlli di primo livello 
(procedure di verifica 
dell’Autorità di 
Gestione).Approvazione 
modifiche.” E successivo DDS n. 
10765 del 23.10.2020. 

% Review desk 
dei controlli 
di I livello 

Totale spesa 
posta a 
verifica desk 
di qualità / 
Totale spesa 
certificata 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

15,00 87.573.
874,39 

552.899
.047,70 

15,84 La verifica desk di qualità ha 
riguardato n. 62 progetti per una 
spesa certificata complessiva di 
cui al valore riportato al 
numeratore come da verbale di 
verifica allegato. Relativamente al 
valore del denominatore si rinvia 
all’attestazione, allegata, rilasciata 
dalla competente Autorità di 
certificazione. Si precisa che nel 
verbale sono in ogni caso, 
riportati i dati di spesa estrapolati 
da siurp (Sistema Informativo 
Unitario Regionale per la 
Programmazione). Si veda altresì 
comunicazione in allegato del Dec 
del Siurp. 

A 

1.4 – 
Migliorare la 
capacità 
attuativa della 
programmazio
ne 
comunitaria, 
nazionale e 
regionale 

1.4.5.6 – 
Rafforzame
nto delle 
attività di 
verifica di 
coerenza sul 
PAC 
Calabria 
2014/2020. 

SETTORE 5 – 
Coordinament
o e 
Sorveglianza 
Programmi 
Nazionali 

  istruttoria Esame 
istruttorio 
delle richieste 
e della 
relativa 
documentazio
ne trasmessa 
dai 
dipartimenti 
proponenti 

100,00             100 Il Settore ha svolto l’attività 
procedendo  all’esame istruttorio 
delle richieste di parere 
pervenute dai Dipartimenti il cui 
esito è riportato dai pareri emessi 
per come si evince dal file 
allegato. 

A 

% Rafforzament
o delle 

n. pareri di 
coerenza 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/A

ttività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione Realizzaz
i
o
n
e 

Nota Dip. Periferico 
Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

verifiche di 
coerenza di 
atti e 
procedure ai 
fini 
dell’ammissibi
lità a 
finanziamento 
sul PAC 
Calabria 
2014/2020 -
2007/2013 

emessi / n. di 
pareri di 
coerenza 
richiesti dai 
Dipartimenti 
competenti 
nel mese 
precedente al 
periodo di 
riferimento 

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 16,00 16,00 100,00 Sono stati emessi 16 pareri di 
coerenza su 16 richieste di parere 
pervenute. Si veda il file pdf 
contenente il monitoraggio dei 
pareri emessi  sulla base delle 
richieste  pervenute al Settore dai 
dipartimenti interessati. 

A 

1.4 – 
Migliorare la 
capacità 
attuativa della 
programmazio
ne 
comunitaria, 
nazionale e 
regionale 

1.4.5.7 – 
Attività di 
coordiname
nto e 
raccordo 
dei 
Dipartiment
i della 
Giunta che 
attuano 
interventi di 
competenza 
regionale 
volti allo 
sviluppo 
della ZES 

SETTORE 8 – 
Coordinament
o ZES 

% Coordinament
o e raccordo 
dei 
Dipartimenti 
della Giunta 
sulle proposte 
di interventi 
di 
competenza 
regionale volti 
allo sviluppo 
della ZES 

n. riscontri 
agli 
adempimenti 
previsti e/o 
alle proposte 
di interventi / 
n. di 
adempimenti 
previsti o 
proposte di 
interventi 
pervenute 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 10,00 10,00 100,00 Come da prospetto riepilogativo 
allegato, sono state riscontrate 
tutte le richieste (adempimenti 
previsti/proposte di interventi) 
pervenute al Settore. 

A 

1.4 – 
Migliorare la 
capacità 
attuativa della 
programmazio
ne 
comunitaria, 
nazionale e 
regionale 

1.4.5.8 – 
Rafforzame
nto delle 
attività di 
verifica di 
coerenza sul 
POR 
Calabria 
FESR FSE 
2014/2020 

SETTORE 6 – 
Verifiche – 
Procedure e 
Pareri 

  Istruttoria Esame 
istruttorio 
delle 
richieste, e 
relativa 
documentazio
ne, pervenute 
dai 
Dipartimenti 
proponenti 

100,00             100 Nel corso dell’anno, il Settore ha 
proceduto all’esame di atti e 
procedure ai fini 
dell’ammissibilità a 
finanziamento sul Programma 
Operativo Regionale FESR FSE 
2014-2020, attuando opportuna 
verifica, come previsto nel 
Si.Ge.Co delle procedure 
approvate con D.G.R. 492/2017 e 
s. m. e i, in ordine alla 
rispondenza alle pertinenti Azioni 
del POR e ai relativi criteri di 
ammissibilità/valutazione, 
approvati dal Comitato di 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/A

ttività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione Realizzaz
i
o
n
e 

Nota Dip. Periferico 
Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

Sorveglianza con procedura 
scritta conclusa con nota prot. 
108139/2016 e ss.mm.ii. Ad esito 
delle predette attività istruttorie 
sono state formulate le proposte 
di parere per la successiva 
condivisione e sottoscrizione da 
parte dell’Autorità di Gestione del 
POR, come da file di monitoraggio 
allegato, contenente l’elenco delle 
richieste di parere pervenute ed 
esitate nell’anno 2020, relative al 
POR FESR FSE 2014/2020. 

% Rafforzament
o delle 
verifiche di 
coerenza di 
atti e 
procedure ai 
fini 
dell’ammissibi
lità a 
finanziamento 
sul POR 
Calabria FESR 
FSE 
2014/2020 

N. pareri di 
coerenza 
emessi / N. 
pareri di 
coerenza 
richiesti dai 
Dipartimenti 
competenti 
nel periodo di 
riferimento 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

94,00 72,00 72,00 100,00 Come da file di monitoraggio 
allegato, contenente l’elenco delle 
richieste di parere pervenute ed 
esitate nell’anno 2020, relative al 
POR FESR FSE 2014/2020. Al 
riguardo si precisa che per l’asse 
14, in taluni casi, con la medesima 
richiesta è stato chiesto il rilascio 
di più di un parere, pertanto, ai 
fini della presente 
consuntivazione, in dette 
fattispecie si è provveduto a 
considerare la stessa richiesta per 
ogni singolo parere. 

A 

1.4 – 
Migliorare la 
capacità 
attuativa della 
programmazio
ne 
comunitaria, 
nazionale e 
regionale 

1.4.5.9 – 
Implementa
zione 
dell’attività 
di 
coordiname
nto dei 
Responsabil
i 
dipartiment

SETTORE 4 – 
Coordinament
o e 
Sorveglianza 
POR (FESR E 
FSE) 

  Operativa Ricognizione 
stato 
attuazione 
delle Azioni 
del POR 
Calabria FESR 
FSE 14/20 
con riunioni 
di 
coordinament

100,00             100 Attesa l’esigenza per 
l’Amministrazione di provvedere 
alla puntuale ricognizione delle 
effettive possibilità di impegno 
degli stanziamenti di bilancio per 
l’anno di riferimento, e avere 
adeguata programmazione 
finanziaria a partire dalla corretta 
allocazione delle risorse POR sui 
capitoli, nel corso dell’anno il 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/A

ttività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione Realizzaz
i
o
n
e 

Nota Dip. Periferico 
Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

ali al fine di 
rendere più 
efficace la 
gestione 
delle risorse 
POR 2014-
2020 

o 
interdipartim
entali 

Settore ha effettuato confronto 
continuo con i responsabili dei 
procedimenti volto a fornire i 
supporti utili per efficace 
pianificazione finanziaria. Varie 
sono state le interlocuzioni, anche 
informali, e le riunioni con i 
responsabili dei singoli 
Dipartimenti. Si riportano a titolo 
esemplificativo e non esaustivo le 
interlocuzioni svoltesi con i 
Dipartimenti “Istruzione e Attività 
culturali”, Presidenza e con 
l’allora Dip.”Sviluppo Economico”, 
che hanno dato luogo alle 
variazioni finanziarie di cui alla 
nota prot. 155430 del 7.05.20 ed 
alla nota prot. 167528 del 
19.5.20; interlocuzione con 
Settore “Alta formazione” del Dip. 
“Presidenza” e che ha dato luogo 
alla nota n. 191010 del 10.06.20; 
interlocuzione con il Dip.“Tutela 
della salute” (nota n.233204 del 
15.07.20; interlocuzioni con il 
Dip.“Lavoro, Formazione, 
Politiche sociali” (nota n. 241358 
del 22.07.20 e n. 231461 del 
14.07.20, nota n. 297833 del 
17.09.20).Si sono svolte riunioni 
con i vari Dipartimenti reg.li nei 
giorni 24, 25 e 26 agosto 2020 
(nota n. 264498 del 12.08.2020), 
6, 7 e 8 ottobre (nota n. 316328 
del 2.10.20). Si sono tenute 
interlocuzioni con i Dipartimenti 
“Infrastrutture” e “Ambiente” a 
seguito delle quali è stata 
trasmessa richiesta di variazione 
capitoli di cui alla nota n. 332534 
del 15.10.20. Ancor più intensa è 
stata l’attività di coordinamento e 
supporto a ridosso della chiusura 



 

Relazione sulla Performance 2020 – Allegato 2 bis  Pag. 59 di 186 

Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/A

ttività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione Realizzaz
i
o
n
e 

Nota Dip. Periferico 
Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

dell’anno contabile dovendo i 
Dipartimento procedere , anche a 
seguito della nota prot. 372267 
del 13.11.2020 a richiedere le 
variazioni necessarie ad evitare di 
incorrere nelle possibili 
conseguenze negative di una non 
corretta programmazione 
finanziaria delle risorse afferenti 
il POR Calabria FESR/FSE. 

N Predisposizio
ne circolare 
strutturazione 
attività 

Trasmissione 
circolare ai 
Dipartimenti 
/  

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

1,00 1,00   1,00 La Circolare è stata trasmessa ai 
Dipartimenti con prot. n. 127181 
del 3.4.2020. 

A 

1.4 – 
Migliorare la 
capacità 
attuativa della 
programmazio
ne 
comunitaria, 
nazionale e 
regionae 

1.4.5.10 – 
Promozione 
di interventi 
di 
rafforzamen
to della 
capacità 
istituzionale 

SETTORE 2 – 
Programmazi
one – 
Cooperazione 
Territoriale – 
Capacità 
Istituzionale – 
Progetti 
Strategici 

  Istruttoria Definizione 
piano delle 
attività 
dirette alla 
organizzazion
e di tavoli 
tematici da 
tenersi anche 
con 
rappresentan
ti degli Uffici 
giudiziari 
presenti sul 
territorio 
regionale, al 
fine della 
definizione di 
un 
programma 
finalizzato 
all’avvio dei 
progetti 
ricadenti 
nell’azione 

50,00             0 Si veda nota prot. 116270. Si 
precisa, inoltre, che per 
addivenire alla pianificazione 
delle attività oggetto dei Tavoli 
tematici sono intercorse 
numerose interlocuzioni 
informali e per le vie brevi, sia 
direttamente tra il Procuratore e 
il Dirigente di Settore, sia tra il 
Presidente di Corte d’Appello e il 
Dirigente di Settore, sia tra i 
funzionari del Settore e i 
funzionari e/o Dirigenti 
amministrativi degli Uffici 
Giudiziari, come da nota prot. 
133683 del 22/03/2021 e relativi 
allegati, riportante, inoltre, le 
ulteriori interlocuzioni per dare 
conto del proficuo lavoro di 
scambio tra amministrazioni al 
fine di avviare i progetti di 
digitalizzazione. Per come 
precisato nella nota prot. 133683, 
gli uffici interessati hanno 

C 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/A

ttività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione Realizzaz
i
o
n
e 

Nota Dip. Periferico 
Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

11.4.1 “Azioni 
di 
migliorament
o 
dell’efficienza 
e delle 
prestazioni 
degli uffici 
giudiziari” 

costruito specifici Programmi di 
lavoro (allegati nella Nota Prot. 
SIAR n° 0116270 del 
11/03/2021), discussi all’interno 
dei Tavoli tematici, orientati 
all’avvio dei suddetti progetti. 

  Operativa Organizzazio
ne e tenuta di 
tavoli 
tematici 

50,00             100 L’attività è stata svolta nel mese 
di ottobre, vedasi allegati 
procura.zip, appello.zip nei quali 
sono contenuti i verbali relativi ai 
tavoli tematici e i fogli firma. 

A 

% Tasso di 
partecipazion
e ai tavoli 
tematici 
organizzati 

N. di soggetti 
partecipanti / 
N. di soggetti 
convocati 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

60,00 2,00 2,00 100,00 I soggetti convocati e che hanno 
partecipato ai tavoli tematici sono 
stati 2 come da nota prot. 
0116270 Siar del 11/03/2021 e 
relativi allegati (procura.zip, 
appello.zip). 

A 

 
 

 

6 Dipartimento 6 – Infrastrutture, Lavori Pubblici, Mobilità 

Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

1.1 - Migliorare 
la 
rendicontazion

1.1.6.1 - 
Assicurare il 
rispetto dei 

SETTORE 4 - 
Vigilanza 
Normativa 

% Assicurare il 
rispetto dei 
tempi 

Nr. Istanze 
istruite nei 
termini di 

100,00   2020-
03-31 

0,00       19,28     

2020- 0,00           
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

e esterna tempi 
procedimen
tali per il 
riscontro 
delle 
autorizzazio
ni sismiche 
( 60 gg) 

Tecnica sulle 
Costruzioni e  
Supporto 
Tecnico - Area 
Meridionale 
(sede RC) 

procedimenta
li per il 
riscontro 
delle 
autorizzazioni 
simiche ( 60 
gg). 

Legge / nr 
totale delle 
istanze 
pervenute. 

06-30 
2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

80,00 134,00 869,00 15,42 
 

Sono state istruite nel termine di 
legge 134 istanze su 869 istanze 
pervenute. Si allega nota prot. 
n.103507 del 04/03/2021. 

A 

1.2 - Migliorare 
l’efficienza 
amministrativa 

1.2.6.2 - 
Vigilanza 
geomorfolo
gica sugli 
Strumenti 
Urbanistici 
e loro 
Varianti - 
Riduzione 
dei tempi 
per 
l'espression
e  dei Pareri 
geomorfolo
gici di 
competenza
. 

SETTORE 2 - 
Vigilanza 
Normativa 
Tecnica sulle 
Costruzioni e  
Supporto 
Tecnico - Area 
Meridionale 
(sede RC) 

% Riduzione dei 
tempi dei 
pareri di 
compatibilità 
geomorfologic
a 

Pareri 
rilasciati 
entro 50 
giorni dalla 
domanda / 
Richieste di 
parere 
pervenute 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 17,00 17,00 100,00 Sono pervenute al Settore n.17 
richieste di pareri, n.12 pareri 
sono stati rilasciati entro i 
termini prefissati. Per le restanti 
cinque richieste, avendo il 
settore richiesto integrazioni 
entro i termini prefissati e non 
avendole ricevute, le stesse 
possono considerarsi evase e il 
parere reso con esito negativo, 
ex art.89 del DPR 380/2001, 
comma 3. 
Si allegano file riepilogativo e 
relazione sull'attività svolta. 

A 

1.2 - Migliorare 
l’efficienza 
amministrativa 

1.2.6.3 - 
Promozione 
di maggiori 
livelli di 
trasparenza 
ed 
attuazione 
del 
P.T.P.C.T. 
2020/2022 

SETTORE 1 - 
Affari 
Generali, 
Giuridici ed 
Economici - 
Procedure 
Espropriative 
e Contenzioso 

% Rispetto dei 
tempi di 
riscontro alle 
richieste del 
R.P.C.T 

n. di note di 
riscontro alle 
richieste del 
R.P.C.T 
trasmesse 
entro il 
termine finale 
indicato / 
totale delle 
note di 
richiesta del 
R.P.C.T. 
contenenti un 
termine finale 
di riscontro 

100,00   2020-
03-31 

100,00 0,00 0,00 0,00 92,86 Nel primo trimestre 2020 non ci 
sono state richieste da parte 
della RPTC. 

  

2020-
06-30 

100,00 3,00 3,00 100,00 Nel primo semestre 2020 ci sono 
state 3 richieste del RPCT 
(formazione del personale e 
soggetti coinvolti - vigilanza enti 
controllati - adempimenti primo 
semestre 2020) alle quali si è 
riscontrato nei termini finali 
indicati. 
 
Si allega report di monitoraggio 
relativo al primo semestre 2020 

  

2020-
09-30 

100,00 2,00 2,00 100,00 Nel terzo trimestre 2020 sono 
stati riportati nuovamente i dati 
già monitorati, con nota prot, 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

n.213897 del 30/06/2020, 
essendo stabilito come termine 
ultimo di risposta  il 10/07/2020 
e stato effettuato un 
monitoraggio intermedio per il 
periodo 01 luglio  - 30 settembre 
2020.  
Si allega report di monitoraggio 
relativo al terzo trimestre 2020 

2020-
12-31 

100,00 13,00 14,00 92,86 Nel quarto trimestre 2020 ci 
sono state 4 richieste del RPCT 
(Rotazione ordinaria personale 
non dirigente termine indicato 
(30/10/2020) dalla RPCT - 
adempimenti ptpc 2020/2022 al 
30/11/2020  - adempimenti 
ptpc 2020/2022 al 15/12/2020 
- report di monitoraggio 
sull’attuazione delle misure di 
prevenzione del periodo: 
secondo semestre 2020 e report 
di monitoraggio 
sull’assolvimento degli obblighi 
di trasparenza del periodo:  
secondo semestre 2020  - 
Monitoraggio trimestrale ) alle 
quali si è riscontrato nei termini 
finali indicati. 
Si allega report di monitoraggio 
relativo al quarto trimestre 
2020. 

C 
La RPC con 
PEC 
dell'8.4.202
1 ha 
trasmesso i 
dati di 
rendicontazi
one 
dell'obiettiv
o con 
l'indicazione 
dettagliata 
dei valori 
(13 risposte 
nei termini 
rispetto a 14 
richieste) 

1.2 - Migliorare 
l’efficienza 
amministrativa 

1.2.6.4 - 
Vigilanza e 
controllo 
costruzioni 
in zona 
sismica – 
Vigilanza 
geomorfolo
gica sugli 
strumenti 
urbanistici. 

SETTORE 3 - 
Vigilanza 
Normativa 
Tecnica sulle 
Costruzioni e 
Supporto 
Tecnico - Area 
Centrale (sede 
CZ - Sportello 
VV KR) 

% Riduzione dei 
tempi per il 
rilascio di 
pareri di 
compatibilità 
geomorfologic
a 

n. di pareri 
emessi 
garantendo la 
riduzione dei 
tempi per il 
rilascio di 
pareri di 
compatibilità 
geomorfologic
a (50 giorni) / 
n. di richieste 
di parere 
pervenute 

50,00   2020-
03-31 

0,00       75,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

50,00 3,00 8,00 37,50 Su 8 richieste di parere 3 sono 
state rilasciate nei termini. Si 
allega relazione del Dirigente di 
Settore pervenuta con PEC del 
04/03/2021 e successiva file di 
dettaglio del 24/03/2021. 

A 

% Riduzione dei n. di pareri 50,00   2020- 0,00       100,00     



 

Relazione sulla Performance 2020 – Allegato 2 bis  Pag. 63 di 186 

Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

tempi per il 
rilascio di 
autorizzazioni 
sismiche 

emessi 
garantendo la 
riduzione dei 
tempi per il 
rilascio di 
autorizzazioni 
sismiche (50 
giorni) / n. di 
richieste 
pervenute 

03-31 
2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

50,00 1.678,0
0 

1.891,0
0 

88,74 Sono stati emessi 1.678 pareri 
nel termine di 50 gg su 1.891 
richieste pervenute.  
Si allega attestazione del 
Dirigente di Settore pervenuta 
con PEC del 04/03/2021 e 
successiva integrazione di 
dettaglio del 24/03/2021, 
nonché attestazione pro.t n. 
15228 dell'1 aprile 2021 

B 

1.4 - Migliorare 
la capacità 
attuativa della 
programmazio
ne 
comunitaria, 
nazionale e 
regionale 

1.4.6.5 - 
Aggiudicazi
one 
dell’attività 
di 
progettazio
ne per lo 
Studio di 
fattibilità 
tecnico-
economica 
relativa alla 
realizzazion
e 
dell’interve
nto 
“Progettazio
ne e 
realizzazion
e della 
Ciclovia 
della Magna 
Grecia” 

SETTORE 11 - 
Infrastrutture 
di Trasporto 

ON/O
FF 

Aggiudicazion
e dell’attività 
di 
progettazione 
per lo Studio 
di fattibilità 
tecnico-
economica 
relativa alla 
realizzazione 
dell’intervent
o 
“Progettazion
e e 
realizzazione 
della Ciclovia 
della Magna 
Grecia” 

Aggiudicazion
e dell’attività 
di 
progettazione 
per lo Studio 
di fattibilità 
tecnico-
economica /  

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 100,00   100,00 L’aggiudicazione delle attività di 
che trattasi si è concretizzata con 
l’emissione de Decreto del D.S. 
N°. 9815 del 28/09/2020 - Si 
allegato decreto e attestazione 
del Dirigente del Settore 

A 

1.4 - Migliorare 
la capacità 
attuativa della 
programmazio
ne 
comunitaria, 
nazionale e 

1.4.6.6 - 
Patto per lo 
sviluppo 
della 
Regione 
Calabria - 
Avvio 

SETTORE 5 - 
Lavori 
Pubblici - 
Politiche 
Edilizia 
Abitativa 

% Percentuale 
Interventi 
avviati 

Numero di 
lavori avviati 
/ Numero di 
convenzioni 
firmate al  
31/12/2019 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020- 90,00 13,00 14,00 92,86 Sono stati avviati 12 lavori su 14 A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

regionale interventi di 
adeguament
o 
strutturale 
e/o sismico 
degli edifici 
scolastici 

12-31 convenzioni firmate. 
Si allega nota consuntivazione 
del Dirigente del Settore, 
inoltrata con PEC del 
04/03/2021 e successiva 
integrazione/rettifica pervenuta 
in data 24/03/2021. Si allega 
una nuova versione dell'elenco 
delle convenzioni 2019 con 
l'indicazione della data di avvio 
lavori nell'ultima colonna 
(trasmessa tramite PEC al 
Settore Controllo di gestione l'1 
aprile 2021) 

2.2 - 
Riqualificazion
e e 
modernizzazio
ne della rete di 
sostegno per la 
crescita sociale 

2.2.6.7 - 
Avvio 
procedure 
finalizzate 
alla 
realizzazion
e e 
riqualificazi
one di 
impianti 
sportivi 

SETTORE 5 - 
Lavori 
Pubblici - 
Politiche 
Edilizia 
Abitativa 

  Esecutiva Processo di 
valutazione 
delle 
domande di 
contributo 
secondo le 
modalità di 
cui all'Avviso 
pubblico 
“Concessione 
di contributi 
regionali 
finalizzati alla 
realizzazione 
e 
riqualificazion
e di impianti 
sportivi”, 
nonché 
assistenza 
tecnica e 
supporto agli 
Enti 
Pubblici/sogg
etti privati 
beneficiari 
delle 
operazioni 
selezionate, ai 
fini della 
sottoscrizione 

100,00             100 Si allega attestazione inoltrata 
con PEC del 04/03/2021 dal 
Dirigente del Settore. 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

delle 
Convenzioni 
(cd. Atti di 
Adesione ed 
Obbligo) con i 
soggetti 
ammessi a 
finanziamento 

% Percentuale 
Procedure 
avviate 

Numero di 
Convenzioni 
firmate / 
Numero di 
domande 
ammesse a 
finanziamento 

100,00   2020-
03-31 

0,00       95,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 19,00 20,00 95,00 Sono state firmate 19 
convenzioni su 20 domande 
ammesse a finanziamento. 
Si allega nota consuntivazione 
del Dirigente del settore, 
inoltrata con PEC del 
04/03/2021 e successive 
integrazioni pervenute il 
24/03/2021 

A 

5.1 - 
Potenziare la 
mobilità 
regionale 
sostenibile di 
passeggeri e 
merci 

5.1.6.8 - 
Interventi 
infrastruttu
rali nel 
settore 
aeroportual
e 

SETTORE 12 - 
Sistema 
Aereoportuale
,  portuale e 
logistica 

% Importo 
interventi 
finanziati 

(Importo 
totale 
interventi 
finanziati) / 
(Importo 
totale 
interventi 
proposti dai 
beneficiari 
entro il 
30/06/2020 
con 
documentazio
ne completa) 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 4.399.3
23,15 

4.399.3
23,15 

100,00 Il numeratore e il denominatore 
coincidono con l'importo 
dell'unico intervento, pari a euro 
4.399.323,15. 
Si allega la nota prot. 264411 del 
12/08/2020, che costituisce 
l'atto conclusivo dell’istruttoria 
(proposta di convenzione 
trasmessa a ENAC e SACAL) 
dell'unica proposta pervenuta. 
(Si allega relazioni del Dirigente 
del Settore pervenuta con PEC il 
04/03/2021 e nota 
prot.264411/2020) 

A 

5.1 - 
Potenziare la 

5.1.6.9 - 
Verifica 

SETTORE 9 - 
Trasporto 

% Monitoraggio 
qualità dei 

numero mezzi 
(91) / numero 

50,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

mobilità 
regionale 
sostenibile di 
passeggeri e 
merci 

della qualità 
dei servizi 
di TPL. 

Pubblico 
Locale 

servizi mezzi (1813) 2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

5,00 136,00 1.813,0
0 

7,50 E' stato monitorato un numero 
maggiore di mezzi rispetto al 
numero previsto - si allega nota 
consuntivazione del Dirigente e 
successiva integrazione 
dell'attività di monitoraggio 
svolta. 

A 

% Monitoraggio 
qualità dei 
servizi 

numero 
controlli sul 
5% delle linee 
(22) / numero 
linee (432) 

50,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

5,00 34,00 432,00 7,87 E' stato monitorato un numero 
maggiore di linee rispetto al 
numero previsto - si allega nota 
consuntivazione del Dirigente e 
successiva attività di 
monitoraggio svolta. 

A 

5.2 - 
Perseguire uno 
sviluppo 
energetico 
sostenibile 

5.2.6.10 - 
Piano 
d’azione 
regionale 
per la 
diffusione e 
il 
finanziamen
to della 
mobilità 
elettrica, 
della 
mobilità da 
combustibili 
alternativi e 
delle 
relative 
infrastruttu
re 

SETTORE 10 - 
Supporto 
Gestionale 
Agli Interventi 
Dell'Area 
Funzionale 
Trasporti - 
Osservatorio 
Mobilità e 
Sicurezza 
Stradale 

ON/O
FF 

Redazione 
Piano 
d’azione 
regionale per 
la diffusione e 
il 
finanziamento 
della mobilità 
elettrica, della 
mobilità da 
combustibili 
alternativi e 
delle relative 
infrastrutture 

Redazione 
Piano 
d’azione /  

100,00   2020-
03-31 

0,00 0,00   0,00 100,00     

2020-
06-30 

0,00 0,00   0,00     

2020-
09-30 

0,00 1,00   1,00     

2020-
12-31 

100,00 100,00   100,00 Il risultato previsto dall'obiettivo 
è, nell'ambito del progetto 
Interreg Europe e-Mopoli, la 
Redazione del Piano d’azione 
regionale, entro il 31/12/2020. 
La documentazione per la 
consuntivazione è costituita da:  
- PEC del 23/12/2020 di 
trasmissione al Dirigente 
Generale del Dipartimento, del 
Piano d’azione regionale per la 
diffusione e il finanziamento 
della mobilità elettrica, della 
mobilità da combustibili 
alternativi e delle relative 
infrastrutture.  

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale 

Data Valore Num. Den. Ris. 

- Screenshot della pec  
- nota prot. n. 424387 del 
23/12/2020 di trasmissione del 
Piano d'azione regionale. 
- e-Mopoli Final Action Plan of 
Calabria Region. 

6.1 - Tutelare il 
territorio 
anche 
attraverso la 
prevenzione e 
la gestione dei 
rischi naturali 

6.1.6.11 - 
Efficienza 
nell’impiego 
delle  
risorse per 
la 
realizzazion
e degli 
interventi 
integrati 
per la difesa 
delle  coste 
– POR 
Calabria 
FESR FSE 
2014-2020 

SETTORE 6 - 
Interventi a 
Difesa del 
Suolo 

  Affidamento 
Servizi di 
Ingegneria e 
Architettura 

Affidamento 
dei Servizi di 
Ingegneria e 
Architettura 
per n. 18 
interventi su 
20 

100,00             0 Nell'anno 2020 a causa 
dell'evento epidemico e dei 
conseguenziali rinvii dei termini 
di scadenza dei bandi è stato 
possibile l'affidamento per 5 
interventi sui 20 previsti - Si 
allega nota consuntivazione della 
Dirigente del Settore. 

A 

% Avanzamento 
della spesa su 
num. 20 
interventi sui 
contratti 
Servizi dei 
Ingegneria e 
Architettura 

Spesa 
ammessa a 
liquidazione 
con decreto / 
Spesa 
programmata 

100,00   2020-
03-31 

0,00       0,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

10,00 0,00 4.389.7
06,74 

0,00 Nell'anno 2020 a causa dei rinvii 
dei termini di scadenza dei bandi 
è stato possibile l'affidamento 
per 5 interventi sui 20 previsti  e 
non è stata ammessa a 
liquidazione nessuna spesa- Si 
allega nota consuntivazione della 
Dirigente del Settore. 

A 

 

7 Dipartimento 7 – Lavoro, Sviluppo Economico, Attività Produttive e Turismo 

Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

1.1 - Migliorare 
la 
rendicontazion
e esterna 

1.1.7.1 - 
Coordiname
nto e 
monitoraggi
o delle 
procedure 
di 
pignoramen

SETTORE 9 - 
Vigilanza Enti, 
Società e 
Fondazioni 

% 

Rispetto dei 
tempi 
procedimenta
li 

N. di richieste 
evase nei 
tempi / n. di 
richieste 
pervenute 100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

100,00 38,00 38,00 100,00 
Nota Riepilogativa O.O. prot. Siar 
96231 del 01/03/2021 da cui 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

to presso 
terzi ai fini 
della 
dichiarazion
e ex art. 547 
c.p.c. 

risulta che tutte le dichiarazioni 
di terzo siano state rese nel 
rispetto della  tempistica fissata 
dal Codice di Procedura Civile 
(art. 543 c.p.c. e ss), misurando 
l'evasione delle richieste 
pervenute dall'Avvocatura 
Regionale attraverso la 
predisposizione e l'invio al 
creditore procedente e alla 
medesima Avvocatura della 
prescritta dichiarazione nei 
termini fissati dalla Legge. 

1.2 - Migliorare 
l’efficienza 
amministrativa 

1.2.7.2 - 
Promozione 
di maggiori 
livelli di 
trasparenza 
ed 
attuazione 
del 
P.T.P.C.T. 
2020/2022 

SETTORE 4 - 
Imprenditoria 
Giovanile e 
Femminile 

% 

Rispetto dei 
tempi di 
riscontro alle 
richieste del 
R.P.C.T. 

n. di note di 
riscontro alle 
richiesta del 
R.P.C.T 
trasmesse 
entro il 
termine finale 
indicato / 
totale delle 
note di 
richiesta del 
R.P.C.T. 
contenenti un 
termine finale 
di riscontro 

100,00   

2020-
03-31 

100,00 7,00 7,00 100,00 

100,00 

Con DGR 268 e 271 del 28 
settembre 2020, si è proceduto 
alla soppressione dei 
dipartimenti Sviluppo 
economico e attività produttive 
(SEAP) e Lavoro, formazione e 
politiche sociali (LFPS), 
riunificati nell'attuale 
dipartimento n. 7. 
Pertanto, i settori AAGG sono 
stati soppressi e alcune funzioni 
sono transitate nell'attuale 
settore n. 4 
I dati riportati sono stati 
comunicati dall'Avv. Mesiano 
(già dirigente AAGG ex 
Dipartimento SEAP) e dal dott. 
Cosentino (per ex Dipartimento 
LFPS) 
Considerando che 
l'aggiornamento del PTPCT è 
stato approvato in data 24 aprile 
2020, con DGR n.53/2020, è 
possibile considerare i primi due 
trimestre come unico semestre. 

  

2020-
06-30 

100,00 4,00 4,00 100,00 

I dati riportati sono stati 
comunicati dall'avv Mesiano (già 
dirigente AAGG ex Dipartimento 
SEAP) e dal dott. Cosentino (per 
ex Dipartimento LFPS). 
Considerando che 
l'aggiornamento del PTPCT è 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

stato approvato in data 24 aprile 
2020, con DGR n.53/2020, è 
possibile considerare i primi due 
trimestre come unico semestre. 

2020-
09-30 

100,00 2,00 2,00 100,00 

I dati riportati sono stati 
comunicati dall'avv Mesiano(già 
dirigente AAGG ex Dipartimento 
SEAP) e dal dott. Cosentino (per 
ex Dipartimento LFPS) 

  

2020-
12-31 

100,00 10,00 10,00 100,00 

in allegato si trasmette il 
riscontro inviato alla RPCT per il 
monitoraggio obiettivo 
trasparenza 

La RPC con 
PEC 
dell'8.4.202
1 ha 
confermato 
la 
rendicontazi
one 
dell'obiettiv
o con 
l'indicazione 
dettagliata 
dei valori 

1.3 - 
Salvaguardare 
gli equilibri di 
Bilancio 

1.3.7.3 - 
Attuazione 
delle linee 
di indirizzo 
di cui alla 
D.G.R. 
442/2016 
in materia 
di 
salvaguardi
a degli 
equilibri di 
bilancio 
(FINCALAB
RA). 

SETTORE 9 - 
Vigilanza Enti, 
Società e 
Fondazioni 

% 

Trasmissione 
adempimenti 
(Bilancio, 
Spending 
review, 
Crediti/Debiti
) 

N° report 
redatti / N° 
report da 
redigere 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

100,00 3,00 3,00 100,00 

I Report redatti sono stati n. 3 
risultanti dalle note di dettaglio 
allegate in attuazione alle linee 
di indirizzo di cui alla D.G.R. 
442/2016, monitorando la 
trasmissione dei previsti 
documenti contabili, verificando 
il rispetto della normativa sulla 
Spendig review e 
sull’allineamento dei rapporti su 
Crediti e Debiti, ai fini dei 
successivi adempimenti del 
bilancio regionale, attraverso 
una costante ed efficace 
corrispondenza con la Società, 
con i Dipartimenti Bilancio e 
Presidenza. 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

Nota Fincalabra prot. 1807 del 
28.02.2020 con oggetto “ 
Contenimento della spesa per le 
società partecipate esercizio 
finanziario 2020 –  operazioni di 
chiusura esercizio finanziario 
2019” con Relazione della 
società di revisione indipendente 
sul prospetto relativo ai crediti 
vantati dalla Fincalabra s.p.a. 
verso la Regione Calabria per le 
finalità previste dal decreto 
legislativo 23 giugno 2011, n. 
118. 
Nota Fincalabra prot. 3408 del 
28.04.2020 con oggetto: 
Contenimento della spesa per le 
società partecipate esercizio 
finanziario 2019 –  adempimenti  
Nota del Dipartimento Sviluppo 
Economico - Attività Produttive 
Prot. 217387 SIAR del 
02/07/2020 con oggetto 
Fincalabra S.p.A. - Convocazione 
Assemblea ordinaria del 6 luglio 
2020 – Approvazione bilancio di 
esercizio chiuso al 31.12.2019 – 
Relazione. 
Nota Fincalabra prot. 5785 del 
28.07.2020 con oggetto: 
Contenimento della spesa per le 
società partecipate esercizio 
finanziario 2020 – prospetto 
definitivo. 
Nota Fincalabra prot. 5806 del 
29.07.2020 con oggetto: 
Contenimento della spesa per le 
società partecipate esercizio 
finanziario 2020 – previsionale 

1.3 - 
Salvaguardare 
gli equilibri di 
Bilancio 

1.3.7.4 - 
Revoca e 
recuperi 
finanziamen
ti FUOC - 
Fondi POR 

SETTORE 10 - 
Politiche 
Attive e 
Superamento 
del Precariato 

% 

Iscrizioni al 
ruolo 

Numero 
iscrizioni al 
ruolo / 
Numero 
soggetti 
inadempienti 

50,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

2007/13 
(Fondo 
Unico per 
l'Occupazio
ne e la 
Crescita). 

2020-
12-31 

70,00 93,00 117,00 79,49 

I dati relativi alla attività in 
questione, sono rilevabili dal 
cospicuo numero di DDG 
pubblicati sul portale del 
Dipartimento e presenti agli atti 
digitali dello stesso, in allegato al 
presente obiettivo, a fronte del 
numero dei soggetti 
inadempienti, comunicati a 
mezzo PEC da parte di 
Fincalabra e riscontrabili 
nell'archivio digitale del 
Dipartimento. 

A 

% 

Recuperi 
FUOC 

Numero 
decreti di 
revoca 
repertoriati / 
Numero 
pratiche 
irregolari 
segnalate 

50,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

70,00 173,00 173,00 100,00 

I dati relativi alla attività in 
questione, sono rilevabili dal 
cospicuo numero di DDG 
pubblicati sul portale del 
Dipartimento e presenti agli atti 
digitali dello stesso, in allegato al 
presente obiettivo. Il numero 
delle pratiche irregolari sono 
state comunicate a mezzo PEC da 
parte di Fincalabra e 
riscontrabili nell'archivio 
digitale del Dipartimento. 

A 

1.4 - Migliorare 
la capacità 
attuativa della 
programmazio
ne 
comunitaria, 
nazionale e 
regionale 

1.4.7.5 - 
Ottimizzare 
la capacità 
di 
attuazione e 
di spesa del 
POR 
Calabria 
FESR /PAC. 

SETTORE 7 - 
Ricettività 
Alberghiera 
ed Extra 
Alberghiera, 
Sistema 
Termale - 
Funzioni 
Territoriali 

  

Operativa Istruttoria 
pratiche 

100,00   

          

100 

Istanze trasmesse della ditte 
titolari delle agenzie di viaggio e 
turismo  per l’ottenimento del 
contributo di cui all’avviso 
pubblico “Viaggi Calabria”, n 77 
presentate e n 60 liquidate. Fase 
conclusiva decreto esiti di 
concessione già allegato 

A 

% 

Concessione 
contributo 
Covid 19 

Istanze 
liquidate / 
Istanze 
liquidabili 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

2020-
12-31 

80,00 60,00 60,00 100,00 

A seguito della presentazione 
delle istanze trasmesse della 
ditte titolari delle agenzie di 
viaggio e turismo  per 
l’ottenimento del contributo di 
cui all’avviso pubblico “Viaggi 
Calabria”, si è proceduto, dopo i 
lavori svolti dalla commissione 
di valutazione e prima di 
procedere alla liquidazione dei 
contributi alle ditte titolari delle 
agenzie di viaggio e turismo, 
sono stati verificati  i requisiti 
previsti dalla normativa 
Regionale e Nazione in materia 
di coperture assicurative, come 
relazione consuntiva allegata. 

A 

1.4 - Migliorare 
la capacità 
attuativa della 
programmazio
ne 
comunitaria, 
nazionale e 
regionale 

1.4.7.6 - 
Fondo 
regionale di 
ingegneria 
finanziaria 
(FRIF)  – 
Fondo 
occupazione 
ed 
inclusione 
(FOI) –  
Concessione 
Finanziame
nti 

SETTORE 4 - 
Imprenditoria 
Giovanile e 
Femminile 

% 

Fondi di 
Ingegneria 
finanziaria 
regionali 
(FRIF) - (FOI) 
per la 
concessione di 
finanziamenti 
a tasso 
agevolato per 
le imprese 

Numero di 
pratiche 
soggette a 
procedura di 
revoca  
rispetto a 
quelle 
deliberate alla 
data del 
30/10/2020 / 
Numero di 
pratiche 
complessivam
ente 
deliberate in 
favore 
proponenti 
alla data del 
30/10/2020 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

80,00 0,00 119,00 0,00 

Il Dato consuntivato è stato 
comunicato da Fincalabra, ente 
gestore fondi e tiene conto, per 
come in descrizione obiettivo, 
dell'attività posta in essere 
mirante alla riduzione delle 
revoche per migliorare la qualità 
della spesa. (vedi allegato) 

A 

1.4 - Migliorare 
la capacità 
attuativa della 
programmazio
ne 
comunitaria, 
nazionale e 
regionale 

1.4.7.7 - 
Misure di 
politica 
attiva per lo 
sviluppo 
delle 
competenze 
digitali. 

SETTORE 10 - 
Politiche 
Attive e 
Superamento 
del Precariato % 

Conseguiment
o attestato 

Soggetti 
qualificati / 
Soggetti 
iscritti al 
percorso 
formativo 

50,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 80,00 271,00 295,00 91,86 

I dati relativi alla attività in 
questione, sono rilevabili dai 
verbali delle commissioni di 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

esami dei relativi corsi, agli atti 
del Settore, a fronte dei decreti 
di riconoscimento del contributo 
per il raggiungimento del livello 
di formazione B1, di cui 
all'elenco allegato al presente 
obiettivo. 
Per soggetti qualificati si intende 
i partecipanti ai percorsi di 
formazione che hanno terminato 
il percorso conseguendo 
l'attestato di qualifica, a fronte di 
tutti i soggetti iscritti presso gli 
enti partecipanti ed accreditati. 
Si specifica che la 
documentazione allegata è a 
titolo esemplificativo e, per 
ulteriori verifiche, tutti gli atti 
sono disponibili presso il Settore. 

% 

Erogazione 
servizi per il 
lavoro B1/B2 
(Orientament
o ed 
accompagnam
ento) 

Numero di 
soggetti 
orientati ed 
accompagnati 
/ Numero di 
soggetti 
iscritti al 
percorso 
formativo 

50,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

80,00 271,00 287,00 94,43 

I dati relativi alla attività in 
questione, sono rilevabili dal 
cospicuo numero di DDG 
pubblicati sul portale del 
Dipartimento e presenti agli atti 
digitali dello stesso, come da 
elenco allegato al presente 
obiettivo. 
Per soggetti orientati ed 
accompagnati si intende i 
partecipanti ai percorsi di 
formazione che hanno terminato 
il percorso conseguendo 
l'attestato di qualifica, passati 
poi alla fase successiva cioè 
quella di orientamento ed 
accompagnamento per i giovani 
disoccupati con l'intento 
dell'inserimento nel mercato del 
lavoro, a fronte di tutti i soggetti 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

iscritti presso gli enti 
partecipanti ed accreditati. 
Si specifica che la 
documentazione allegata è a 
titolo esemplificativo e, per 
ulteriori verifiche, tutti gli atti 
sono disponibili presso il Settore. 

2.3 - Favorire 
l’occupazione 

2.3.7.8 - 
Politiche 
attive ex 
percettori 
di mobilità 
in deroga 

SETTORE 2 - 
Centri per 
l'Impiego - 
Funzioni 
Territoriali 

N 

PROGETTI 
FORMATIVI 
INDIVIDUALI 

N. tirocini 
attivati /  

100,00   

2020-
03-31 500,00 948,00   948,00 

100,00 

allegato report n. convenzioni 
protocollate e numero di 
tirocinanti  avviati 

  

2020-
06-30 

2.500,0
0 

3.473,0
0 

  3.473,00 
allegato report n. convenzioni 
protocollate e numero di 
tirocinanti  avviati 

  

2020-
09-30 

3.500,0
0 

4.622,0
0 

  4.622,00 
allegato report n. convenzioni 
protocollate e numero di 
tirocinanti  avviati 

  

2020-
12-31 4.000,0

0 
4.705,0

0 
  4.705,00 

Si allega report relativo al 
numero di convenzioni 
protocollate e numero di 
tirocinanti avviati. 

A 

2.4 - Utilizzare 
le Aree Interne 
come motore 
dello sviluppo 
locale per 
costruire 
territori 
resilienti 

2.4.7.9 - 
Utilizzare le 
aree interne 
come 
motore di 
sviluppo 
locale 
mediante 
un modello 
di 
"Competenz
e, Territorio 
e Sviluppo" 
di politica 
attiva 
nell'ambito 
dei PLL. 

SETTORE 1 - 
Mercato del 
Lavoro- 
Osservatorio 

  

Formulazione 
Avviso 
Pubblico: 
Costituzione 
nuovi Sistemi 
Territoriali. 

Redazione 
Avviso 
Pubblico, 
istruttoria, 
valutazione e 
pubblicazione 
graduatoria 
dei nuovi PLL. 

30,00   

          

100 

Sono stati redatti n. 3 Avvisi 
Pubblici previsti dal Piano 
Integrato: 
- “Selezione Soggetti Beneficiari 
Rete Territoriale (Pll); 
- “Incentivi a Reti e/o Cluster di 
imprese”; 
“Competenze e Capacità di 
cambiamento: Selezione 
Giovani”. 
 l suddetti Avvisi Pubblici hanno 
trovato il parere di coerenza 
programmatica da parte del 
Dipartimento Programmazione 
Unitaria con nota SIAR n. 224160 
del 08/07/2020. 
Successivamente, non si è 
proseguito nel percorso stabilito 
sia per l'emergenza sanitaria, 
economica e occupazionale che 
per motivi puramente oggettivi, 
ampiamente descritti nella nota 
prot. SIAR n. 95878 del 
01/03/2021, allegata alla 
presente. 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

  

Avviso 
Pubblico: PLL. 
Pubblicazione 
Graduatoria 
Definitiva. 

Pubblicazione 
graduatoria 
provvisoria e 
Pubblicazione 
Graduatoria 
Definitiva. 

30,00   

          

0 

L'Avviso Pubblico non è stato 
pubblicato per i motivi espressi 
ampiamente nella nota prot. 
SIAR n. 95878 del 01/03/2021, 
allegata alla presente. 

A 

  

Liquidazione 
contributo ai 
PLL 
convenzionati 
per 
partecipazion
e al piano. 

Firma della 
convenzione 
con i PLL 
selezionati. 
Liquidazione 
del 50% del 
contributo 
previsto. 

40,00   

          

0 

Non ci sono state spese in quanto 
sono state bloccate le attività per 
i motivi oggettivi, ampiamente 
descritti nella nota SIAR n. 
95878 del 01/03/2021, allegata 
alla presente. 

A 

ON/O
FF 

Pubblicazione 
graduatoria 
definitiva 

Pubblicazione 
graduatoria 
definitiva /  

30,00   

2020-
03-31 

0,00       

0,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

100,00 0,00   0,00 

Il risultati non sono stati 
possibili da raggiungere per i 
motivi ampiamente descritti 
nella nota in allegato, prot. SIAR 
n. 95878 del 01/03/2021. 

A 

% 

Liquidazione 
anticipo PLL 
selezionati. 

Contributo 
liquidato / 
Impegno di 
programma 

40,00   

2020-
03-31 

0,00       

0,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

15,00 0,00 0,00 0,00 

Il risultati non sono stati 
possibili da raggiungere per i 
motivi ampiamente descritti 
nella nota in allegato, prot. SIAR 
n. 95878 del 01/03/2021. 

A 

% 

Numero di 
Sistemi Locali 
- PLL 

N. Sistemi 
Locali avviati 
/ Numero di 
Sistemi Locali 
previsti dal 
bando 

30,00   

2020-
03-31 

0,00       

0,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 50,00 0,00 0,00 0,00 

Il risultati non sono stati 
possibili da raggiungere per i 
motivi ampiamente descritti 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

nella nota in allegato, prot. SIAR 
n. 95878 del 01/03/2021. 

3.1 - Costruire 
una Regione 
attrattiva 

3.1.7.10 - 
Predisposizi
one di una 
proposta di  
regolament
azione 
regionale 
che 
recepisca  le 
normative 
nazionali in 
materia di 
autorizzazio
ne ed 
esercizio 
dei depositi 
di "Oli 
Minerali" e 
"GPL" di 
competenza 
regionale. 

SETTORE 6 - 
Attività 
Estrattive 

  

Operativa Individuazion
e e 
reperimento 
della 
normativa 
nazionale e di 
altre regioni; 
predisposizio
ne 
dell'articolato 
con relativa 
istruttoria 

100,00   

          

100 

Si allega e-mail/comunicazioni 
MISE,  nota trasmissione via PEC 
della proposta di Regolamento al 
Direttore Generale con relativa 
relazione tecnica, nonché la 
richiesta di parere da parte del 
Direttore Generale all'Ufficio 
legislativo sulla proposta di 
Regolamento Regionale 
trasmessa. 

A 

ON/O
FF 

Trasmissione 
formale della 
proposta alla 
Segreteria di 
Giunta 
Regionale per 
le successive 
valutazioni e 
adempimenti 

Protocollo 
nota 
trasmissione 
della delibera 
con la 
proposta di 
regolamentazi
one alla 
Segreteria 
della Giunta 
regionale /  

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

0,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

100,00 0,00   0,00 

La proposta di regolamento 
regionale non è stata trasmessa 
dalla Direzione Generale alla 
Segreteria della Giunta Regionale 

A 

3.3 - Sostenere 
la fruizione 
integrata delle 
risorse 
culturali e 
naturali e la 
promozione 
delle 
destinazioni 
turistiche 

3.3.7.11 - 
Mappatura 
stabilimenti 
balneari, 
per 
migliorare 
la 
conoscenza, 
facilitare la 
governance 
atta ad 
indirizzare 
l’azione di 
sviluppo 
delle 
strutture 
interessate 
e dei 
territori di 
appartenen

SETTORE 8 - 
Portualità 
Turistica - 
Stabilimenti 
Balneari 

  

Preliminare Individuazion
e Comuni 
costieri della 
provincia di 
Cosenza, 
ricerca 
indirizzi 
elettronici/re
capiti delle 
amministrazio
ni/uffici/resp
onsabili, 
adeguamento 
enti nel data 
base, analisi 
di contesto. 

35,00   

          

100 

L'attività è stata espletata come 
si evince dall'allegato n.1 report 
e data base agli atti d'ufficio del 
Settore. 

A 

  

Intermedia Trasmettere 
le schede di 
rilevamento ai 
Comuni 

35,00   

          

100 

L'attività è stata espletata come 
si evince dagli allegati n.ri 
2,3,4,5,6,7. PEC, e mail, 
protocollo siar, atti detenuti al 

A 
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Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

za. costieri ed a 
tutti gli altri  
stakeholder 
individuati; 
acquisizione 
dei riscontri; 
consultazione 
sid; eventuale 
sopralluogo 
presso le sedi 
comunali. 

settore. Non sono stati effettuati 
sopralluoghi causa Covid19. 

  

Finale Implementare 
il data base 
predisposto; 
riassumere 
dati e notizie 
in un quadro; 
trasmettere il 
riepilogo agli 
stakeholder 
decisi ed al 
direttore 
generale del 
dipartimento. 

30,00   

          

100 

L'attività è stata espletata come 
si evince dagli allegati n.ri 8,9,10. 
Atti detenuti al settore. 

A 

% 

Grado 
mappatura 
stabilimenti 
balneari 

numero 
Comuni 
coinvolti / 
numero 
Comuni totali 

30,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

33,00 18,00 36,00 50,00 

Sintesi monitoraggio: individuati 
n. 36 comuni costieri della 
provincia di Cosenza 
(denominatore); inviata a mezzo 
pec la scheda di monitoraggio 
predisposta; hanno riscontrato 
n. 9 comuni (numeratore); per 
altri n. 9 comuni (numeratore), i 
dati/notizie, sono stati 
confrontate dagli atti d'ufficio 
risalenti a riscontri dei due 
settori regionali (Demanio e 
Tutela Acque) e dal demanio di 
cui al portale ministeriale sid; 
pertanto, il totale del 

A 
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Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F
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tività 

Peso 
Att./ind
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Non 
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ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

numeratore corrisponde a n. 18 
comuni.  Il target previsto era di 
33, invece si è riusciti ad avere 
un risultato di 50. 
Specificatamente i comuni 
mappati sono i seguenti: 
Amantea; Amendolara; 
Belvedere Marittimo; Bonifati; 
Falconara Albanese; 
Fiumefreddo Bruzio; Fuscaldo; 
Longobardi; Mandatoriccio; 
Pietrapaola; Rocca Imperiale; 
Roseto Capo Spulico; Sangineto; 
Tortora; Trebisacce; Albidona; 
Belmonte Calabro; Scala Coeli. 
Vedi allegato n. 8, 11. 

N 

Grado di 
compartecipa
zione 

numero 
trasmissioni 
effettuate / 
numero 
trasmissioni 
stakeholder 
individuati 

70,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

100,00 5,00 5,00 100,00 

Gli Stakeholder individuati sono i 
seguenti = 1 settore tutela acque 
dipartimento ambiente e 
territorio; 1 settore demanio 
marittimo dipartimento ex 
urbanistica poi ambiente e 
territorio per riorganizzazione 
struttura; 1 organismi di 
categoria; 1 comuni costieri; 1 
anci; 1 upi; 1 direzione 
marittima; 1 agenzia del 
demanio; 1 Sovrintendenza 
Mibact; 1 dirigente generale.  Per 
le trasmissioni effettuate a tutti, 
vedi allegati n.ri 2,3,4,6,7. Ai fini 
del quadro finale, è stato 
effettuato a n. 5 stakeholder 
(esclusi, sia le amministrazioni 
dello stato con sede regionale, 
ovvero le sopra citate direzione 
marittima - demanio marittimo - 
sovrintendenza mibact e sia i 
singoli enti locali, per come 

 A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

previsto nell'obiettivo operativo, 
al campo "motivazione della 
scelta degli indicatori"). 
Pertanto, l'invio del quadro 
finale per il grado di 
compartecipazione, è stato 
effettuato ai 2 settori regionali, 1 
agli organismi di categoria, 1 
anci, 1 upi. Vedi allegati n.ri 
9,10,11. Oltre, al dirigente 
generale del dipartimento, per 
come già svolto e consuntivato 
tra le attività. Vedi allegati n.ri 8, 
11. Ai fini della rilevazione, 
considerando o gli invii per le 
attività o gli invii per 'indicatore 
di risultato, il valore da 
comunque 100. 

3.3 - Sostenere 
la fruizione 
integrata delle 
risorse 
culturali e 
naturali e la 
promozione 
delle 
destinazioni 
turistiche 

3.3.7.12 - 
Verifiche 
d'iniziativa 
regionale 
per le 
strutture 
ricettive 
extra 
alberghiere 

SETTORE 7 - 
Ricettività 
Alberghiera 
ed Extra 
Alberghiera, 
Sistema 
Termale - 
Funzioni 
Territoriali 

  

Preliminare individuazion
e strutture 
inottemperant
i e 
comparazione 
anagrafe 
osservatorio 

33,33   

          

100 

L'attività è stata espletata 
attraverso il monitoraggio della 
Banca dati regionale in possesso 
degli udp territoriali con il 
confronto dell' anagrafe in 
possesso dell'osservatorio sul 
turismo;  
Fase Preliminare individuazione 
strutture inottemperanti e 
comparazione anagrafe 
osservatorio Indicatore - Anno 
2020 , allegati Fase 1 A, B, C 
allegato report Cz e allegato ross 
Cz come esempi dell'attività 
svolta dall'udp ci Catanzaro 
come le UDP di Cosenza, Vibo, 
Crotone per uniformità di lavoro 
e raggiungimento dell'obiettivo, 
allegata email del dirigente per 
azioni si sollecito e 
comunicazioni come previsto 
dalla 1 fase entro il 30/04/2020. 

A 

  

operativa Azioni di 
sollecito e 
diffide  
(comunicazio
ni) 

33,33   

          

100 

L'attività è stata espletata come 
si evince dalle comunicazioni 
inviate ai Suap Comunali e 
riportate nel file allegato "note 
provincie allegato 1  fase 2". 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

  

finale Sopralluoghi/
Verifiche 

33,34   

          

100 

A causa dell’emergenza Covid 
che ha impedito l’ attività in 
missione per  effettuare i 
sopralluoghi alle strutture 
ricettive che costituiscono 
indicatore di risultato dell’ 
obiettivo  attraverso istruttoria 
sul portale Calabria Suap/ 
caricamento esito sul portale 
Calabria Suap  (vedi allegato 
prospetto riepilogativo 
consuntivo della 3 fase). 
Si allegano esempi 
esiti/sopralluoghi della UDP di 
Vibo, più allegato fonte 
campionatura dell'UDP di Vibo 
estratto dal portale  CALABRIA 
SUAP, come esempi dell'attivittà 
effettuata dalle UDP di Cosenza, 
Catanzaro, Crotone , per 
uniformità del lavoro e per il 
raggiungimento dell'obiettivo 
prefissato di  individuazione 
strutture inottemperanti e 
comparazione anagrafe 
osservatorio del turismo, 
sollecito di comunicazioni ai 
suap comunali per arrivare alla 
definizione della Banca dati 
regionale, con la pubblicazione 
del decreto "Istituzione banca 
dati regionale -art 15 
L.R.34/2018" allegato in 
precedenza, come risultato del 
lavoro svolto dal settore/udp. 

A 

% 

Verifiche 
d'iniziativa 
regionale per 
le strutture 
ricettive extra 
alberghiere 

Numero 
verbali di 
sopralluogo/v
erifiche / 
/Numero di 
strutture 
campionate 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

50,00       
    

2020-
12-31 

100,00 201,00 201,00 100,00 

I dati del numeratore sono le 
strutture campionate, i dati del 
denominatore sono quelle a cui è 
stato rilasciato attraverso 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

sopralluogo/verifica 
l'esito/parere di classificazione. I 
dati degli indicatori per come 
previsto in obiettivo sono 
confluiti nella Banca Dati 
Regionale (art. 15, L.R. 34/2018) 
pubblicata con decreto n. 13154 
in data 11/12/2020 All. n. 3. 
Si allegano esempi 
esiti/sopralluoghi della UDP di 
Vibo, più allegato fonte 
campionatura dell'UDP di Vibo 
estratto dal portale  CALABRIA 
SUAP, come esempi dell'attività 
effettuata dalle UDP di Cosenza, 
Catanzaro, Crotone , per 
uniformità del lavoro e per il 
raggiungimento dell'obiettivo 
prefissato di individuazione 
strutture inottemperanti e 
comparazione anagrafe 
osservatorio del turismo, 
sollecito di comunicazioni ai 
suap comunali per arrivare alla 
definizione della Banca dati 
regionale, con la pubblicazione 
del decreto "Istituzione banca 
dati regionale -art 15 
L.R.34/2018" allegato in 
precedenza, come risultato del 
lavoro svolto dal settore/udp. 

4.2 - Rafforzare 
la ricerca, lo 
sviluppo 
tecnologico e 
l’innovazione 

4.2.7.13 - 
Sostegno 
alle  PMI nel 
Settore 
nello 
Sviluppo 
dell' ICT 

SETTORE 5 - 
CCIAA, 
Industria e 
PMI - 
Incentivi e 
Azioni a 
Supporto 
della 
Competitività 
delle Imprese 

  

Verifica stato 
attuazione dei 
progetti 
agevolati 

Redazione di 
apposito 
Report di 
verifica dello 
stato di 
attuazione dei 
progetti 
agevolali e 
definizione 
delle azioni 
necessarie per 
la chiusura 
dei 
procedimenti 

100,00   

          

0 

L'attività è stata eseguita in 
ritardo rispetto ai tempi previsti. 
Si allega report di verifica 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

(Erogazione 
del saldo 
finale e/o 
revoca delle 
agevolazioni) 

% 

Chiusura dei 
procedimenti 

Numero dei 
procedimenti 
del Bando ICT 
definiti 
mediante 
l’adozione de 
decreti di 
erogazione 
del saldo e 
concessione 
definitiva 
delle 
agevolazioni o 
di revoca del 
contributo / 
Numero totale 
dei 
procedimenti 
ancora aperti 
alla data del 
primo 
gennaio 2020 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

71,90 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

90,00 22,00 34,00 64,71 

Il numeratore si trova inferiore 
rispetto al denominatore poiché 
per 7 ditte i controlli di 1° livello 
non sono stati chiusi entro il 
31/12/2020; 4 ditte hanno 
chiesto erogazione saldo dopo la 
data del 31/12/2020; 1 ditta 
risulta bloccata per ulteriori 
accertamenti per eventuale 
doppia richiesta di 
finanziamento. 
Nel numeratore sono stati 
considerati anche i decreti di 
erogazione SAL poiché alcune 
ditte hanno chiesto nel corso del 
2020 solo il SAL e hanno 
possibilità di chiedere il saldo 
nel 2021 (per cui il 
procedimento di richiesta del 
saldo non è stato mai avviato). 
Sul raggiungimento 
dell’obiettivo ha influito in modo 
determinante quanto disposto 
con Decreto Dirigenziale n. 3604 
del 30/03/2020 in attuazione 
dell’indirizzo politico adottato 
dalla Giunta Regionale con DGR 
n. 19 del 24/03/2020. 
Con tale Decreto sono stati 
infatti sospesi dal 31/01/2020 al 
30/09/2020 i termini di 
realizzazione e rendicontazione 
dei progetti dell’Avviso Pubblico 
oggetto dell’obiettivo. 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

Conseguentemente si è 
determinato un notevole 
allungamento dei tempi previsti. 

 

8 Dipartimento 8 – Agricoltura e Risorse Agroalimentari 

Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

1.1 - 
Migliorare 
la 
rendicontaz
ione 
esterna 

1.1.8.1 - 
Ottimizzazion
e processo di 
coordinament
o 
interdipartim
entale in 
materia di 
gestione del 
ciclo della 
performance. 

SETTORE 1 - 
Affari 
Generali, 
Giuridici ed 
Economici – 
Controlli, 
Enti 
Strumentali e 
Bonifiche, 
Regolamenti, 
Usi Civici- 
Patrimonio 
FA 

  operativa Riunioni di 
coordinament
o con i Settori 
del 
Dipartimento 
con analisi 
adempimenti 
periodici 
afferenti al 
ciclo di 
gestione 
performance 

100,00             0 Coinvolgimento dei Settori 
Dipartimentali (Nota Prot. Siar 
421431 del 21/12/2020). 
Riunione in data 29/12/2020 in 
modalità remota con inizio alle 
ore 11:00 come si evince dal 
verbale allegato. Come da nota 
allegata 136341 del 23/03/2021 
vista l'emergenza COVID si 
evidenzia la motivazione 
dell'impossibilità di svolgere 
riunioni periodiche 

A 

% Rispetto dei 
tempi di 
risposta nei 
procedimenti 
relativi al 
ciclo di 
gestione 
performance 

N. di richieste 
evase nel 
rispetto dei 
termini 
indicati / N. di 
richieste 
pervenute 
dalle strutture 
competenti in 
materia di 
gestione della 
performance 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 4,00 4,00 100,00 Come si evidenzia nel file allegato 
sono pervenute n.4 richieste dalle 
strutture competenti in materia di 
gestione della Performance le 
quali sono state evase nel rispetto 
dei termini indicati. 

A 

1.2 - 
Migliorare 
l’efficienza 
amministra
tiva 

1.2.8.2 - 
Promozione 
di maggiori 
livelli di 
trasparenza 
ed attuazione 
del P.T.P.C.T. 
2020/2022 

SETTORE 1 - 
Affari 
Generali, 
Giuridici ed 
Economici – 
Controlli, 
Enti 
Strumentali e 
Bonifiche, 

% Rispetto dei 
tempi di 
riscontro alle 
richieste del 
R.P.C.T. 

n. di note di 
riscontro alle 
richiesta del 
R.P.C.T 
trasmesse 
entro il 
termine finale 
indicato / 
totale delle 

100,00   2020-
03-31 

100,00 2,00 2,00 100,00 100,00 Come si evidenzia nel file allegato 
sono pervenute n.2 note di 
richiesta del RPCT contenenti un 
termine finale di riscontro e sono 
state riscontrate n.2 note 
trasmesse entro il termine finale 
indicato. 

  

2020-
06-30 

100,00 10,00 10,00 100,00 Come si evidenzia nel file allegato 
sono pervenute n.10 note di 
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Strategico 
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Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

Regolamenti, 
Usi Civici- 
Patrimonio 
FA 

note di 
richiesta del 
R.P.C.T. 
contenenti un 
termine finale 
di riscontro 

richiesta del RPCT contenenti un 
termine finale di riscontro e sono 
state riscontrate 10 note 
trasmesse entro il termine finale 
indicato. 
Nel file allegato si evidenzia che la  
Richiesta 148500/SIAR del 
30/4/2020 è stata riscontrata dal 
Settore nei termini entro il 
30/05/2020  anche se gli enti 
Vigilati non ha inviato la 
completezza dei dati. 

2020-
09-30 

100,00 3,00 3,00 100,00 Come si evidenzia nel file allegato 
sono pervenute n.3 note di 
richiesta del RPCT contenenti un 
termine finale di riscontro e sono 
state riscontrate 3 note trasmesse 
entro il termine finale indicato. 

  

2020-
12-31 

100,00 14,00 14,00 100,00 Come si evidenzia nel file allegato 
sono pervenute n.9 note di 
richiesta del RPCT contenenti un 
termine finale di riscontro e sono 
state riscontrate 9 note trasmesse 
entro il termine finale indicato. 

La RPC con 
PEC 
dell'8.4.20
21 ha 
confermato 
la 
rendiconta
zione 
dell'obietti
vo con 
l'indicazion
e 
dettagliata 
dei valori 

1.2 - 
Migliorare 
l’efficienza 
amministra
tiva 

1.2.8.3 - 
Migliorare 
l’efficienza 
amministrativ
a nella 
Segreteria 
Tecnica AdG 
Dipartimento 
Agricoltura e 
risorse 
agroalimentar
i 

SETTORE 1 - 
Affari 
Generali, 
Giuridici ed 
Economici – 
Controlli, 
Enti 
Strumentali e 
Bonifiche, 
Regolamenti, 
Usi Civici- 
Patrimonio 
FA  

% supporto 
amministrativ
o 
monitoraggio 
e rilascio 
pareri di 
coerenza 
programmatic
a 

n. richieste 
pervenute / 
n.pareri 
espressi 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 2,00 2,00 100,00 Come si evince dal file allegato 
non è pervenuta nessuna richiesta 
e non è stato espresso nessun 
Parere per il settore 1, mentre per 
il settore 6 sono pervenuti  n. 2 
pareri  e n. 2 pareri espressi come 
si evince dal file allegato. 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

SETTORE 6 - 
PSR 14/20 
Capitale 
Umano, OCM, 
Programmi 
Operativi  
delle OP 

1.3 - 
Salvaguard
are gli 
equilibri di 
Bilancio 

1.3.8.4 - 
Migliorare 
l’efficienza 
amministrativ
a attraverso la 
regolare 
erogazione 
dei contributi 
regionali 
normativame
nte previsti 
per gli Enti 
strumentali 
regionali. 

SETTORE 1 - 
Affari 
Generali, 
Giuridici ed 
Economici – 
Controlli, 
Enti 
Strumentali e 
Bonifiche, 
Regolamenti, 
Usi Civici- 
Patrimonio 
FA 

% Assicurare la 
regolare 
erogazione 
dei contributi 
regionali 
normativame
nte previsti 
per gli EE.SS. 
regionali. 

Contributi 
effettivament
e liquidati agli 
EE.SS. entro i 
termini di 
legge / 
Somme 
impegnate per 
il 
trasferimento 
dei contributi 
ordinari agli 
EE.SS. 

100,00   2020-
03-31 

0,00       99,47     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 37.200.
000,00 

37.400.
000,00 

99,47 Ai sensi della Legge Regionale 4 
febbraio 2002, n. 8 (Ordinamento 
del bilancio e della contabilità 
della Regione Calabria) gli 
impegni di spesa e di liquidazione 
debbono avere luogo con cadenza 
quadrimestrale. 
Come da file allegato sono state 
impegnate con Decreti 
Dirigenziali la somma di € 
37.400.000,00 mentre sono state 
liquidate entro i termini di legge € 
37.200.000,00 ( in quanto alla 
Fondazione Terina Onlus nel 
corso dell'anno 2020 non è stato 
liquidato l'intero finanziamento 
concesso di € 1.300.000,00 in 
quanto la somma di € 200.000,00 
è stata accantonata a seguito di 
procedura esecutiva azionata da 
un creditore della medesima in 
attesa delle determinazioni da 
parte del Giudice dell'Esecuzione 
del Tribunale di Lamezia Terme 
(CZ). 

A 

1.4 - 
Migliorare 
la capacità 
attuativa 
della 
programma
zione 

1.4.8.5 - 
Sviluppo delle 
aree forestali 
e 
migliorament
o della 
redditività 

SETTORE 9 - 
PSR 14/20 
Sviluppo 
Aree rurali, 
Prevenzione 
Calamità, 
Sistema 

% Raggiungimen
to Target 
Misura 8 PSR 
Calabria 
2014/2020 
per lo 
sviluppo delle 

Numero 
domande di 
pagamento 
istruite / 
Numero di 
domande di 
pagamento 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020- 80,00 67,00 78,00 85,90 Nel corso dell'anno 2020 sono A 
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Strategico 
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Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F
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Indicatore/At

tività 
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Att./ind
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Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

comunitaria
, nazionale 
e regionale 

delle foreste 
attraverso 
l’attuazione 
della Misura 8 
del PSR 
Calabria 
2014/2020 
(Forestazione
). 

Irriguo, 
Foreste 

aree Forestali 
ed il 
migliorament
o della 
redditività 
delle Foreste. 

pervenute 12-31 state istruite e liquidate n. 67  
domande (i cui estremi sono 
riportati nel file allegato dato 
numeratore)  su n. 78 domande 
pervenute , nell'allegato 1 e 
nell'allegato 2 vengono specificati 
maggiori elementi di dettaglio  
(come si evince dalla banca dati 
sul portale istituzionale 
SIAN/ARCEA). 

2.4 - 
Utilizzare le 
Aree 
Interne 
come 
motore 
dello 
sviluppo 
locale per 
costruire 
territori 
resilienti 

2.4.8.6 - 
Valorizzazion
e delle risorse 
delle aree 
interne 
montane e 
rurali, Misura 
19 (GAL) 

SETTORE 7 - 
PSR 14/20 
competitività 
- chiusura 
POR 00/06 e  
PSR 07/13-
Politiche 
Agricole-
Qualità delle 
Produzioni 
Agricole e 
delle Attività 
Agrituristich
e, Agricoltura 
Sociale 

% Raggiungimen
to target 
misura 19 
PSR 

Importo 
domande 
istruite / 
Importo 
target 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

90,00 2.502.1
34,36 

2.620.0
00,00 

95,50 Con riferimento al dato 
numeratore si specifica che è 
rinvenibile dagli elenchi di 
liquidazione  allegati, mentre in 
riferimento al denominatore 
importo target è rinvenibile nel 
documento di programmazione 
approvato con decisione della 
Commissione Europea C(2020)  
8586 final del 29/11/2020 
(versione n.9) che con DGR n. 91 
del 29/12/2020 la G.R. ha 
proceduto alla presa d'atto.  Nel 
corso dell'anno 2020 sono state 
istruite e predisposte N° 67 
liquidazioni di importo pari a 
€.2.502134,36 come da allegato. 
Si comunica, inoltre, che la 
documentazione è disponibile 
presso il Settore scrivente. 

A 

2.4 - 
Utilizzare le 
Aree 
Interne 
come 
motore 
dello 
sviluppo 
locale per 

2.4.8.7 - 
Migliorare la 
gestione del 
suolo e/o 
prevenire 
l'erosione del 
suolo e/o 
sostenere la 
biodiversità 

SETTORE 8 - 
PSR 14/20 
Agroambient
e e 
Zootecnica 

% Raggiungimen
to target 
Misure PSR 
10,11 e 13 

Importo 
domande 
istruite (€) / 
Importo 
target (€) 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

90,00 94.069.
409,29 

82.432.
277,49 

114,12 L’importo effettivamente 
liquidato (numeratore) è 
desumibile dalla tabella (Allegato 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

costruire 
territori 
resilienti 

e/o 
migliorare i 
paesaggi 
tramite 
l’attuazione 
delle Misure 
10, 11, 13 del 
PSR Calabria 
2014/2020 

di monitoraggio) allegata alla RAA 
2020 (al momento in corso di 
redazione) - paragrafo "1.b) 
Tabella B: Indicatori di prodotto 
realizzati per misura e per aspetto 
specifico" - Tabella B3: 
Monitoraggio annuale per le 
misure destinate a zone 
specifiche, pluriennali e relative 
alle unità di bestiame (AIR) - DATI 
ANNUALI.  Il target 
(denominatore) è desumibile dal 
plafond indicato nel Piano di 
Sviluppo Rurale PSR 2014/2020. 
Allo stato attuale i dati dei 
pagamenti sono desumibili dal 
SIAT (Sistema informativo di 
monitoraggio dell’Autorità di 
Gestione) e dal cruscotto di 
monitoraggio dei pagamenti di 
ARCEA. 

2.4 - 
Utilizzare le 
Aree 
Interne 
come 
motore 
dello 
sviluppo 
locale per 
costruire 
territori 
resilienti 

2.4.8.8 - 
Potenziament
o della 
vigilanza nei 
confronti 
degli enti 
strumentali 
finalizzati alla 
tutela e 
sviluppo delle 
aree interne e 
del 
patrimonio 
boschivo 

UOA 
Politiche 
della 
Montagna, 
Foreste e 
Forestazione, 
Difesa del 
Suolo 

  Pianificazione 
degli 
interventi. 

Predisposizio
ne e 
divulgazione 
circolare di 
indirizzo con 
riferimento al 
Programma 
Regionale per 
le attività di 
sviluppo nel 
settore della 
Forestazione 
e per la 
gestione delle 
Foreste 
Regionali 
(tramite nota 
protocollata 
SIAR da 
inviare a 
Calabria 
Verde). 

100,00             100 L'attività è stata espletata come si 
evince dalla nota PROT. SIAR 
173150 del 25.5.2020 (vedi 
allegato) 

A 

% Potenziament
o della 

Controlli in 
ufficio dei 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

vigilanza nei 
confronti 
degli enti 
strumentali  
finalizzate alla 
tutela e 
sviluppo delle 
aree interne e 
del 
patrimonio 
boschivo. 

progetti e 
delle 
Relazioni di 
Direttori dei 
lavori sullo 
stato degli 
interventi / 
Controlli 
previsti in 
ufficio dei 
progetti e 
delle 
Relazioni di 
Direttori dei 
Lavori sullo 
stato degli 
interventi 

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00 0,00 0,00 0,00     

2020-
12-31 

100,00 44,00 44,00 100,00 Al numeratore i controlli 
effettivamente effettuati in desk 
ed in situ presso l'UOA dei 
Progetti e delle relazioni da parte 
dei Direttori dei Lavori di Calabria 
Verde sullo stato degli interventi 
finanziati nell'ambito del 
Programma annuale di 
forestazione.  
Al denominatore  i controlli 
previsti in desk ed in situ presso 
l'UOA dei Progetti e delle relazioni 
da parte dei Direttori dei Lavori di 
Calabria Verde sullo stato degli 
interventi finanziati nell'ambito 
del Programma annuale di 
forestazione. Tali controlli erano 
stati fissati in data 25 maggio 
2020 in allegato alla nota Siar 
173150 nella misura di 
complessivi 44 dei quali almeno 
25 entro il terzo trimestre, come 
da nota in allegato 

A 

3.2 - 
Aumentare 
la 
competitivit
à del 
settore 
agricolo 

3.2.8.9 - 
Sostenere la 
crescita 
dimensionale 
delle imprese 
agricole e 
favorire  la 
crescita della 
competitività 
attraverso il 
rafforzamento 
delle diverse 
filiere 
produttive, 
con riguardo 
all’interno 
territorio 
della Calabria 

SETTORE 6 - 
PSR 14/20 
Capitale 
Umano, OCM, 
Programmi 
Operativi 
delle OP 

% Istruttoria e 
approvazione 
delle 
domande di 
Riconoscimen
to delle 
OO.PP.  e dei  
vari 
Programmi 
Operativi 
annuali e 
pluriennali, 
relativi alle 
varie OCM. 
 
Istruttoria e 
approvazione 
domande 

n° domande 
istruite / n° 
domande 
ricevute 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

90,00 537,00 537,00 100,00 Si specifica che per l' OCM 
ORTOFRUTTA 2020:  il numero 
delle domande istruite sono  
53/53 pervenute ; OCM OLIO :  il 
numero delle domande istruite 
sono 7/7 pervenute ; OCM Vino 
RRV (Ristrutturazione e 
Riconversione Vigneti n° 
domande istruite 86 /86 ricevute; 
Vino Misura Investimenti n° 
domande 108 istruite /108 
ricevute,  Misura Promozione 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

ed attraverso 
il 
coordinament
o dei tre 
Settori “Area 
Territoriale”, 
con sede in 
Cosenza, 
Catanzaro e 
Reggio 
Calabria. 

Misure PSR 
14/20 

Mercati dei Paesi Terzi n° 3 
progetti approvati  su 3 
presentati;  Misura Vendemmia 
Verde:  n° domande istruite 
45/45 domande ricevute. Totale 
domande istruite 302 su n° 302 
domande ricevute. Si specifica che 
le pratiche non ammesse, sono 
state comunque istruite con esito 
negativo. Per le Misure PSR 14/20 
Misure 1-2-3 e Misura 16 le 
domande Istruite sono 235 e le 
domande pervenute 235. Ne i file 
allegati vengono specificati 
maggiori elementi di dettaglio. 

3.2 - 
Aumentare 
la 
competitivit
à del 
settore 
agricolo 

3.2.8.10 - 
Migliorare la 
rendicontazio
ne esterna 
garantendo il 
rispetto dei 
tempi nei 
procedimenti 
amministrativ
i 

SETTORE 3 - 
Servizi Area 
Territoriale 
Centrale – 
Funzioni 
Territoriali 

  Coinvolgimen
to struttura 

Assegnazione 
richieste alle 
strutture 

33,33             100 Le istanze protocollate vengono 
assegnate al responsabile 
dell'ufficio. Siar, PEC - Vedasi 
Attestazione allagata Prot. 
137799 del 24/03/2021 

A 

  Definizione 
procedimento 

Acquisizione 
delle richieste 

33,33             100 Le pratiche vengono assegnate ai 
responsabili dei procedimenti 
direttamente dai funzionari 
responsabili degli uffici. Siar PEC- 
Vedasi Attestazione allagata Prot. 
137799 del 24/03/2021 

A 

  Chiusura del 
procedimento 

definizione 
del 
procedimento 

33,34             100 La chiusura avviene con il rilascio 
del certificato IAP sotto 
condizione, definitivo o con il 
rigetto e la istanza a seguito della 
non conforme documentazione 
allegata alla domanda o non 
soddisfatta con la eventuale 
richiesta documenti. Siar PEC-
Vedasi Attestazione allagata Prot. 
137799 del 24/03/2021 

A 

% Riduzione 
tempi di 
lavorazione 
dei 
provvediment
i 

tempo 
effettivo di 
lavorazione di 
un 
provvediment
o 2019 - 
tempo 
effettivo di 
lavorazione di 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

3,00 3,50 22,99 15,22 Il dato numeratore nasce dalla 
media delle due attività, di rilascio 
della qualifica IAP, per il quale 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

un 
provvediment
o 2020 / 
tempo 
effettivo di 
lavorazione di 
un 
provvediment
o 2019 

sono stati calcolati i tempi di 
entrata e di uscita, e la definizione 
della aree investite da calamità, 
dal momento di riconoscimento 
della calamità con delibera di 
Giunta al momento della 
delimitazione delle aree stesse 
(dati verificabili dall'allegato). 

3.2 - 
Aumentare 
la 
competitivit
à del 
settore 
agricolo 

3.2.8.11 - 
Aumentare la 
competitività 
del settore 
agricolo 
Sostenendo  la 
crescita 
dimensionale 
delle imprese 
agricole e 
favorire  la 
crescita della 
competitiva 
attraverso il 
rafforzamento 
delle diverse 
filiere 
produttive – 
Provincia di 
Cosenza. 

SETTORE 2 - 
Servizi Area 
Territoriale 
Settentrional
e – Funzioni 
Territoriali 
CS 

% Istruttoria e 
approvazione 
delle 
domande 
pervenute, ai 
fini 
dell’efficienza 
nell’impiego 
delle risorse e 
dell’ottimizza
zione dei 
tempi dei 
procedimenti 
amministrativ
i 

n° domande 
istruite / N° 
domande 
ricevute 

100,00   2020-
03-31 

0,00       96,72     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

90,00 484,00 556,00 87,05 Come si evidenzia dal file allegato  
nel corso dell'anno 2020 sono 
state istruite n. 484 domande su 
556 domande ricevute. 
Fonte SIAR. 

A 

3.2 - 
Aumentare 
la 
competitivit
à del 
settore 
agricolo 

3.2.8.12 - 
Sostenere la 
crescita 
dimensionale 
delle imprese 
agricole e 
favorire la 
crescita della 
competitività 
attraverso il 
rafforzamento 
delle diverse 
filiere 
produttive 
(Provincia di 
Reggio 

SETTORE 4 - 
Servizi Area 
Territoriale 
Meridionale 
– Funzioni 
Territoriali 

% sostenere la 
crescita 
dimensionale 
delle imprese 
agricole e 
favorire la 
crescita della 
competitività 
attraverso il 
rafforzamento 
delle diverse 
filiere 
produttive 

numero di 
procedimenti 
istruiti con 
verbale finale 
di istruttoria 
entro la 
scadenza dei 
termini 
procedimenta
li di legge / 
numero di 
procedimenti 
per i quali è 
richiesta 
l'istruttoria da 
parte del 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

100,00 24,00 24,00 100,00 Sono stati istruiti 24 procedimenti 
nei tempi, entro i termini 
procedurali di legge. Si specifica 
inoltre che nella nota prot. siar n. 
200210 del 18/06/2020, è 
pervenuto l'ordine di Servizio per 
i controlli di n. 4 OP. Per i dettagli 
si rinvia al file allegato. 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

Calabria). competente 
settore 
dipartimental
e 

3.2 - 
Aumentare 
la 
competitivit
à del 
settore 
agricolo 

3.2.8.13 - 
Sostenere la 
competitività 
delle aziende 
ittiche, Misure 
FEAMP 

SETTORE 5 - 
Fitosanitario, 
Vivaismo, 
Micologia, 
Patrimonio 
Ittico 

  Bandi Predisposizio
ne e 
pubblicazione 

20,00             100 Pubblicazione Bandi sul sito 
Istituzionale 
https://www.regione.calabria.it/
website/newsdipartimenti/index.
cfm 
Per i link si rinvia all'allegato 
Elenco Decreti con Link 

A 

  Istruttoria Nomina 
Commissioni 
di Valutazione 
e svolgimento 
attività di 
valutazione 

20,00             100 Ricezione domande a mezzo PEC 
Istituzionale e nomina 
Commissione di Valutazione con 
DDS/DDG Atto 6644 del 22.6.20; 
Atto 6692 del 24.6.20; Atto 10125 
del 7.10.20. 

A 

  Graduatoria Pubblicazione 
esiti lavori 
Commissioni 

20,00             100 Ricezione Verbali, stesura Decreto 
di approvazione graduatoria e 
pubblicazione sul sito 
istituzionale e sul Burc 
https://www.regione.calabria.it/
website/newsdipartimenti/index.
cfm 
Per i link si rinvia all'allegato 
Elenco Decreti con Link 

A 

  Convenzione Verifica 
requisiti e 
stipula 
Convenzioni 

20,00             100 Ufficio Contratti Regione Calabria 
- in data 29 settembre è stata 
sottoscritta la Convenzione 
repertorio n. 1564 regolante i 
rapporti. 

A 

  Attuazione Attuazione e 
svolgimento 
Progetto 

20,00             100 Avvio lavori a mezzo 
comunicazione su Pec del Settore  
con nota acquisita al protocollo 
dipartimentale in pari data al 
numero 229399, successivamente 
integrata con pec regolarmente 
acquisita al protocollo. 

A 

% Accelerazione 
della spesa 
per la 
realizzazione 
degli 
interventi 

Spesa 
liquidata / 
Importo 
rimodulato 
dei 
finanziamenti 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020- 80,00 2.354.5 2.372.8 99,23 In allegato i Decreti inerenti le A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

12-31 61,28 28,89 somme impegnate e liquidate 
nell'anno e la dichiarazione del 
Dirigente. 

3.2 - 
Aumentare 
la 
competitivit
à del 
settore 
agricolo 

3.2.8.14 - 
Avanzamento 
della spesa 
nelle misure 
di riferimento 
( 4 e 6) 

SETTORE 7 - 
PSR 14/20 
Competitivit
à - Chiusura 
POR 00/06 e 
PSR 07/13-
Politiche 
Agricole-
Qualità delle 
Produzioni 
Agricole  e 
delle Attività 
Agrituristich
e, Agricoltura 
sociale 

% Raggiungimen
to target 
Misure PSR 
N+3 

Importo 
domande 
istruite e 
liquidate (€) / 
Importo 
target (€) 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

90,00 38.674.
118,45 

38.674.
118,45 

100,00 Con riferimento al dato 
numeratore si specifica che è 
rinvenibile dagli elenchi di 
liquidazione  allegati, mentre in 
riferimento al denominatore 
importo target è rinvenibile nel 
documento di programmazione 
approvato con decisione della 
Commissione Europea C(2020)  
8586 final del 29/11/2020 
(versione n.9) che con DGR n. 91 
del 29/12/2020 la G.R. ha 
proceduto alla presa d'atto.  Nel 
corso dell'anno 2020 sono state 
istruite e predisposte N° 869 
liquidazioni di importo pari a 
€.38.674.118,45 come da allegato. 
Si comunica, inoltre, che la 
documentazione è disponibile 
presso il Settore scrivente. 

A 

3.3 - 
Sostenere la 
fruizione 
integrata 
delle 
risorse 
culturali e 
naturali e la 
promozione 
delle 
destinazion
i turistiche 

3.3.8.15 - 
Sostenere la 
fruizione 
integrata delle 
risorse 
naturali 

SETTORE 5 - 
Fitosanitario, 
Vivaismo, 
Micologia, 
Patrimonio 
Ittico 

  Bando Predisposizio
ne e 
pubblicazione 
Nomina 
Commissioni 
di Valutazione 
e svolgimento 
attività di 
valutazione 

60,00             100 In sostituzione delle azioni di 
Predisposizione Bando, 
Approvazione con Decreto e 
pubblicazione. Ricezione 
domande a mezzo PEC. Istituzione 
con Atto della Commissione, si è 
proceduto a Gara d'appalto ed 
affidamento su MEPA. 
- 08/04/2020 pubblicazione sul 
sito Regione Calabria dell’Avviso, 
all’individuazione degli operatori 
economici da invitare 
relativamente alla procedura di 
affidamento; 
- all’ Avviso hanno aderito n. 2 
ditte: ISTITUTO COOPERATIVO DI 

A 



 

Relazione sulla Performance 2020 – Allegato 2 bis  Pag. 93 di 186 

Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

RICERCA e UNIMAR SOCIETA’ 
COOPERATIVA;  
- con decreto D.G. N. 5874 del 
27/05/2020, avente per oggetto: 
“PO FEAMP 2014/2020 - misura 
1.40 par. 1 lett. a) "Protezione e 
ripristino della biodiversità e 
degli ecosistemi marini e dei 
regimi di compensazione 
nell'ambito di attività di pesca 
sostenibili, si è proceduto 
all’approvazione dell'avvio del 
procedimento a contrarre e 
contestualmente si è proceduto 
alla proposta di prenotazione di 
impegno di € 48.678,00 di cui € 
39.900,00 di imponibile e € 
8.778,00 di IVA, al fine di 
individuare idoneo organismo 
scientifico mediante l’utilizzo del 
sistema denominato 
"CONSIP/MEPA"; 
- con Capitolato Speciale e 
Disciplinare, approvato con il 
decreto sopra citato, si sono 
stabilite le caratteristiche 
tecniche del servizio da acquisire 
e le modalità di aggiudicazione 
dello stesso. 

  Graduatoria Pubblicazione 
esiti lavori 
Commissioni 
Verifica 
requisiti e 
stipula 
Convenzioni 

30,00             100 In sostituzione a Decreto di 
Approvazione della Graduatoria, 
pubblicazione sul sito della 
Regione Calabria e sul Burc. 
Stipula convenzioni presso 
l'Ufficio Contratti della Regione, si 
è proceduto a Gara d'appalto ed 
affidamento su MEPA 

 A 

  Attuazione Avvio 
Progetto 

10,00             100 Comunicazione avvio lavori a 
mezzo PEC del Settore che attua il 
disposto del  Decreto Dirigenziale 
7291 del 13.7.2020 

A 

% Accelerazione 
della spesa 
per la 
realizzazione 

Numero 
Convenzioni 
Sottoscritte / 
Numero 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

degli 
interventi 

Progetti 
ammessi in 
Graduatorie 
Feamp 

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

80,00 1,00 1,00 100,00 Come si evince dagli atti allegati, 
si è proceduto a Gara d'appalto ed 
affidamento su MEPA. 

A 

6.3 - 
Razionalizz
are la 
risorsa 
acqua 

6.3.8.16 - 
Razionalizzazi
one della 
risorsa acqua 
nel sistema di 
distribuzione 
delle reti 
irrigue 
consortili 

SETTORE 9 - 
PSR 14/20 
Sviluppo 
Aree Rurali, 
Prevenzione 
Calamità, 
Sistema 
Irriguo, 
Foreste 

  Pubblicazione 
bando 
pubblico 
Misura 4.3.2. 

Selezione 
beneficiari 

100,00             0 In relazione alla pubblicazione 
bando Misura 4.3.2. che 
contribuisce al raggiungimento 
dei valori di performance previsti 
dallo stesso PSR 14/20, si precisa 
che, a causa dell’emergenza 
sanitaria Covid -19 e tenuto conto 
della intervenuta modifica 06 
sulla Misura 4.3, giusta  Delibera 
di Giunta Regionale  n. 78 del 
15/05/2020 di presa d’atto della 
decisione della Commissione 
Europea C(2020) 1720 final del 
13.3.20 di modifica del PSR 14-20, 
l’Autorità di gestione PSR  ha  
ritenuto opportuno, nonché 
necessario, adeguare le 
disposizioni procedurali del 
bando medesimo. Detta attività ha 
richiesto ulteriori 
approfondimenti  in 
considerazione della complessità 
della procedura della Misura, che, 
per la prima volta,  individua  
come beneficiaria la Regione 
Calabria con tutto ciò che ne 
consegue ( riunioni 
interdipartimentali, riunioni con 
gli stakeholders, incontri tecnici, 
sopralluoghi,  studi di fattibilità 
...). Pertanto, il Settore 10 (oggi 9) 
preposto a detta attività non ha 
raggiunto l’obiettivo in quanto, in  
ottemperanza della sopra citata 
modifica della Commissione 
europea  e considerata 
l’emergenza sanitaria Covid -19, 
ha provveduto ad adeguare la 
procedura in argomento che è 
tutt’ora in corso stante il 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

perdurare dell’emergenza 
sanitaria. 

% Razionalizzazi
one della 
risorsa acqua 
nel sistema di 
distribuzione 
delle reti 
irrigue 
consortili 
irrigue ai 
sensi della 
L.R. n. 
11/2003 

Importo totale 
di liquidazioni 
del contributo 
per i progetti 
presentati dai 
beneficiari a 
titolo di L.R. 
11/2003 
inerenti il 
migliorament
o 
dell’efficienza 
dell’uso 
dell’acqua ed 
il risparmio 
idrico 
razionalizzazi
one / Importo 
totale  
contributo 
richiesto 
tramite i  
progetti 
presentati dai 
beneficiari a 
titolo di L.R. 
11/2003 
inerenti il 
migliorament
o 
dell’efficienza 
dell’uso 
dell’acqua ed 
il risparmio 
idrico 
razionalizzazi
one 

100,00   2020-
03-31 

0,00       100,00     

2020-
06-30 

0,00           

2020-
09-30 

0,00           

2020-
12-31 

80,00 112.502
,50 

112.502
,50 

100,00 Il dato al numeratore e 
denominatore sono rinvenibili dai 
protocolli dei progetti presentati 
e dai decreti di liquidazione 
emessi ( per il dettaglio si rinvia ai 
file allegati). L'erogazione delle 
somme è stata effettuata ai sensi 
dell'art. 26 comma 6 della L.R. 
11/2003. 

A 
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9 Dipartimento 9 – Tutela della Salute e Servizi Sociali e Socio – Sanitari 

Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

1.1 - 
Migliorare 
la 
rendiconta
zione 
esterna 

1.1.9.1 - 
Coordinament
o 
dipartimental
e delle 
competenze 
afferenti al 
ciclo di 
gestione della 
performance 

SETTORE 1 - 
Personale e 
Professioni 
del Servizio 
Sanitario 
Regionale e 
Sistema 
Universitario 
– Formazione 
– ECM 

  

Operativa Report 
semestrali di 
verifica dello 
stato di 
avanzamento 
degli obiettivi 
di 
performance, 
riferiti al 
Piano 2020-
2022 

100,00   

          

0 

Con nota prot. 424074 del 
23/12/2020 si è relazionato al 
Dirigente Generale in ordine 
all'attività svolta, tenuto conto 
della intervenuta modifica alla 
struttura del Dipartimento di cui 
alla DGR n. 91 del 18/05/2020, 
entrata in vigore nel mese di luglio. 
La costituzione del Team dei 
controller ha nelle proprie finalità 
il rafforzamento anche della 
predetta attività di monitoraggio, 
essendo strumento per il migliore 
raccordo interno tra i settori e 
presidio sulla gestione dell'intero 
ciclo della performance. L'attività 
di monitoraggio, pertanto, si è 
svolta attraverso singoli confronti 
con i controller dipartimentali, 
come da allegata comunicazione 
prot. 121915 del 15/03/2021. Si 
chiede di tenere in considerazione 
l'attività posta in essere attraverso 
la predisposizione della richiamata 
relazione ai fini di un 
raggiungimento almeno parziale 
dell'obiettivo. 

A 

% 

Monitoraggio 
dipartimental
e delle attività 
afferenti alla 
performance 

Numero dei 
partecipanti ai 
tavoli tematici 
in materia di 
performance / 
Numero dei 
convocati ai 
tavoli in 
materia di 
performance 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

0,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

100,00       
    

2020-
12-31 

100,00 0,00 0,00 0,00 

Anche in ragione dell'emergenza 
epidemiologica, per le previste 
finalità di monitoraggio si è 
attivato il confronto con i singoli 
controller individuati per il 
Dipartimento. A seguito 
dell'intervenuta approvazione 
della nuova struttura del 
Dipartimento (DGR 91/2020) si è 
formalizzata l'istituzione del Team 

A 
Le 
dichiarazi
oni fornite 
conferma
no 
l'assenza 
di 
convocazi
one dei 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

dei controller con DDG  n. 11785 
del 16/11/2020, composto da n. 8 
unità e coordinato dalla Dirigente 
referente. Come attestato 
nell'allegata nota prot. 121915 del 
15/03/2021, l'attività di 
monitoraggio è stata svolta 
attraverso singoli confronti con i 
controller dipartimentali, svolti in 
Dipartimento e senza una previa 
formale convocazione.  
 
Con nota prot. 226433 del 
10/07/2020, che si allega, di 
richiesta di rimodulazione 
dell'obiettivo, si è già relazionato 
in merito alle difficoltà riscontrate 
nella convocazione dei tavoli 
tematici in questione. Nel ribadire 
di aver svolto comunque il 
confronto previsto con i singoli 
controller, come dichiarato nella 
nota allegata, si chiede di voler 
considerare comunque conseguito 
il risultato, ovvero si chiede 
l'eliminazione del predetto 
indicatore. 

tavoli 
tematici 

1.1 - 
Migliorare 
la 
rendiconta
zione 
esterna 

1.1.9.2 - 
PUBBLICAZIO
NE E 
AGGIORNAME
NTO 
REGISTRI 
DELLE 
STRUTTURE 
PUBBLICHE 
PRIVATE 
AUTORIZZAT
E ED 
ACCREDITAT
E  DALLA 
REGIONE 
CALABRIA 

SETTORE 2 - 
Autorizzazio
ni e 
Accreditame
nti 

  

I fase aggiornament
o a cadenza 
mensile del 
registro delle 
strutture 
sanitarie 
autorizzate ed 
accreditate 

100,00   

          

0 

In relazione alle attività previste 
dall’obiettivo del Settore formulato 
per “azioni”, si rappresenta che lo 
stesso è stato pienamente 
raggiunto dal Settore scrivente. 
Infatti, per i mesi di Settembre 
2020 (la scrivente è stata 
assegnata al Settore con 
decorrenza 10.09.2020), ottobre 
2020, novembre 2020 e dicembre 
2020, si è provveduto ad 
aggiornare i registri delle strutture 
sanitarie autorizzare ed 
accreditate. Si è provveduto, 
quindi, con PEC(*) ad inviare per i 
mesi di settembre, ottobre, 
novembre e dicembre 2020, con 
cadenza mensile, le comunicazioni 

C 
 La 
rendicont
azione 
deve 
riguardar
e tutti i 
mesi 
dell'anno. 
La 
rendicont
azione 
riguarda 
l'attività 
del 
settore 
indipende
ntemente 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

e gli aggiornamenti dei predetti 
registri al Settore Agenza Digitale 
del Dipartimento Presidenza ed al 
Settore SISR- Flussi Informativi del 
Dipartimento “Tutela della Salute e 
Servizi Sociali e Socio Sanitari”. 
Con nota Prot. n. 422587 del 22 
dicembre 2020 indirizzata al 
Dirigente del Settore n. 1 del 
Dipartimento Tutela della Salute e 
Servizi Sociali e Socio Sanitari e, 
p.c. Al Commissario ad Acta ed al 
Dirigente Generale del 
Dipartimento, sono stati trasmessi 
sia l’elenco delle autorizzazioni e 
degli accreditamenti concessi e 
negati relativi all’anno 2020 che i 
registri di autorizzazione e di 
accreditamento, ai fini della 
pubblicazione. 
(*) Riferimenti PEC di 
trasmissione: 
- ricevuta PEC del 30.09.2020 di 
comunicazione variazione dei 
registri del mese di settembre 
2020; 
- ricevuta PEC del 30.09.2020 di 
trasmissione dei registri del mese 
di settembre 2020; 
- ricevuta PEC del 02.11.2020 di 
comunicazione variazione dei 
registri del mese di ottobre 2020; 
- ricevuta PEC del 06.11.2020 di 
trasmissione dei registri del mese 
di ottobre 2020; 
- ricevuta PEC del 29.11.2020 di 
comunicazione variazione e di 
trasmissione dei registri del mese 
di novembre 2020; 
- ricevuta PEC del 20.12.2020 di 
comunicazione variazione dei 
registri del mese di dicembre 
2020. 
Si veda allegati. 

dalle 
modifiche 
intervenut
e negli 
incarichi 
dirigenzia
li. La non 
riconduci
bilità dei 
periodi 
precedent
i al 
dirigente 
devono 
essere 
fatte 
valere in 
sede di 
valutazion
e 
individual
e. 

ON/OFF Pubblicazione Pubblicazione 100,00   2020- 0,00       100,00     
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

aggiornata dei 
registri sulla 
piattaforma 
della 
trasparenza 

aggiornata dei 
registri sulla 
piattaforma 
della 
trasparenza /  

03-31 
2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

100,00 100,00   100,00 

In relazione all’indicatore previsto 
dall’obiettivo del Settore formulato 
per “risultati”, si rappresenta lo 
stesso è stato pienamente 
raggiunto dal Settore scrivente. 
Infatti, con nota Prot. n. 422587 del 
22 dicembre 2020 indirizzata al 
Dirigente del Settore n. 1 del 
Dipartimento Tutela della Salute e 
Servizi Sociali e Socio Sanitari e, 
p.c., al Commissario ad Acta ed al 
Dirigente Generale del 
Dipartimento, si è provveduto a 
trasmettere l’elenco delle 
autorizzazioni e degli 
accreditamenti concessi e negati 
relativi all’anno 2020 nonché i 
registri di autorizzazione e di 
accreditamento ai fini della 
pubblicazione sul sito istituzionale. 
Con successiva nota prot. n. 
422592 del 22 dicembre 2020 
indirizzata al Dirigente del Settore 
n. 1 del Dipartimento Tutela della 
Salute e Servizi Sociali e Socio 
Sanitari e, p.c., al Commissario ad 
Acta ed al Dirigente Generale del 
Dipartimento, si è provveduto a 
trasmettere i registri delle 
strutture sanitarie autorizzate ed 
accreditate ai fini della 
pubblicazione su 
“Amministrazione Trasparente” 
prevista dall’art. 41, comma 4, del 
D. Lgs. 14 marzo 2013, n. 33. 
 
Infine, ai sensi del combinato 
disposto degli artt. 12, comma 2, 
della Legge regionale 18 luglio 
2008, n. 24 e dell’art. 15 del 

A 



 

Relazione sulla Performance 2020 – Allegato 2 bis  Pag. 100 di 186 

Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

Regolamento regionale attuativo 
della l.r. 24/2008, approvato con 
D.C.A. n. 81/2016, con nota n. 676 
del 04.01.2021 è stato comunicato 
a tutte le AA.SS.PP. della Calabria, 
che i registri di autorizzazione e di 
accreditamento e l’elenco delle 
autorizzazioni e degli 
accreditamenti concessi e negati 
per l’anno 2020 sono stati 
pubblicati sul sito istituzionale 
della Regione Calabria all’indirizzo 
web: 
https://www.regione.calabria.it/w
ebsite/organizzazione/dipartimen
to9/subsite/modulistica/ 
 
Si veda allegati. 

1.2 - 
Migliorare 
l’efficienza 
amministr
ativa 

1.2.9.3 - 
Promozione 
di maggiori 
livelli di 
trasparenza 
ed attuazione 
del P.T.P.C.T. 
2020/2022 

SETTORE 1 - 
Personale e 
Professioni 
del Servizio 
Sanitario 
Regionale e 
Sistema 
Universitario 
– Formazione 
– ECM 

% 

Rispetto dei 
tempi di 
riscontro alle 
richieste del 
R.P.C.T. 

n. di note di 
riscontro alle 
richiesta del 
R.P.C.T 
trasmesse 
entro il 
termine finale 
indicato / 
totale delle 
note di 
richiesta del 
R.P.C.T. 
contenenti un 
termine finale 
di riscontro 

100,00   

2020-
03-31 

100,00 0,00 0,00   

100,00 

    

2020-
06-30 

100,00       
    

2020-
09-30 

100,00       
    

2020-
12-31 

100,00 14,00 14,00 100,00 

Si è proceduto al riscontro di 
competenza di tutte le richieste 
trasmesse dal RPCT entro i termini 
dalla stessa indicati. Si rinvia 
all'allegato documento che riporta 
la nota di richiesta dell' RPCT ed il 
riscontro Dipartimentale con la 
nota protocollo e data. 

La RPC 
con PEC 
dell'8.4.20
21 ha 
confermat
o la 
rendicont
azione 
dell'obiett
ivo con 
l'indicazio
ne 
dettagliat
a dei 
valori 

1.3 - 
Salvaguard
are gli 
equilibri di 
Bilancio 

1.3.9.4 - 
Monitoraggio 
“Gestione 
Pagamenti” 

SETTORE 8 - 
Bilancio SSR 
– 
Monitoraggio 
dell’Andame
nto 

  

1 Richiesta dati 
(mensile) 

10,00   

          

100 

Con nota prot. n. 14449 del 
15/01/2020 sono stati avviati i 
monitoraggi su "saldo mensile di 
tesoreria" e "saldo mensile debiti 
verso fornitori". (si allega nota) 

A 

  2 Verifica ed 10,00             0 Si evidenzia che la descrizione C 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

Economico 
delle Aziende 
Sanitarie – 
Controllo di 
Gestione – 
Patrimonio 

eventuale 
sollecito 
sull’acquisizio
ne dei dati 
(mensile) 

dell'attività è stata maldisposta, in 
quanto l'intenzione era quella di 
acquisire dati su base mensile, che 
andassero ad alimentare una 
banca dati dipartimentale, e non 
con cadenza temporale mensile. La 
casualità degli eventi pandemici 
(con tutte le criticità 
sopravvenute) comunque non 
avrebbe consentito un 
monitoraggio mensile, almeno per 
quanto riguarda il primo semestre. 
Nel secondo semestre, invece, 
l'attività è andata a regime. 
Acquisiti e verificati i dati del 
primo semestre, con email del 
24/07/2020 indirizzata al 
Dirigente del Settore, è stata 
comunicata la situazione 
aggiornata dei dati  trasmessi da 
ciascuna azienda. Successivamente 
il settore ha fatto i dovuti solleciti  
a mezzo email  che sono agli atti 
del settore.(a titolo esemplificativo 
si allegano varie email). Tutto ciò 
premesso si propone di 
considerare l'attività realizzata 
almeno con riguardo al secondo 
semestre. 

  

3 Analisi dati 

50,00   

          

100 

La presente attività è consistita 
nell’elaborazione dei dati 
trasmessi dalle Aziende del SSR, 
avendo cura di verificare la  
correttezza della compilazione dei 
files trasmessi   (totale files  
trasmessi n°71) , e nella creazione 
di una banca  dati regionale  
comprendente i flussi dei 
pagamenti. (i dati sono agli atti del 
settore). 
 Si allega per opportuna 
conoscenza il file riepilogativo 
"aziende Calabria definitivo " in 
formato ZIP, nonché la nota di 
trasmissione avente ad oggetto la 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

Trasmissione della relazione sul 
monitoraggio dei flussi corredata 
delle schede di rilevazione dati in 
Excel 

  

4 elaborazione 
report 
trimestrale 

30,00   

          

0 

Il settore ha elaborato i seguenti 
report: 
 Saldo mensile Debiti v-Fornitori - 
il report acclude il primo foglio di 
riepilogo mensile ed altrettanti 
fogli riferiti a ciascun mese 
contenenti informazioni di 
dettaglio Fornitore -Partita Iva -
Importo Anticipo -Saldo; 
Saldo mensile di Tesoreria - Il 
report è formato da Incassi,  con 
descrizione del conto Aziendale e 
importo incassato, e Pagamenti. 
Quest'ultimo racchiude un primo 
foglio di riepilogo  mensile con 
relativo importo da pagare e 
importo pagato, ed un secondo 
foglio in cui viene riportata la 
descrizione della voce SP -
descrizione aziendale -importo da 
pagare. L'attività è stata 
parzialmente realizzata. Si allega 
l'email del 24/07/2020, inviata al 
dirigente del settore, con la quale 
si comunica la situazione 
aggiornata al 1° semestre  (report 
semestrale)dei dati trasmessi dalle 
singole aziende. I successivi 
aggiornamenti (report) sono stati 
condivisi con il dirigente in via 
informale. 

A 

ON/OFF 

Relazioni 
sull'attività di 
monitoraggio 

Relazione 
annuale /  

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

1,00 1,00   1,00 

A conclusione dell'attività di 
monitoraggio, in data 30/12/2020, 
è stata  trasmessa alla direzione 
generale del dipartimento la 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

relazione riepilogativa dei dati 
trasmessi dalle Aziende del SSR, 
corredata delle schede dati. Si 
allega la nota di trasmissione prot. 
428655 del 30/12/2020 e la 
relazione. Le schede Excel con i 
dati sono agli atti del settore. 

2.1 - 
Potenziare 
e 
razionalizz
are il 
Servizio 
Sanitario 
Regionale 

2.1.9.5 - 
Prevenzione e 
Promozione 
della Salute 
nei luoghi di 
lavoro 

SETTORE 4 - 
Prevenzione 
e Sanità 
Pubblica 

  

Preliminare Adozione 
provvediment
o Linee Guida 
per i controlli 
sui prodotti 
chimici 

50,00   

          

0 

Con DCA n. 135 del 27.10.2020 è 
stato approvato il piano della 
prevenzione 2020 - linea 
progettuale 4. Obiettivi di PSN 
2020 -  all'allegato 2 nel 
programma 5. Ambiente e salute 
sono state indicate le azioni 
relative ai controlli sui prodotti 
chimici secondo le line guida 
nazionali e regionali. 
Nota : non è stato necessario 
adottare uno specifico 
provvedimento di recepimento 
delle linee guida nazionali in 
quanto tutte le azioni previste 
dalle linee guida sono insite nel 
programma 5. Ambiente e salute 
del Piano regionale di prevenzione 
2020 linea progettuale  4.  di cui 
all'allegato 2 del DCA 135/2020 
che approva le linee progettuali. 
Con riferimento all'osservazione 
formulata in seguito alla verifica 
della rendicontazione 
dell'obiettivo operativo 2.1.9.5, si 
deve far presente che lo scrivente 
Settore è stato chiamato in prima 
linea a fronteggiare, con tutto il 
proprio personale, l'emergenza 
pandemica. Infatti come può 
evincersi dall'Ordinanza 
contingibile e urgente del 
Presidente della Regione Calabria 
n. 4/2020 che, in allegato 2 
testualmente recita " Dell’Unità di 
crisi, che coordina le attività 
emergenziali, fornisce indirizzi 
operativi e tiene tutti i rapporti con 

C. 
L'adozion
e è 
avvenuta 
oltre la 
data 
prevista e 
quindi 
l'attività 
non 
risulta 
effettuata 
tempestiv
amente. 
Eventuali 
motivazio
ni vanno 
fatte 
valere in 
sede 
valutativa 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

le Istituzioni, fa parte il gruppo 
operativo per come individuato 
presso:   Dipartimento Tutela della 
Salute e Politiche Sanitarie - 
Settore n. 9 “Servizi per le fragilità, 
Dipendenze Patologiche e Salute 
Mentale- Prevenzione e 
Promozione della Salute”. Tali 
adempimenti sono stati 
ulteriormente resi cogenti con la 
disposizione prot. 156722 del 
08/05/2020 (allegata) del 
Delegato del Soggetto Attuatore, 
che ha cooptato in maniera 
costante il personale del Settore 
nelle attività emergenziali. Ne 
consegue che il ritardo 
nell'adozione dei provvedimenti 
oggetto dell'obiettivo operativo è 
esclusivamente da ricondurre agli 
impegni istituzionalmente dovuti e 
prioritari, che comunque non 
hanno impedito l'assolvimento 
delle attività programmate. Si 
invita pertanto il Settore 
competente a voler rivedere l'oss. 

  

conclusiva Predisposizio
ne e 
approvazione 
delle azioni in 
materia di 
sicurezza nei 
luoghi di 
lavoro, 
nell’ambito 
del Piano 
Regionale 
della 
Prevenzione 
2020-2025 

50,00   

          

100 

Con DCA n.135 del 27.10.2020 è 
stato approvato il piano regionale 
della prevenzione 2020 linea 
progettuale 4. allegato 2) nel 
programma 4. La prevenzione 
delle malattie professionali e degli 
infortuni sono declinate le azioni a 
tutela della salute e sicurezza nei 
luoghi di lavoro per l'anno 2020. 
Per quanto concerne le azioni in 
materia di sicurezza dei luoghi di 
lavoro, nell'ambito del piano 
regionale di prevenzione 2020-
2025,  con DCA 161 del 29.12.2020 
si è provveduto al "Recepimento 
Intesa Stato-Regioni n. 127/CSR 6 
agosto 2020 concernente il "Piano 
Nazionale della Prevenzione (PNP) 
2020-2025" e approvazione del 

A 
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Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

documento “Il Profilo di Salute 
della Regione Calabria”. Con tale 
DCA è prevista la condivisione e 
l’impegno all’adozione, nel Piano 
Regionale di Prevenzione , della 
visione, dei principi, delle priorità 
e della struttura del Piano 
Nazionale di Prevenzione 2020-
2025. 
Nota : Per quanto concerne 
l'approvazione delle azioni in 
materia di sicurezza dei luoghi di 
lavoro si precisa che tali azioni 
sono state approvate con DCA n. 
135/2020 esclusivamente per 
l'anno 2020 nel programma 4. La 
prevenzione delle malattie 
professionali e degli infortuni linea 
progettuale 4. allegato 2). 
L'approvazione del Piano regionale 
di prevenzione 2020-2025 non è 
stata effettuata nel 2020 in quanto 
l'Accordo Stato/Regioni n. 
127/CSR del 6 agosto 2020 , 
concernente il Piano Nazionale di 
Prevenzione 2020-2025 , recepito 
con DCA n. 161/2020, stabilisce 
che le Regioni dovranno effettuare 
"entro il 31 maggio 2021 
l’inserimento nella Piattaforma 
web "I Piani regionali della 
Prevenzione" delle informazioni 
relative alla pianificazione 
regionale, secondo il format 
previsto;  a seguito di esame da 
parte del Ministero della Salute 
delle informazioni inserite in 
Piattaforma, entro il 30 settembre 
2021 l’adozione del PRP 2020-
2025 con apposito 
provvedimento"; 

% 

tasso di 
partecipazion
e alle attività 
formative/inf

n. partecipanti 
referenti di 
area / n. 
partecipanti 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       
100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
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Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

ormative referenti di 
area convocati 

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

80,00 12,00 14,00 85,71 

Hanno partecipato 12 persone su 
14 convocati. 
Si veda la nota allegata prot. n. 
121918 del 15.3.2021 e i files di 
convocazione ai corsi. 

B 

2.1 - 
Potenziare 
e 
razionalizz
are il 
Servizio 
Sanitario 
Regionale 

2.1.9.6 - 
Monitoraggio 
delle attività 
svolte dai 
Servizi 
Veterinari 
Territoriali 
delle Aziende 
Sanitarie 
Provinciali 
della Calabria 
attraverso i 
sistemi 
informativi 
BDN e SANAN 
relativamente 
alla brucellosi 
ovi-caprina, 
con le relative 
verifiche sul 
territorio. 

SETTORE 12 
- Sanità 
Veterinaria 

  

Operativa Costituzione  
del gruppo di 
lavoro 

50,00   

          

100 

Con nota prot. n. 38583 del 
30.01.2020, in allegato,  è stato 
costituito il gruppo di lavoro. Con 
nota prot. n.290055 Siar 
dell'11.09.2020, in allegato,  
gruppo di lavoro è stato integrato 
con un dipendente. 

A 

  

Monitoraggio
/Verifica 

Report Finale 
- Verifica 
annuale 

50,00   

          

100 

L'attività di monitoraggio (report 
finale) riporta erroneamente  la 
data prevista del 31/07/2020, 
mentre doveva essere riportata la 
data del 31.12.2020. Ciò premesso, 
si fa presente che  l'attività di 
monitoraggio dell'attività svolta 
dai Servizi Veterinari delle Aziende 
Sanitarie Provinciali della Calabria 
relativamente alla brucellosi ovi-
caprina, è stata svolta per come 
riportato nella nota prot. 
n.118153/Siar del 12.03.2021, in 
allegato, avente per oggetto: 
Autodichiarazione - 
Consuntivazione Obiettivo 
Operativo 2.1.9.6.– Settore Sanità 
Veterinaria. 

A 

% 

Verifica dei 
controlli 
effettuati sugli 
allevamenti 
del territorio 
per 
competenza 

Numero 
allevamenti 
soggetti al 
programma 
controllati 
(aziende) / 
Totale aziende 
presenti sul 
territorio 
regionale 
soggette al 
programma 

100,00   

2020-
03-31 

16,19 0,00 0,00   

100,00 

    

2020-
06-30 

28,63       
    

2020-
09-30 

39,31 
3.298,0

0 
6.225,0

0 
52,98 

    

2020-
12-31 

50,00 
5.152,0

0 
6.144,0

0 
83,85 

Il Settore ha monitorato i dati 
relativi ai controlli effettuati dai 
Servizi Veterinari delle Aziende 
Sanitarie Provinciali della Calabria 
per la brucellosi ovi-caprina per 
l'anno 2020 attraverso il Sistema 
Informativo Veterinario Nazionale 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

VETINFO: BDN e SANAN,  con 
rilevazione dati trimestrale, vedi 
gli  allagati denominati: 1°, 2° e 3° 
Trimestre Percentuale di aziende 
soggette al programma e 
controllate 2020, il quarto 
trimestre è stato consegnato brevi 
manu, in quanto il Ministero ha 
prorogato la data di inserimento 
dati. Pertanto, il numero degli 
allevamenti soggetti al programma 
controllati è pari a 5.152, mentre il 
numero totale degli allevamenti 
soggetti al programma è pari a 
6.144, come risulta dalla scheda 
del 4° trimestre estratta dal 
Sistema Informativo Veterinario 
Nazionale VETINFO del 
05.01.2021. I dati rilevati sono 
stati trasmessi con la posta 
elettronica ordinaria, di cui si 
allagano le ricevute.  Si precisa che 
le date di rilevazione sono le date 
ufficiali estrapolate dal Sistema 
Informativo Veterinario Nazionale 
VETINFO, che in alcun modo 
possono essere modificate. 

2.1 - 
Potenziare 
e 
razionalizz
are il 
Servizio 
Sanitario 
Regionale 

2.1.9.7 - 
Costruire  la 
rete della 
riabilitazione 
e della 
lungodegenza 
. 

SETTORE 6 - 
Programmazi
one 
dell’Offerta 
Ospedaliera e 
Sistema delle 
Emergenze-
Urgenze 

  

preliminare Costituzione 
gruppo 
tecnico di 
lavoro 

50,00   

          

100 

Il gruppo di lavoro previsto come 
attività è stato costituito con DDG 
n. 608 del 30/01/2020 di cui si 
allega copia. 

A 

  

operativa Acquisizione 
ed analisi  
delle 
prestazioni 
 
della rete 
territoriale  
con  
periodiche 
riunioni  
gruppo di 
lavoro 

50,00   

          

0 

Il gruppo costituito con decreto 
DDG 608 del 30/01/2020, di cui si 
è allegata copia, si è riunito nel 
mese di febbraio in presenza, come 
risulta dal verbale allegato. 
Successivamente, la riunione 
convocata per il giorno 9 marzo, 
non ha potuto avere luogo in 
ragione dell'emergenza 
epidemiologica e  delle 
conseguenti misure introdotte dal 
9 marzo in poi, come risulta dalla 
comunicazione di rinvio, anche 
essa allegata. Il gruppo, pertanto, 

C 
Le attività 
svolte da 
remoto 
non 
risultano 
document
ate. Le 
ragioni 
indicate 
dal 
Dipartime
nto 
potranno 
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Strategico 
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Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

ha proseguito gli incontri da 
remoto e senza formali 
convocazioni, riuscendo tuttavia a 
portare a termine il lavoro, 
confluito nel documento 
presentato al Commissario ad acta.  
Si precisa che lo svolgimento delle 
attività da parte del gruppo di 
lavoro all'uopo costituito è 
comprovato dal risultato finale del 
lavoro svolto, ovvero dalla 
redazione del documento 
presentato al Commissario ad acta 
per l'attuazione del Piano di 
Rientro per come comprovato 
dalle risultanze del tavolo di 
Verifica del 22 dicembre 2020 (cfr. 
allegato). 

essere 
prese in 
considera
zione in 
sede 
valutativa. 

ON/OFF 

Predisposizio
ne relazione  e 
proposizione 
di  Decreto 
Commissario 
Acta (DCA) 

Elaborazione 
a cura del 
gruppo di 
lavoro  del   
documento di 
rete   e  
proposta di 
Decreto 
Commissario 
Acta (DCA) /  

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

0,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

100,00 0,00   0,00 

La proposta di Decreto del 
Commissario ad Acta (DCA), di cui 
si allega copia, finalizzato alla 
costruzione della Rete della 
riabilitazione e della lungodegenza 
è stata redatta e trasmessa per 
l'approvazione al Commissario ad 
acta per l'attuazione del Piano di 
Rientro.  
La suddetta circostanza si rileva 
chiaramente dalla lettura del 
"Verbale della Riunione Congiunta 
del Tavolo Tecnico di Verifica degli 
adempimenti regionali con il 
Comitato Permanente per la 
Verifica dei Livelli di Assistenza" 
del 22 dicembre 2020, che si 
allega, in cui (a pag. 53) viene 
riportato quanto di seguito: 
"Rete riabilitazione e 
lungodegenza - Nella scorsa 

C 
Dalla 
document
azione 
allegata 
non vi 
sono 
evidenze 
certe e 
verificabil
i circa 
l'avvenuto 
inoltro del 
document
o di rete e 
della 
proposta 
di  DCA 
entro il 
31.12 
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Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

riunione Tavolo e Comitato 
sollecitavano il Commissario ad 
acta alla trasmissione della rete in 
preventiva valutazione, 
considerato che tale 
programmazione era prevista già 
dal 2016, anno di adozione della 
rete ospedaliera (DCA n. 64/2016). 
Nella Relazione prot. 227/2020, la 
struttura commissariale informa 
che il documento è stato elaborato 
e a breve sarà inviato in preventiva 
valutazione". Si precisa che il 
suddetto Verbale è stato trasmesso 
alla Regione Calabria in data 9 
marzo 2021 con email del 
Dirigente Generale della 
Ragioneria Generale dello Stato – 
MEF (Dott.ssa Angela Adduce) che 
si allega. 
In relazione alla criticità sollevata 
nella verifica delle rendicontazioni 
si ribadisce, come sopra 
specificato, che "l' avvenuto inoltro 
del documento di rete e della 
proposta di DCA" entro il 31 
dicembre 2020 si evince 
chiaramente ed in modo 
inequivocabile dal già allegato file 
della riunione del 22 dicembre 
2020 del Tavolo Tecnico di Verifica 
che a pagina 53 relaziona sulla 
"Rete di Riabilitazione e di 
Lungodegenza", il Commissario ad 
acta per l'attuazione del Piano di 
Rientro comunicava ai Ministeri 
Affiancanti di aver ricevuto da 
parte del Settore la proposta di 
provvedimento (per comodità di 
consultazione si allega il file 
contenente la prima pagina 
contenente l'oggetto della riunione 
e pagina 53 contenente l' 
informativa sul documento di rete 
oggetto di codesto indicatore). 
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Strategico 
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Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F
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Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

2.1 - 
Potenziare 
e 
razionalizz
are il 
Servizio 
Sanitario 
Regionale 

2.1.9.8 - 
Censimento 
dei terreni e 
dei fabbricati 
(disponibili e 
non 
disponibili) 
delle Aziende 
Sanitarie ed 
Ospedaliere 
della Regione 
Calabria. 

SETTORE 8 - 
Bilancio SSR 
– 
Monitoraggio 
dell’Andame
nto 
Economico 
delle Aziende 
Sanitarie – 
Controllo di 
Gestione – 
Patrimonio 

  

1 Elaborazione 
ed Invio 
scheda di 
rilevazione 
dati alle  
Aziende 

20,00   

          

0 

Con email del 31/03/2020 (si 
allega) si dava atto della 
elaborazione della nota di 
attivazione del censimento. Nel 
frattempo il referente informava 
telefonicamente i vari responsabili 
degli uffici patrimoniali che si 
stava avviando il censimento 
patrimoniale anno 2019, 
anticipando quali fossero i dati 
richiesti ed invitandoli ad iniziare 
le operazioni di monitoraggio, ma 
che avrebbero ricevuto una nota 
ufficiale del dipartimento (la cui 
formalizzazione era in ritardo a 
causa della impreparazione 
organizzativa presentatasi durante 
la pandemia). Di seguito il 
referente del settore comunicava 
con email del 23/04/2020 (si 
allega) detta nota al dirigente per 
l'adozione formale, avvenuta 
soltanto in data 26/05/2020 con il 
protocollo prot. n. 174982 (si 
allega). 
 
Si ribadisce che a causa della 
pandemia non è stato possibile 
formalizzare la nota dirigenziale 
secondo quanto programmato, ma 
soltanto al rientro dal lock down 
(mese di maggio appunto). In 
particolare nella prima fase del 
lock down, il personale ha dovuto 
affrontare le criticità dello smart 
working non avendo ancora gli 
strumenti informativi per operare 
da remoto. Soltanto con email del 
18.03.2020 furono inviate le prime 
modalità operative per l'utilizzo 
del VPN, necessario per collegarsi 
da casa alle piattaforme regionali 
(SIAR, RILPRES, SFERA, 
PROTOCOLLO) (si allega). Ancora, 
in data 24.03.2020 veniva 

A 
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Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

trasmessa la circolare 117919 
contenete le prime disposizioni 
organizzative ( si allega). In tale 
periodo si registrarono notevoli 
difficoltà sui sistemi informativi (si 
allega email del 21/04/2020). 
Infine in data 05.05.2020 veniva 
inviata la circolare 149436 
contenenti ulteriori misure 
organizzative fra cui la proroga 
della chiusura degli uffici regionali 
fino al 17/05/2020 (si allega). 
Appena rientrati a regime in 
presenza venivano formalizzati 
tutti gli atti pendenti. 

  

2 Raccolta dati  
delle Aziende 
(con 
eventuale 
visita in loco) 

40,00   

          

100 

Il Settore ha acquisito i dati come 
di seguito rappresentato: 
ASP CS NOTA PROT. 54369 DEL 
11/06/2020; 
ASP KR NOTA PROT. 36653 DEL 
23/09/2020; 
ASP CZ NOTA PROT. 62153 DEL 
12/06/2020; 
ASP VV EMAIL DEL 15/06/2020; 
ASP RC EMAIL DEL 08/10/2020; 
AO CS PEC DEL 25/09/2020; 
AO CZ EMAIL DEL 25/06/2020; 
AOU MD NOTA PROT. 5145 DEL 
17/06/2020; 
AO RC PEC DEL 02/07/2020. 

A 

  

3 Analisi dati 
del 
patrimonio 
immobiliare 
degli Enti del 
SSR 
(fabbricati e 
terreni)  ed 
elaborazione 
di un report 
finale dei dati 
raccolti ed 
analizzati. 

40,00   

          

100 

Acquisiti i dati aziendali il settore 
ha provveduto ad analizzarli 
chiedendo a ciascuna azienda gli 
opportuni chiarimenti. a 
conclusione di questa attività 
istruttoria è stata elaborata la 
relazione finale, che è stata 
trasmessa per conoscenza alla 
direzione generale con nota prot. 
n. 428247 del 30/12/2020. (si 
allega nota). 

A 

% 
Monitoraggio  
patrimonio 

Numero   
Aziende 

100,00   
2020-
03-31 

0,00       100,00 
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Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F
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Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

immobiliare 
(terreni e 
fabbricati) 
degli Enti del 
SSR 
 
( almeno 7 su 
9) 

 
monitorate / 
Numero 
Aziende 
contattate (9) 

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

77,00 9,00 9,00 100,00 

Come attestato nella relazione 
finale (si allega nota di 
trasmissione prot. 428247 del 
30/12/2020) il censimento del 
patrimonio immobiliare 2019 ha 
riguardato tutte le nove aziende 
del ssr .  
Si ribadisce, infatti, che tutte le 
aziende hanno fornito i dati riferiti 
ai beni  patrimoniali (terreni e 
fabbricati), come pure i dati 
riguardanti i fitti attivi e passivi. il 
settore ha verificato i dati 
trasmessi, chiedendo i dovuti 
chiarimenti laddove si sono 
evidenziate criticità. (es. dati 
catastali mancanti, indicazione 
dello stato di inutilizzo dei beni, 
valori di bilancio non congruenti, 
etc.). 
Per ragioni tecniche dovute alla 
pesantezza del file, non si allega la 
relazione per intero, che 
comunque rimane agli atti del 
settore, ma si propone solo uno 
stralcio. 

A 

2.1 - 
Potenziare 
e 
razionalizz
are il 
Servizio 
Sanitario 
Regionale 

2.1.9.9 - 
Riordino  
della rete 
territoriale 
extra 
ospedaliera, 
integrata e 
coordinata- 

SETTORE 7 - 
Assistenza 
Territoriale – 
Sistemi 
Alternativi al 
Ricovero e 
Gestione 
Territoriale 
delle 
Epidemie 

  

1 Istituzione 
Cabina di 
regia presso il 
Dipartimento 
della salute 

50,00   

          

0 

Il decreto n. 11035 è stato adottato 
il 29 ottobre 2020, ma è stato 
proposto già nei mesi precedenti 
come da allegati denominati 
pagina SFERA decreto Cabina di 
regia e seconda stampa pagina 
SFERA. 
A causa del lockdown tutti i 
dipendenti del Dipartimento sono 
stati messi in Smart working e 
l'unica responsabile di 
procedimento a causa del covid si è 
astenuta dal lavoro nel periodo 

A 

  
2 Dotazione 

strumento di 
50,00   

          
100 

La scheda di monitoraggio PAT è 
contenuta nel DCA 65/2020 da 

A 
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monitoraggio 
( scheda di 
verifica di 
attuazione 
della Rete) 

pag. 73 a seguire e ripresa dal 
Settore come scheda pdf presente 
tra gli allegati 

% 

n. 5 proposte 
DCA di 
approvazione 
delle RETI 
ASP 

5 proposte 
DCA / 5 ASP 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

100,00 5,00 5,00 100,00 

Il Settore ha proposto n. 5 DCA per 
le 5 ASP come da allegati. 
Nello specifico sono allegati: 
1) Approvazione DCA n. 09 del 
14/01/2021 rete ASP Cosenza - 
proposta prot. SIAR  n. 425929 del 
28/12/2020 
2) Approvazione DCA rete ASP 
Vibo Valentia - proposta prot. SIAR 
n. 425929 del 28/12/2020; 
3) DCA n. 144 del 11.12.2020 di 
approvazione rete ASP di 
Catanzaro; 
4) Proposta DCA n. 162 del 29 
dicembre 2020 della Rete ASP di 
RC; 
5) nota restituzione proposta DCA 
Rete Crotone prot. n. 314729 del 
01/10/2020.   
Come da Piano performance il 
Settore ha predisposto e 
presentato alla Struttura 
commissariale la bozza di DCA di 
approvazione della rete territoriale 
di Crotone. La struttura 
Commissariale, con nota prot. n. 
314729/2020, ha restituito la 
proposta di DCA n. 131 del 
29/09/2020, al fine di effettuare 
modifiche e nuovi 
approfondimenti, attraverso una 
ulteriore interlocuzione con l'ASP 
di Crotone. Compito del Settore, 
come anche previsto nel Piano 

A 
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performance è quello di 
predisporre proposte di DCA da 
sottoporre alla struttura 
commissariale. Come evincibile 
dalla nota allegata, per l'ASP di 
Crotone il Settore ha elaborato la 
proposta di DCA n. 131/2020. 

2.1 - 
Potenziare 
e 
razionalizz
are il 
Servizio 
Sanitario 
Regionale 

2.1.9.10 - 
Revisione 
sistematica 
del Prontuario 
Terapeutico 
Regionale 
(PTR ) quale 
strumento di 
Governance 
clinica per 
l’accesso alle 
cure 
farmacologich
e. Modifica 
della 
tempistica 
dell'aggiorna
mento che 
passa da 
semestrale a 
quadrimestral
e. 

SETTORE 3 - 
Assistenza 
Farmaceutica 
– Assistenza 
Integrativa e 
Protesica – 
Farmacie 
Convenzionat
e – 
Educazione 
all’uso 
Consapevole 
del Farmaco 

  

preliminare Trasmissione 
verbali delle 
Commissioni 
aziendali 
(CAF) - 
quadrimestral
e 

33,00   

          

100 

Relativamente a: 
I°) aggiornamento - sono stati 
acquisiti i verbali delle CAF di AO 
di Cosenza, ASP di Crotone, AOU di 
Catanzaro "Mater Domini" che 
sono custoditi in originale agli atti 
del settore. Si allegano a titolo 
esemplificativo gli stralci della 
prima ed ultima pagina dei verbali 
delle Aziende AO CS, AOU MD, ASP 
KR. 
II°) aggiornamento - sono stati 
acquisiti i verbali delle CAF di AO 
di Catanzaro, AO di Reggio 
Calabria, AOU di Catanzaro "Mater 
Domini", ASP di Crotone, che sono 
custoditi in originale agli atti del 
settore. Si allegano a titolo 
esemplificativo gli stralci della 
prima ed ultima pagina dei verbali 
delle Aziende AO CZ e AO RC. 
Si precisa che l'Art. 10 del D.lgs. 
158/2012 convertito in 
L.189/2012 comma 5 stabilisce 
che "Le Regioni e le Province 
Autonome di Trento e di Bolzano 
sono tenute ad aggiornare, con 
periodicità almeno semestrale, i 
prontuari terapeutici ospedalieri e 
ogni altro strumento analogo 
regionale, elaborato allo scopo di 
razionalizzare l'impiego dei 
farmaci da parte di strutture 
pubbliche, di consolidare prassi 
assistenziali e di guidare i clinici in 
percorsi diagnostico-terapeutici 
specifici, nonché a trasmetterne 
copia all'AlFA". Per il primo 

A 
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quadrimestre è stato adottato il 
DCA n. 2 del 07 gennaio 2020 (le 
cui attività istruttorie sono state 
svolte per la maggior parte 
nell'anno 2019). Per il secondo 
quadrimestre è stato adottato il 
DCA n. 109 del 25 agosto 2020. Per 
il terzo quadrimestre è stato 
adottato il DCA n. 147 del 15 
dicembre 2020. 

  

operativa Istruttoria 
richieste di 
inserimento 
farmaci - 
quadrimestral
e 

33,00   

          

100 

Ai fini dell'approvazione 
dell'aggiornamento periodico del 
Prontuario Terapeutico Regionale: 
I°) aggiornamento - con email del 
03/06/2020 è stata trasmessa a 
tutti i componenti della 
Commissione Regionale del 
Farmaco l'istruttoria elaborata 
sulla base dei verbali delle CAF 
aziendali pervenuti al Settore, 
nonché sugli aggiornamenti AIFA. 
Successivamente in data 
11.06.2020 si è tenuta la riunione 
della Commissione Regionale  per 
esaminare ed approvare le varie 
richieste di aggiornamento del 
PTR.  
Si allegano email del 03/06/2020 
ed email del 15/06/2020 di 
trasmissione del verbale della 
riunione del 11/06/2020. 
II°) aggiornamento - Con email del 
03/11/2020 e del 05/11/2020 è 
stata trasmessa a tutti i 
componenti della Commissione 
Regionale del Farmaco l'istruttoria 
elaborata sulla base dei verbali 
delle CAF aziendali pervenuti al 
Settore, ed è stata convocata la 
riunione della Commissione 
Regionale del Farmaco per 
esaminare ed approvare le varie 
richieste di aggiornamento del 
PTR.  Successivamente in data 
11.11.2020 si è tenuta la riunione 

A 
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della Commissione Regionale.  
Si allegano email del 03/11/2020 
ed email del 05/11/2020, nonché 
la email del 13/11/2020 di 
trasmissione del verbale della 
riunione del 11/11/2020. 
Si precisa che l'Art. 10 del DLgs 
158/2012 convertito in 
L.189/2012 comma 5 stabilisce 
che "Le Regioni e le Province 
Autonome di Trento e di Bolzano 
sono tenute ad aggiornare, con 
periodicità almeno semestrale, i 
prontuari terapeutici ospedalieri 
....". Per il primo quadrimestre è 
stato adottato il DCA n. 2 del 07 
gennaio 2020 (le cui attività 
istruttorie sono state svolte per la 
maggior parte nell'anno 2019). Per 
il secondo quadrimestre è stato 
adottato il DCA n. 109 del 25 
agosto 2020. Per il terzo 
quadrimestre è stato adottato il 
DCA n. 147 del 15 dicembre 2020. 

  

finale Convocazione 
Commissione 
Regionale del 
Farmaco - 
quadrimestral
e 

34,00   

          

100 

Con email inviate dalla referente 
del settore farmaceutico del Dip. 
Tutela della Salute è stata 
convocata la riunione della 
Commissione Regionale del 
Farmaco, da svolgersi in modalità 
web su piattaforma ZOOM. Si 
allegano email relative alle riunioni 
di giugno (VEDI EMAIL DEL 
11/06/2020 ) e di novembre 
(EMAIL DEL 03.11.2020 E 
05.11.2020). Si precisa che l'Art. 
10 del D.lgs. 158/2012 convertito 
in L.189/2012 comma 5 stabilisce 
che "Le Regioni e le Province 
Autonome di Trento e di Bolzano 
sono tenute ad aggiornare, con 
periodicità almeno semestrale, i 
prontuari terapeutici ospedalieri 
....". Per il primo quadrimestre è 
stato adottato il DCA n. 2 del 07 

A 



 

Relazione sulla Performance 2020 – Allegato 2 bis  Pag. 117 di 186 

Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

gennaio 2020 (le cui attività 
istruttorie sono state svolte per la 
maggior parte nell'anno 2019). Per 
il secondo quadrimestre è stato 
adottato il DCA n. 109 del 25 
agosto 2020. Per il terzo 
quadrimestre è stato adottato il 
DCA n. 147 del 15 dicembre 2020. 

ON/OFF 

Predisposizio
ne proposta 
DCA 

Predisposizio
ne proposta 
DCA /  

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

100,00 100,00   100,00 

Sono stati predisposti per l' 
approvazione da parte del 
Commissario ad Acta i DCA che 
aggiornavano periodicamente il 
Prontuario Terapeutico Regionale 
(PTR) - (n.3 DCA per n. 3 
quadrimestri). 
I Decreti del Commissario ad Acta 
predisposti ed approvati sono stati  
il n. 2 del 07 gennaio 2020, il n. 109 
del 25 agosto 2020 ed il n. 147 del 
15 dicembre 2020.  
Si allegano DCA 2, 109 e 147 del 
2020. 
Si precisa che l'Art. 10 del D.lgs. 
158/2012 convertito in 
L.189/2012 comma 5 stabilisce 
che "Le Regioni e le Province 
Autonome di Trento e di Bolzano 
sono tenute ad aggiornare, con 
periodicità almeno semestrale, i 
prontuari terapeutici ospedalieri 
....". Per il primo quadrimestre è 
stato adottato il DCA n. 2 del 07 
gennaio 2020 (le cui attività 
istruttorie sono state svolte per la 
maggior parte nell'anno 2019). Per 
il secondo quadrimestre è stato 
adottato il DCA n. 109 del 25 
agosto 2020. Per il terzo 
quadrimestre è stato adottato il 

A 
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DCA n. 147 del 15 dicembre 2020. 
2.1 - 
Potenziare 
e 
razionalizz
are il 
Servizio 
Sanitario 
Regionale 

2.1.9.11 - 
Adeguamento 
del Sistema 
Informativo 
Sanitario 
Regionale per 
le prestazioni 
erogate 
nell’ambito 
dell’assistenza 
sanitaria in 
emergenza-
urgenza 

SETTORE 11 
- Gestione 
SISR – 
Monitoraggio 
e 
Implementaz
ione dei 
Flussi 
Sanitari 

% 

Approvazione 
Documenti di 
Specifiche 
Funzionali 

documenti 
approvati / 
Documenti da 
approvare 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

100,00 1,00 1,00 100,00 

Nel corso del 2020 è stato 
completato l'adeguamento del 
Sistema Informativo Sanitario 
Regionale in attuazione delle 
procedure di cui al Decreto 
Ministeriale n.262 del 7 dicembre 
2016 per i flussi informativi per il 
monitoraggio delle prestazioni 
erogate nell’ambito dell’assistenza 
sanitaria in emergenza-urgenza, 
tracciati Pronto Soccorso e 118, in 
coerenza con il decreto attuativo 
del suddetto flusso pubblicato in 
Gazzetta Ufficiale n. 6 del 9 gennaio 
2009. 
Pertanto, sono stati redatti i 
documenti di Specifiche funzionali” 
dei tracciati 118 e pronto soccorso 
delle prestazioni di assistenza 
sanitaria in emergenza-urgenza 
conformi al Regolamento recante 
le procedure per 
l'interconnessione a livello 
nazionale dei sistemi informativi 
su base individuale del Servizio 
sanitario nazionale, anche quando 
gestiti da diverse amministrazioni 
dello Stato”, pubblicato in G.U. 
Serie generale n. 32 del 8 febbraio 
2017. 
Le specifiche funzionali sono state 
riportate in un unico documento e 
l'approvazione del dirigente del 
settore, competente per le scelte 
tecniche sui tracciati, si è 
concretizzata con la 
formalizzazione al dirigente 
generale dell'avvenuta conclusione 

A 
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dell'iter di redazione e 
approvazione dei nuovi tracciati. 
La trasmissione del documento alla 
Direzione generale rappresenta il 
documento di approvazione 
acquisito al Protocollo Generale - 
SIAR   n° 426322 del 28/12/2020 
avente ad oggetto “obiettivo 
operativo 2.1.9.11 - adeguamento 
del sistema informativo sanitario 
regionale per le prestazioni 
erogate nell’ambito dell’assistenza 
sanitaria in emergenza-urgenza - 
approvazione documenti di 
specifiche funzionali” 
Si allega la nota prot. n. 
426322/2020 e la documentazione 
approvata. 

2.1 - 
Potenziare 
e 
razionalizz
are il 
Servizio 
Sanitario 
Regionale 

2.1.9.12 - 
Attuazione del 
Programma di 
radioterapia 
oncologica 
nella Regione 
Calabria, ai 
sensi del 
Decreto del 
Ministero 
della Salute 
del 
06/12/2017. 

SETTORE 9 - 
Edilizia 
Sanitaria ed 
Investimenti 
Tecnologici 

  

Ammissione a 
finanziamento 

Istruttoria e 
approvazione 
del Piano 
Straordinario 
ex art. 6 L. 
60/2019 

20,00   

          

100 

Con DCA n. 5 del 07/01/2020, su 
proposta del Dipartimento Tutela 
della Salute e previa istruttoria del 
Settore Edilizia Sanitaria, il 
Commissario ad Acta per il Piano 
di Rientro ha disposto 
l’approvazione del “Piano triennale 
straordinario di edilizia sanitaria e 
di adeguamento tecnologico” ai 
sensi dell’art. 6, comma 3 del D.L. 
30 aprile 2019, n. 35, convertito 
con modificazioni, dalla L. 25 
giugno 2019, n. 60. Il Piano 
comprende gli interventi previsti: 
Ø nel programma approvato con 
DCA n. 124/2019 – Proposta di 
Accordo di Programma per il 
riparto delle risorse disponibili ai 
sensi dell’art. 20 della L. 67/88; 
Ø nel programma approvato con 
DCA n. 183/2019 – Potenziamento 
tecnologico delle Aziende del SSR; 
Ø nel programma di radioterapia 
oncologica. 
(vd. file allegato 
"Obiettivo_Settore_9_Gidaro-2020-
Consuntivazione_31_12_2020") 

A 
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Ammissione a 
finanziamento 

Approvazione 
del Piano 
Straordinario 
ex art. 6 L. 
60/2019 con 
DPCM 

20,00   

          

0 

Vd. file allegato 
"Obiettivo_Settore_9_Gidaro-2020-
Consuntivazione_31_12_2020" 

A 

  

Ammissione a 
finanziamento 

Approvazione 
del 
Programma di 
Radioterapia 
oncologica 
con DM 

20,00   

          

100 

Con nota prot. n. 436008 del 
21/12/2018, la Regione Calabria 
ha trasmesso al Ministero della 
Salute il Programma di utilizzo 
delle risorse assegnate con Decreto 
del Ministero della Salute del 6 
dicembre 2017, per la 
riqualificazione e 
l’ammodernamento tecnologico 
dei servizi di radioterapia 
oncologica di ultima generazione 
nelle Regioni del Mezzogiorno. 
L’importo complessivo del 
Programma ammonta a € 
10.000.000,00 di cui € 
9.400.000,00 a carico dello Stato 
ed € 600.000,00 a carico della 
Regione. 
Con nota prot. n. 6950 del 
10/03/2020, il Ministero della 
Salute ha comunicato alla Regione 
Calabria l’approvazione del 
suddetto Programma, richiedendo, 
altresì, di procedere all’adozione 
formale dello stesso nonché ad 
inoltrare le richieste di 
ammissione a finanziamento. 
L’approvazione del Programma 
non è avvenuta, pertanto, con 
formale DM, ma con 
provvedimento del Direttore 
dell’Ufficio Programmazione del 
Ministero della Salute. 
Con DCA n. 75 dell’08/04/2020, su 
proposta del Dipartimento Tutela 
della Salute, il Commissario ad 
Acta per il Piano di Rientro ha 
perfezionato l’adozione formale 
del Programma. Il DCA è stato 

A 
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trasmesso al Ministero della Salute 
con PEC del 09/04/2020, avente 
ad oggetto “Programma 
investimenti ex art. 20, L. n. 
67/1988 - Riqualificazione e 
ammodernamento tecnologico dei 
servizi di radioterapia oncologica 
di ultima generazione nelle Regioni 
del Mezzogiorno. Delibera CIPE 32 
del 21 marzo 2018. Adozione 
Programma regionale.”. 
(vd. file allegato 
"Obiettivo_Settore_9_Gidaro-2020-
Consuntivazione_31_12_2020"). 

  

Ammissione a 
finanziamento 

Predisposizio
ne di 
capitolati per 
forniture e 
progetti per 
lavori 

20,00   

          

100 

Con nota prot. n. 123718 del 
31/03/2020, la Regione Calabria 
ha chiesto alle Aziende interessate 
la trasmissione dei progetti dei 
rispettivi interventi, corredati dei 
relativi capitolati prestazionali ed 
il relativo “Modulo A” di richiesta 
di ammissione a finanziamento, 
unitamente all’atto deliberativo 
che li approva. 
Con Decreti del Commissario ad 
Acta nn. 97-98-99 del 08/07/2020, 
su proposta del Dipartimento 
Tutela della Salute, il Commissario 
ad Acta per il Piano di Rientro ha 
approvato, rispettivamente, i 
progetti predisposti dal GOM di 
Reggio Calabria, dall’AO di Cosenza 
e dall’AO di Catanzaro. 
(vd. file allegato 
"Obiettivo_Settore_9_Gidaro-2020-
Consuntivazione_31_12_2020") 

A 

  

Ammissione a 
finanziamento 

Richiesta al 
Ministero 
della Salute di 
ammissione a 
finanziamento 
degli 
interventi 

20,00   

          

100 

I Decreti del Commissario ad Acta 
nn. 97-98-99 del 08/07/2020 sono 
stati trasmessi al Ministero della 
Salute con nota prot. n. 227474 del 
10/07/2020, con la richiesta al 
Ministero della Salute di 
ammissione a finanziamento degli 
interventi. 
Con nota prot. n. 350339 del 

A 
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28/10/2020, la Regione Calabria 
ha sollecitato il Ministero della 
Salute a completare l’istruttoria di 
ammissione a finanziamento. 
Con nota prot. n. 23478 del 
13/11/2020, il Ministero della 
Salute ha richiesto alla Regione 
alcune integrazioni alla 
documentazione trasmessa con i 
DCA n. 97-98-99 del 08/07/2020; 
Con nota prot. n. 399674 del 
04/12/2020, la Regione Calabria 
ha trasmesso al Ministero della 
Salute la documentazione 
integrativa richiesta con nota 
23478 del 13/11/2020. 
(vd. file allegato 
"Obiettivo_Settore_9_Gidaro-2020-
Consuntivazione_31_12_2020") 

% 

Interventi  
 
ammessi a 
finanziamento 

Importo totale 
interventi 
finanziati / 
Importo totale 
interventi 
proposti dai 
beneficiari 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

0,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

100,00 0,00 0,00 0,00 

Con nota prot. 26125 del 
14/12/2020, il Ministero della 
Salute ha comunicato che, nelle 
more dell’approvazione del Piano 
triennale straordinario di edilizia 
sanitaria e adeguamento 
tecnologico, procederà con 
l’adozione dei Decreti Dirigenziali 
di ammissione al finanziamento 
degli interventi inseriti nel 
programma di riqualificazione e 
ammodernamento tecnologico dei 
servizi di radioterapia oncologica 
di ultima generazione per un 
importo complessivo pari a €. 
10.000.000,00 di cui € 
9.400.000,00 a carico dello Stato. 
Pur in assenza del formale Decreto 
di ammissione a finanziamento 
entro il 31/12/2020, tutta l’attività 

A 
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U.O. U.M. 
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Peso 
Att./ind
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Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

di competenza della Regione 
Calabria è stata effettuata nei 
termini prefissati.  
Ai fini dell’istruttoria presso il 
Ministero della Salute ha 
certamente influito negativamente 
il concomitante impegno 
straordinario connesso alla 
situazione emergenziale 
determinata dalla pandemia 
COVID-19.  
Il Ministero della Salute, in data 24 
febbraio 2021, ha emesso i decreti 
di ammissione a finanziamento dei 
3 interventi, registrati, 
rispettivamente, al n. 0004816-
03/03/2021-DGPROGS-MDS-P per 
il GOM di RC, al n. 0004811-
03/03/2021-DGPROGS-MDS-P per 
l’AO di CZ e al n. 0004814-
03/03/2021-DGPROGS-MDS-P per 
l’AO di CS.  
Per quanto sopra esposto, il 
mancato raggiungimento del target 
prefissato è imputabile 
esclusivamente a fattori esterni 
sopravvenuti e, pertanto, a 
variabili esogene 
all’Amministrazione Regionale, 
oggettive, non controllabili e non 
prevedibili, così come definite 
nella Circolare del Dipartimento 
Controlli n. 382924 del 
17/12/2015 
(vd. file allegato 
"Obiettivo_Settore_9_Gidaro-2020-
Consuntivazione_31_12_2020") 

2.1 - 
Potenziare 
e 
razionalizz
are il 
Servizio 
Sanitario 
Regionale 

2.1.9.13 - 
Piano di 
azione per il 
contrasto alle 
dipendenze 
patologiche 
2021-2023 

SETTORE 10 
- Salute 
Mentale – 
Dipendenze 
Patologiche – 
Salute nelle 
Carceri 

N 

Approvazione 
del Piano di 
azione per il 
contrasto alle 
dipendenze 
patologiche 
2021-2023 

On/off /  

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

0,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

100,00 0,00   0,00 
Il Gruppo tecnico per 
l’elaborazione del documento 

C 
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"Piano di azione per il contrasto 
alle dipendenze patologiche 2021-
2023", istituito con DDG n. 14416 
del 15.12.2017, ha svolto quattro 
incontri, nelle date di seguito 
indicate: 24 luglio, 6 agosto, 24 
settembre 2020 ed il 26 ottobre. 
Ad esito delle attività svolta, è stata 
redatta la bozza del decreto di 
approvazione del DDG del Piano di 
azione per il contrasto alle 
dipendenze patologiche 2021-
2023.  
E' stata redatta la bozza del Piano 
di azione per il contrasto alle 
dipendenze patologiche ma non è 
stata approvata con apposito atto. 
Allegati : decreto DG gruppo 
tecnico - n. tre convocazioni del 
gruppo - bozza del Piano di azione 
- n. 1 verbale videoconferenza del 
26 ottobre 

2.1 - 
Potenziare 
e 
razionalizz
are il 
Servizio 
Sanitario 
Regionale 

2.1.9.14 - 
Approvazione 
e 
Pubblicazione 
Graduatoria 
provvisoria 
medici 
medicina 
generale anno 
2020 

SETTORE 5 - 
Medicina 
Convenzionat
a – 
Continuità 
Assistenziale 

% 

Pubblicazione 
zone carenti 

Numero di 
decreti del 
Dirigente di 
Settore di 
“pubblicazion
e di zone 
carenti” / 
Numero 
determine 
pervenute l 
settore dalle 
ASP 50,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

100,00 5,00 5,00 100,00 

Il numero di Decreti del Settore 
rispetto alla pubblicazione di zone 
carenti è di 5 decreti a monte delle 
5 determine pervenute dai Settori 
delle ASP. Come da elenco che 
segue: 
1) DECRETO N°. 12246 del 
24/11/2020 
oggetto: pubblicazione zone 
carenti di assistenza primaria anno 
2019 dell'azienda sanitaria 
provinciale di REGGIO CALABRIA.- 
integrazione DDG n° 8864 del 
01/09/2020.  
Delibera n. 367 del 13 maggio 
2020, dall’Azienda Sanitaria 
Provinciale di Reggio Calabria. 

A 
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2) DECRETO N°. 10913 del 
28/10/2020 
OGGETTO: pubblicazione zone 
carenti di assistenza primaria 
dell'azienda sanitaria 
PROVINCIALE DI COSENZA - ANNO 
2019. 
 Delibera dell’Azienda Sanitaria 
Provinciale di Cosenza n. 962 del 
21 ottobre 2020 
”Rettifica delibera n. 352 del 30 
marzo 2020” , con la quale sono 
state individuate n. 18 zone carenti 
di assistenza primaria. 
3) DECRETO N°. 9517 del 
18/09/2020 
oggetto: pubblicazione zone 
carenti di emergenza sanitaria 
territoriale al primo settembre 
2019 azienda sanitaria 
PROVINCIALE DI COSENZA. 
Con mail del 21 aprile 
2020,delibera n. 1067 del 21 
novembre 2019  Azienda Sanitaria 
Provinciale di Cosenza. 
4) DECRETO N°. 8864 del 
01/09/2020 
OGGETTO: PUBBLICAZIONE ZONE 
carenti di assistenza primaria - 
azienda 
SANITARIA PROVINCIALE DI 
REGGIO CALABRIA – 2019. 
Delibera n. 367 del 13 maggio 
2020, gli ambiti territoriali carenti 
di assistenza primaria 
relativamente all’anno 2019 
individuati dall’ Azienda Sanitaria 
Provinciale di Reggio Calabria. 
5) DECRETO N°. 8763 del 
27/08/2020 
oggetto: pubblicazione zone 
carenti di assistenza primaria - 
azienda 
SANITARIA PROVINCIALE DI 
REGGIO CALABRIA - ANNO 2018. 
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Delibera n. 366 del 13 maggio 
2020,  gli ambiti territoriali carenti 
di assistenza primaria 
relativamente all’anno 2018 
individuati dall’ Azienda Sanitaria 
Provinciale di Reggio Calabria. 

ON/OFF 

Approvazione 
e 
Pubblicazione 
Graduatoria 
provvisoria 
medici 
medicina 
generale anno 
2020 

on/off /  

50,00   

2020-
03-31 

0,00       

0,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

100,00 0,00   0,00 
    

2020-
12-31 

100,00 0,00   0,00 

In riferimento all' "Approvazione e 
Pubblicazione della graduatoria 
provvisoria dei medici di medicina 
generale anno 2020" non  è 
avvenuta la Pubblicazione per 
carenza di personale ed altre 
motivazioni esterne al Settore. 

A 

2.2 - 
Riqualifica
zione e 
modernizz
azione 
della rete 
di sostegno 
per la 
crescita 
sociale 

2.2.9.15 - 
Ampliamento 
dell’offerta di 
servizi in 
materia di 
sostegno, 
protezione ed 
assistenza alle 
donne vittime 
di violenza 

SETTORE 14 
- 
Immigrazion
e, Nuove 
Marginalità e 
Inclusione 
Sociale – 
Centro 
Antidiscrimin
azione e 
Servizio 
Civile 

  

Preliminare Predisposizio
ne lettere di 
invito e 
format di 
programma 
operativo, 
cronoprogram
ma e piano 
finanziario 

30,00   

          

100 

La procedura di svolgimento 
dell’attività n. 1 (Predisposizione 
lettere di invito e format di 
programma operativo, 
cronoprogramma e piano 
finanziario), stante l’entità di 
documentazione prodotta, è 
descritta nella relazione 
riepilogativa, presente negli 
allegati dal titolo: Riepilogo 
Obiettivo Operativo Attività 
Settore 14 2020.pdf che riporta, 
tra l’altro tutti i riferimenti di 
protocollo e relative date dei 
provvedimenti prodotti. 

A 

  

Operativa Ricevimento 
proposte 
progettuali e 
conseguente 
valutazione 

40,00   

          

0 

La procedura di svolgimento 
dell’attività n. 2 (Ricevimento 
proposte progettuali e 
conseguente valutazione), stante 
l’entità di documentazione 
prodotta, è descritta nella 
relazione riepilogativa, presente 
negli allegati dal titolo: Riepilogo 
Obiettivo Operativo Attività 
Settore 14 2020.pdf che riporta, 
tra l’altro tutti i riferimenti di 

A 
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protocollo e relative date dei 
provvedimenti prodotti. 
La conclusione dell'attività è 
avvenuta con uno sforamento pari 
a giorni 25, oltre la data prevista, a 
causa dall’emergenza pandemica 
COVID-19, in quanto la maggior 
parte della documentazione è stata 
trasmessa a fine febbraio 2020 in 
formato cartaceo e conservata 
presso gli uffici del protocollo. 
Dall'inizio della Pandemia (inizio 
marzo 2020) non è stato possibile 
recarsi presso gli uffici e 
tantomeno presso i locali del 
protocollo, in quanto era stato 
impartito il divieto d'accesso da 
parte del Dipartimento LFPS a suo 
tempo di pertinenza fino a luglio 
2020. La difficoltà era maggiore 
anche in considerazione che il 
personale incaricato per lo 
svolgimento della relativa 
procedura svolge il proprio 
servizio presso la sede territoriale 
di Cosenza, che ha potuto accedere 
in maniera non continuativa agli 
uffici e che, pertanto, una volta 
reperita la documentazione 
cartacea ha proceduto alla relativa 
scansione. 

  

Operativa Predisposizio
ne 
provvediment
i di 
approvazione, 
redazione atti 
di concessione 
e relativa fase 
di 
sottoscrizione 

30,00   

          

100 

La procedura di svolgimento 
dell’attività n. 3 (Predisposizione 
provvedimenti di approvazione, 
redazione atti di concessione e 
relativa fase di sottoscrizione), 
stante l’entità di documentazione 
prodotta, è descritta nella 
relazione riepilogativa, presente 
negli allegati dal titolo: Riepilogo 
Obiettivo Operativo Attività 
Settore 14 2020.pdf che riporta, 
tra l’altro tutti i riferimenti di 
protocollo e relative date dei 
provvedimenti prodotti. 

A 
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% 

Valutazione 
delle proposte 
progettuali 

Proposte 
progettuali 
valutate / 
Proposte 
progettuali 
presentate 

100,00   

2020-
03-31 

0,00 0,00 0,00 0,00 

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00 0,00 0,00 0,00 
    

2020-
09-30 

90,00 17,00 17,00 100,00 

La procedura di valutazione, 
completamente conclusa, stante 
l’entità di documentazione 
prodotta, è descritta nella 
relazione riepilogativa, presente 
negli allegati dal titolo: Rilevazione 
Obiettivo Operativo Indicatore 
Settore 14 2020.pdf che riporta, 
tra l’altro l’elenco dei riferimenti 
relative alle note di acquisizione 
delle proposte progettuali e le 
relative note di approvazione dei 
progetti. 

  

2020-
12-31 

100,00 17,00 17,00 100,00 

La procedura di valutazione, 
completamente conclusa, stante 
l’entità di documentazione 
prodotta, è descritta nella 
relazione riepilogativa, presente 
negli allegati dal titolo: Rilevazione 
Obiettivo Operativo Indicatore 
Settore 14 2020.pdf che riporta, 
tra l’altro l’elenco dei riferimenti 
relative alle note di acquisizione 
delle proposte progettuali e le 
relative note di approvazione dei 
progetti. 

A 

2.2 - 
Riqualifica
zione e 
modernizz
azione 
della rete 
di sostegno 
per la 
crescita 
sociale 

2.2.9.16 - 
Riqualificazio
ne e 
modernizzazi
one della rete 
per la crescita 
sociale. 

SETTORE 13 
- 
Programmazi
one 
Erogazione 
dei Livelli 
Essenziali di 
Assistenza 
Sociale – 
Servizi 
Sociali e 
Socio-
Sanitari- 
Economia s. . 

% 

Erogazioni ai 
Comuni Capo 
Ambiti 

N. Comuni 
Capo Ambiti ai 
quali viene 
erogato 80% 
del contributo 
/ N. Comuni 
Capo Ambiti 
(32) 100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

80,00 26,00 32,00 81,25 

E' stato erogato per 26 comuni capi 
ambito, come da tabella allegata, 
l'80% dell'importo da erogare e 
destinare al fabbisogno volto a 
garantire i servizi sociali di cui alla 
riforma. Si allega: 
- tabella con: elenco comuni, 
percentuale di liquidazione 
contributo, decreti di liquidazione, 

A 
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fabbisogno effettivo e importo 
erogato. 
- DGR di individuazione degli 
ambiti territoriali n. 210/2015 
come modificata con DGR n. 
169/2018. 

4.2 - 
Rafforzare 
la ricerca, 
lo sviluppo 
tecnologic
o e 
l’innovazio
ne 

4.2.9.17 - 
Favorire 
l’automazione 
del processo 
di gestione 
degli Albi 
Regionali del 
Terzo Settore 
ed in 
particolare 
del Registro 
delle 
Organizzazion
i di 
Volontariato 
delle sedi 
territoriali di 
Catanzaro, 
Cosenza, 
Crotone e 
Vibo Valentia. 

SETTORE 13 
- 
Programmazi
one 
Erogazione 
dei Livelli 
Essenziali di 
Assistenza 
Sociale – 
Servizi 
Sociali e 
Socio-
Sanitari- 
Economia s. . 

  

PRELIMINAR
E 

Analisi e 
ricognizione 
di tutta le 
Associazioni 
di 
Volontariato 
coinvolte ed 
iscritte prima 
dell’istituzion
e della 
Piattaforma 
Digitale, su cui 
si dovrà 
svolgere la 
procedura in 
considerazion
e 
dell’attivazion
e del 
R.U.N.T.S. 50,00   

          

100 

E' stata svolta l'analisi e la 
ricognizione di tutte le 
Associazioni di Volontariato 
coinvolte ed iscritte prima 
dell’istituzione della Piattaforma 
Digitale, su cui si dovrà svolgere la 
procedura in considerazione 
dell’attivazione del R.U.N.T.S.  
- Registro OdV Provincia di 
Catanzaro: nr.270 Fascicoli 
(Associazioni) analizzati e 
verificati; 
- Registro OdV Provincia di 
Cosenza: nr.596 Fascicoli 
(Associazioni) analizzati e 
verificati; 
- Registro OdV Provincia di 
Crotone: nr.237 Fascicoli 
(Associazioni) analizzati e 
verificati; 
- Registro OdV Provincia di Vibo 
Valentia: nr.174 Fascicoli 
(Associazioni) analizzati e 
verificati. 
E' stata predisposta relazione 
finale dal gruppo di lavoro di 
Azienda Calabria lavoro incaricato 
dell'assistenza tecnica specifica. 
(Cfr. Relazione allegata 
predisposta dal gruppo di 
assistenza tecnica istituito al fine 
di supportare il Settore nelle 
attività inerenti l'istituzione del 
RUNTS). 
Al fine di meglio dimostrare il 
completamento dell'attività di 
analisi e ricognizione nei termini 
previsti, si allega relazione inviata 
in data 06/02/2020 dal gruppo di 

A 
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assistenza tecnica di Azienda 
Calabria Lavoro alla dirigente pro 
tempore. La relazione allegata 
insieme alla ricevuta della mail di 
invio, dimostra come le attività 
siano state svolte entro i termini 
previsti (cfr. file fase preliminare 
2). Per completezza, inoltre, si 
specifica che il registro della 
provincia di Reggio Calabria non è 
inserito nelle relazioni di cui agli 
allegati, in quanto di competenza 
della Città metropolitana, fino alla 
prossima entrata in vigore del 
RUNTS. 

  

Istruttoria Procedura di 
acquisizione 
della 
documentazio
ne 
informativa 
inviata alla 
Regione, 
secondo la 
vigente Legge 
Regionale 26 
luglio 2012 
n.33, di tutte 
le 
Associazioni 
di 
Volontariato 
coinvolte per 
scadenza 
triennale, la 
cui iscrizione 
verrà 
rinnovata 
nell’anno 
2020 con 
avvio 
procedimento 
di 
cancellazione 
in caso di 

50,00   

          

100 

E' stata acquisita tutta la 
documentazione informativa 
inviata alla Regione, secondo la 
vigente Legge Regionale 26 luglio 
2012 n.33, di tutte le Associazioni 
di Volontariato coinvolte per 
scadenza triennale al 31/10/2020. 
- Domande pervenute e lavorate 
dal 01/01/2020 al 31/10/2020: 
nr.374 
Si specifica che il numero degli enti 
riportati è superiore al valore di 
374, in quanto nel file sono incluse 
anche le associazioni che non 
hanno presentato la 
documentazione prevista dalla 
normativa di settore. 
In riscontro ai rilievi sollevati, si 
specifica che è stato allegato file 
nel quale è stata aggiunta una 
colonna che include la data di 
ricezione della documentazione 
(PEC di ricezione/protocollo di 
acquisizione) al fine di evincere la 
data entro cui è stata svolta 
l'attività. 

A 
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esito negativo. 

% 

Adeguamento 
alla normativa 
legge 6 
Giugno 2016 
n. 106-Delega 
al governo 
per la riforma 
del terzo 
settore e 
decreto 
Legislativo 
3/07/2017 
n.117 - codice 
del Terzo 
settore 
Registro 
Nazionale del 
terzo settore 
RUNTS 

n. di domande 
evase 
nell’anno 
2020 con 
provvediment
o di 
cancellazione, 
iscrizione o 
istruttori / n. 
domande 
pervenute 
entro il 
31/10/2020 
nell’anno 
2020 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

100,00 509,00 509,00 100,00 

- Domande pervenute nell’Anno 
2020: nr.509 
- Domande evase nell’Anno 2020: 
nr.509 di cui: nr. 42 nuove istanze 
di iscrizione; nr. 353 rinnovi su 
scadenza triennale; nr. 114 
cancellazione. 
Si allega il file relativo 
all'indicatore di risultato e il DDS n. 
899 del 01/02/2021 che approva il 
registro del volontariato per l'anno 
2020. 

A 

 

10 Dipartimento 11 – Tutela dell’Ambiente  

Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M.* 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip . Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

1.1 - 
Migliorare 
la 
rendiconta
zione 
esterna 

1.1.11.1 - 
Adozione 
autorizzazion
e di carattere 
generale per 
le emissioni in 
atmosfera, art. 
272 commi 2 
e 3 , per le 
attività in 
deroga 
elencate alla 
Parte II 
dell’Allegato 
IV alla parte 
quinta del 

SETTORE 4 – 
Economia 
Circolare - 
Valutazioni e 
Autorizzazion
i Ambientali - 
Sviluppo 
Sostenibile 

  

Preliminare Costituzione  
gruppo di 
lavoro e 
ricognizione 
della 
documentazio
ne 
propedeutica 
all'adozione 
della 
autorizzazion
e di carattere 
generale 

50,00   

          

100 

In riferimento alla fase preliminare 
si allegano: 
1-nota costituzione gruppo di 
lavoro sottoscritta in data 4.3.2020  
2-verbale n. 1 attività di 
coordinamento sottoscritta in data 
4.3.2020. 

A 

  
Operativa Elaborazione 

criteri, 
procedure e 

50,00   
          

100 
Con riferimento alla fase operativa 
si allegano: 
- verbale n. 2 sottoscritto in data 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M.* 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip . Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

D.lgs152/06 e 
ss.m..i.. 

modulistica 
per l’adozione 
dell' 
autorizzazion
e di carattere 
generale 
anche 
attraverso il 
coinvolgiment
o di ARPACAL 

10.6.2020 e allegati: 
predisposizione autorizzazione di 
carattere generale; elenco attività 
in deroga; predisposizione schede 
di domanda; bozza tabella oneri; 
- verbale n. 3 sottoscritto in data 
2.9.2020 e allegati: 
predisposizione bozza linee guida. 

ON/OFF 

Adozione 
autorizzazion
e di carattere 
generale per 
le emissioni in 
atmosfera 

Adozione 
autorizzazion
e di carattere 
generale per 
le emissioni in 
atmosfera, art. 
272 commi 2 
e 3 , per le 
attività in 
deroga 
elencate alla 
Parte II 
dell’Allegato 
IV alla parte 
quinta del 
D.lgs152/06 e 
ss.m..i.. /  

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

1,00 1,00   1,00 

Con decreto dirigenziale n. 14085 
del 21/12/2020 sono state 
approvate le linee guida ed 
adozione autorizzazione a 
carattere generale per impianti e 
attività in deroga ai sensi dell'art. 
272, commi 2 e 3 del D.lgs. 152/06 
e ss.mm.ii. 

A 

1.1 - 
Migliorare 
la 
rendiconta
zione 
esterna 

1.1.11.2 - 
Supportare i 
soggetti 
certificatori 
nelle attività 
relative alla 
certificazione 
energetica 
degli edifici. 

SETTORE 7 - 
Infrastrutture 
Energetiche,  
Fonti 
Rinnovabili e 
non 
Rinnovabili 

% 

Percentuale di 
richieste di 
supporto 
ricevute su 
apecalabria@
regione.calabr
ia.it 
riscontrate 
nei termini. 

Numero di 
richieste di 
supporto 
riscontrate 
entro 7 gg. dal 
ricevimento / 
Numero di 
richieste di 
supporto 
ricevute sulla 
mail 
apecalabria@
regione.calabr
ia.it 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

60,00 795,00 861,00 92,33 

In allegato tutte le  861 richieste di 
supporto ricevute sulla e-mail 
apecalabria e tutti i  795 riscontri 
alle richieste pervenute. La 
differenza numerica tra e-mail 
ricevute e e-mail riscontrate è 
dovuta al fatto che in alcuni casi 
l'assistenza è stata fornita 
telefonicamente. 

A 

1.2 - 
Migliorare 
l’efficienza 

1.2.11.3 - 
Promozione 
di maggiori 

SETTORE 3 - 
Demanio 
Marittimo e 

% 
Rispetto dei 
tempi di 
riscontro alle 

n. di note di 
riscontro alle 
richiesta del 

100,00   
2020-
03-31 100,00 1,00 1,00 100,00 100,00 

con nota prot. 146347 del 
28/04/2020 il RPCT ha 
comunicato che, tenuto conto della 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M.* 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip . Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

amministr
ativa 

livelli di 
trasparenza 
ed attuazione 
del P.T.P.C.T. 
2020/2022 

Contratti di 
Fiume, di 
Lago e di 
Costa 

richieste del 
R.P.C.T. 

R.P.C.T 
trasmesse 
entro il 
termine finale 
indicato / 
totale delle 
note di 
richiesta del 
R.P.C.T. 
contenenti un 
termine finale 
di riscontro 

data di approvazione del Piano 
triennale della prevenzione della 
corruzione e della trasparenza, 
unitamente alla situazione 
emergenziale dovuta al COVID 19, 
non è richiesta la  trasmissione del 
report relativo al primo trimestre. 

2020-
06-30 

100,00 6,00 6,00 100,00 

note di richiesta del R.P.C.T. 
contenenti un termine finale di 
riscontro: n. 6 = prot. nn. 156014 
del 8.5.2020 (mappatura processi); 
213356 del 4.6.2019 (focus rifiuti) 
termine assegnato 30.6.2020; 
213369 del 4.6.2019 (focus fondi 
strutturali) termine assegnato 
30.6.2020; 146347 del 28.4.2020 
(monitoraggio rispetto tempi 1 
sem.) termine assegnato 
30.6.2020; 146347 del 28.4.2020 
(obblighi pubblicazione 1 sem.) 
termine assegnato 10.7.2020; 
146347 del (28.4.2020 (attuazione 
misure prev. 1 sem.) termine 
assegnato 10.7.2020. 
Note di riscontro: n. 6 = prot. nn. 
214184 del 30.6.2020; 214395 del 
30.6.2020; 214783 del 30.6.2020; 
225649 del 9.7.2020; 225651 del 
9.7.2020; 225653 del 9.7.2020. 

  

2020-
09-30 

100,00 1,00 1,00 100,00 

note di richiesta del R.P.C.T. 
contenenti un termine finale di 
riscontro: n. 1 = prot. n. 146347 del 
28.4.2020 (monitoraggio rispetto 
tempi 3 trim.) termine assegnato 
30.9.2020. Note di riscontro: n. 1 = 
PEC del 30.9.2020. 

  

2020-
12-31 

100,00 14,00 14,00 100,00 

note di richiesta del R.P.C.T. 
contenenti un termine finale di 
riscontro: n. 12 = prot. nn. 146347 
del 28.4.2020 (obblighi 
pubblicazione 2 sem.) termine 
assegnato 10.1.2021 (domenica); 
146347 del 28.4.2020 (attuazione 
misure prev. 2 sem.) termine 
assegnato10.1.2021 (domenica); 

La RPC 
con PEC 
dell'8.4.20
21 ha 
confermat
o la 
rendicont
azione 
dell'obiett
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M.* 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip . Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

146347 del 28.4.2020 
(monitoraggio rispetto tempi 4 
trim.) termine assegnato10.1.2021 
(domenica); 281080 del 4.9.2020 
(applicazione patto integrità) 
termine assegnato 15.12.2020; 
281080 del 4.9.2020 (rapporti 
amm.-soggetti esterni) termine 
assegnato 15.12.2020; 281080 del 
4.9.2020 (incarichi di arbitrato) 
termine assegnato 15.12.2020; 
281080 del 4.9.2020 (incarichi per 
collaudo) termine assegnato 
15.12.2020; 281080 del 4.9.2020 
(dgr e decreti a firma unica) 
termine assegnato 15.12.2020; 
281080 del 4.9.2020 (registro 
accessi) termine assegnato 
15.12.2020; 159037 del 12.5.2020 
(pantouflage) termine assegnato 
30.11.2020; 213356 del 4.6.2019 
(focus rifiuti) termine assegnato 
30.11.2020; 213369 del 4.6.2019 
(focus fondi strutturali) termine 
assegnato 30.11.2020. 
Note di riscontro: n. 12 = prot. nn. 
7711 del 11.1.2021; 7711 del 
11.1.2021; 7699 del 11.1.2021; 
412516 del 15.12.2020; 412516 
del 15.12.2020; 412516 del 
15.12.2020; 412516 del 
15.12.2020; 412482 del 
15.12.2020; 412492 del 
15.12.2020; 393478 del 
30.11.2020; 393483 del 
30.11.2020; 393473 del 
30.11.2020. 

ivo con 
l'indicazio
ne 
dettagliat
a dei 
valori 

1.2 - 
Migliorare 
l’efficienza 
amministr
ativa 

1.2.11.4 - 
Favorire 
l'efficienza 
interna 
attraverso 
una incisiva 
azione 
sanzionatoria 

SETTORE 8 - 
Bonifiche e 
Recupero 
Aree 
Degradate - 
Contrasto 
all'Inquiname
nto - Sanzioni 

% 

Decisioni 
Accertamenti 
illecito 
ambientale 

Numero 
procedimenti 
definiti 
 
(ingiunzioni/a
rchiviazioni) / 
Numero 
accertamenti 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

100,00 180,00 180,00 100,00 
L’indicatore prescelto ha previsto 
la conclusione (definita con 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M.* 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip . Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

in materia di 
violazioni 
delle norme di 
tutela delle 
acque 
dall'inquinam
ento 

Ambientali di illecito 
pervenuti 
nell’anno di 
riferimento 

l’irrogazione della sanzione ovvero 
con l’archiviazione) dei 
procedimenti sugli accertamenti 
dell’illecito ambientale ex art. 136 
del d.lgs. 152/06 non ancora 
processati e riferiti all’anno 2015 
pari complessivamente a 180; 
nello specifico sono stati definiti 
con ordinanza di ingiunzione della 
sanzione n. 75 procedimenti di 
illecito amministrativo per l’anno 
2015 (vi sono ordinanze singole 
che definiscono più pratiche) e con 
ordinanza di archiviazione n. 105 
procedimenti di illecito 
amministrativo per l’anno 2015 (vi 
sono archiviazioni singole che 
definiscono più pratiche). 
Si riporta in allegato il dettaglio dei 
procedimenti conclusi dove viene 
indicato: 
- il numero di protocollo 
dell'ordinanza-ingiunzione e il 
relativo verbale di accertamento 
dell'illecito (1 - elenco delle 
ordinanze 2020 per illeciti 2015) 
- il numero di protocollo 
dell'ordinanza-archiviazione e il 
relativo verbale di accertamento 
dell'illecito (2 -elenco delle 
archiviazioni 2020 per illeciti 
2015)  
La fonte del dato è il Protocollo 
SIAR della regione Calabria. 

1.2 - 
Migliorare 
l’efficienza 
amministr
ativa 

1.2.11.5 - 
Coordinament
o delle 
discipline di 
settore 
afferenti a 
valutazioni ed 
autorizzazioni 
ambientali; 
azioni 
esplicative e 

SETTORE 4 - 
Economia 
Circolare - 
Valutazioni e 
Autorizzazion
i Ambientali - 
Sviluppo 
Sostenibile 

  

Preliminare Attività di 
ricognizione 
delle criticità 
operative 
delle 
procedure 
finalizzata alla 
redazione del 
vademecum 
operativo 

100,00   

          

100 

Con verbale del 01/07/2020 è 
stata effettuata la ricognizione 
delle criticità operative inerenti le 
procedure di valutazione 
ambientale stabilendo la necessità 
della definizione delle modalità 
operative per lo svolgimento delle 
procedure in materia di VIA, 
nonché per la definizione del 
Provvedimento Autorizzatorio 
Unico Regionale, al fine di fornire 

  



 

Relazione sulla Performance 2020 – Allegato 2 bis  Pag. 136 di 186 

Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M.* 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip . Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

di supporto 
per 
stakeholders 

indicazioni chiare e trasparenti ai 
proponenti delle rispettive istanze. 

ON/OFF 

vademecum/
disciplinare 
operativo per 
i  
procedimenti 
di valutazione 
ambientale 

approvazione 
di documento 
operativo 
costituente 
linee guida di 
riferimento 
per 
l’applicazione 
della 
disciplina 
PAUR /  

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

1,00 1,00   1,00 

Con decreto dirigenziale n. 14087 
del 21/12/2020 sono stati 
approvati gli indirizzi operativi per 
lo svolgimento delle procedure di 
valutazione ambientale in 
attuazione delle vigenti normative 
comunitarie, nazionali e regionali 
in materia. 

A 

1.2 - 
Migliorare 
l’efficienza 
amministr
ativa 

1.2.11.6 - 
Migliorare 
l'efficienza 
interna 
attraverso 
una incisiva 
azione 
sanzionatoria 
in materia di 
indennità 
risarcitorie 
ambientali 
connesse ad 
abusi edilizi 

SETTORE 6 - 
Educazione e 
Formazione 
Ambientale, 
Compatibilità 
Paesaggistica 
- Danno 
Ambientale % 

Decisioni 
Accertamenti 
illecito 
paesaggistico 

Numero 
procedimenti 
definiti / 
Numero 
pratiche di 
illecito 
pervenute 
nell’anno di 
riferimento 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

65,00 226,00 324,00 69,75 

Rispetto alle 324 pratiche di 
illecito relative all'annualità 2017 
(valore del denominatore) sono 
stati definiti n. 226 procedimenti 
sanzionatori. Le ordinanze-
ingiunzione della sanzione sono 
regolarmente acquisite al 
protocollo SIAR e riportate 
all'allegato elenco. 

A 

1.2 - 
Migliorare 
l’efficienza 
amministr
ativa 

1.2.11.7 - 
Implementazi
one ed 
aggiornament
o banca dati 
informatizzat
a a 
georeferenzia
ta concessioni  
aree 
demaniali 
fluviali e 
lacuali delle 
Province di 

SETTORE 9 - 
Gestione 
Demanio 
Idrico 

  

istruttoria Predisposizio
ne 
aggiornament
o liste delle 
concessioni 
delle aree 
fluviali e di 
spiagge 
lacuali. 

50,00   

          

100 

Con riferimento alla fase 
istruttoria sono state aggiornate le 
liste delle concessioni di cui 
all'allegato elenco (si allega 
relazione consuntivazione 
dirigente). 

B 

  

operativa Redazione per 
ciascuna 
derivazione 
ed 
occupazione 

50,00   

          

100 

I dati estrapolati dalle liste 
aggiornate di cui all'allegato elenco 
(localizzazione; dati 
concessionario ed estremi atti di 
concessione, uso della concessione, 

B 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M.* 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip . Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

Catanzaro, 
Crotone e 
Vibo Valentia. 

demaniale di 
schede per la 
memorizzazio
ne 
informatizzat
a con: 
localizzazione
; dai 
concessionari
o ed estremi 
atti di 
concessione, 
uso della 
concessione, 
scadenze e 
calcolo del 
canone 

scadenze e calcolo del canone) 
sono stati pubblicati sul sito 
(https://www.regione.calabria.it/
website/organizzazione/dipartime
nto6/subsite/acque/demanioidric
o/piccolederivazioni/) 
)(provvisoriamente ancora sulla 
pagina web dei ll.pp.) (Si allega 
relazione consuntivazione 
dirigente). 

% 

Implementazi
one e 
aggiornament
o banca dati 
informatizzat
a e 
georeferenzia
ta delle 
concessioni 
idriche e 
demaniali 
delle province 
di CZ, KR e VV. 

concessioni 
idriche e 
demaniali 
inserite  nella 
banca dati / 
concessioni 
idriche e 
demaniali 
rilasciate 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

100,00 6,00 6,00 100,00 

Ai fini dell’implementazione e 
dell’aggiornamento banca dati 
informatizzata e geo referenziata 
delle concessioni idriche e 
demaniali delle province di CZ, KR 
e VV si rappresenta che: 
1) il numero delle concessioni 
idriche e demaniali rilasciate è pari 
a n. 6 (valore del denominatore); 
2) il numero delle concessioni 
idriche e demaniali inserite  nella 
banca dati è pari a n. 6 (valore del 
numeratore). 
In allegato l’elenco dei decreti di 
concessione per le provincie di 
riferimento estratti dal sistema 
informativo SFERA. 

A 

1.2 - 
Migliorare 
l’efficienza 
amministr
ativa 

1.2.11.8 - 
Creazione 
banca dati 
informatizzat
a e 

SETTORE 9 - 
Gestione 
Demanio 
Idrico 

  

Istruttoria Predisposizio
ne liste delle 
concessioni 
per piccole 
derivazioni di 

33,00   

          

100 

Con riferimento alla fase 
istruttoria sono state aggiornate le 
liste delle concessioni di cui 
all'allegato elenco (si allega 
relazione consuntivazione 

B 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M.* 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip . Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

georeferenzia
ta concessioni 
idriche e 
demaniali 
della 
Provincia di 
Cosenza 

acque 
pubbliche 
superficiali e 
sotterranee 

dirigente). 

  

Istruttoria Predisposizio
ne liste delle 
concessioni di 
pertinenza 
idraulica, di 
aree fluviali, 
di spiagge 
lacuali 

33,00   

          

100 

Con riferimento alla fase 
istruttoria sono state aggiornate le 
liste delle concessioni di cui 
all'allegato elenco (si allega 
relazione consuntivazione 
dirigente). 

B 

  

Operativa Redazione per 
ciascuna 
derivazione 
ed 
occupazione 
demaniale di 
schede per la 
memorizzazio
ne 
informatizzat
a con: 
localizzazione
; 
concessionari
o; tipo di 
derivazione; 
uso delle 
derivazione; 
portate o 
volumi 
derivati; 
bacino 
idrografico 
interessato; 
scadenze e 
calcolo del 
canone 

34,00   

          

100 

I dati estrapolati dalle liste 
aggiornate di cui all'allegato elenco 
(localizzazione; dati 
concessionario ed estremi atti di 
concessione, uso della concessione, 
scadenze e calcolo del canone) 
sono stati pubblicati sul sito 
(https://www.regione.calabria.it/
website/organizzazione/dipartime
nto6/subsite/acque/demanioidric
o/piccolederivazioni/) 
)(provvisoriamente ancora sulla 
pagina web dei ll.pp.).(si allega 
relazione consuntivazione 
dirigente). 

B 

% 

Realizzazione 
banca dati 
informatizzat
a e 
georeferenzia
ta delle 

Concessione 
idriche e 
demaniali 
inserite nella 
banca dati / 
Concessioni 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M.* 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip . Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

concessioni 
idriche e 
demaniali 
della 
provincia di 
Cosenza 

idriche e 
demaniali 
rilasciate 

2020-
12-31 

80,00 10,00 10,00 100,00 

Ai fini dell’implementazione e 
dell’aggiornamento banca dati 
informatizzata e geo referenziata 
delle concessioni idriche e 
demaniali delle province di CZ, KR 
e VV si rappresenta che: 
1) il numero delle concessioni 
idriche e demaniali rilasciate è pari 
a n. 10 (valore del denominatore); 
2) il numero delle concessioni 
idriche e demaniali inserite  nella 
banca dati è pari a n. 10 (valore del 
numeratore). 
In allegato l’elenco dei decreti di 
concessione per le provincie di 
riferimento estratti dal sistema 
informativo SFERA. 

A 

1.3 - 
Salvaguard
are gli 
equilibri di 
Bilancio 

1.3.11.9 - 
Azioni di 
recupero dei 
crediti vantati 
per la 
gestione dei 
rifiuti 

SETTORE 2 - 
Ciclo 
Integrato dei 
Rifiuti 

% 

Avanzamento 
della capacità 
di riscossione 
della tariffa 
sui rifiuti 

Numero di 
diffide al 
pagamento/s
ottoscrizione 
piano di 
rientro/ingiu
nzioni / 
Numero di 
enti debitori 
anno 2018 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

90,00 305,00 305,00 100,00 

Il valore del denominatore 
dell'indicatore prescelto coincide 
con il numero dei comuni non in 
regola per l'anno 2018 pari a n. 
305 amministrazioni comunali. 
Con note prot. nn. 191562 del 
11/06/2020 ‐ 207357 del 
24/06/2020 ‐ 238415 del 
21/07/2020 ‐ 298126 del 
18/09/2020 ‐ 346902 del 
27/10/2020 sono stati sollecitati e 
invitati a tutti i comuni della 
regione Calabria (ivi comprese le 
305 amministrazioni non in 
regola) ad aderire all'anticipazione 
di liquidità prevista dal dl 34/2020 
per regolarizzare la propria 
posizione debitoria. 
Nel dettaglio: n. 134 comuni hanno 
aderito all’anticipazione di 
liquidità; n. 63 hanno sottoscritto 
un piano di rientro (alcune 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M.* 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip . Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

amministrazioni hanno 
sottoscritto uno o più piani di 
rientro); n. 112 sono stati diffidati 

1.3 - 
Salvaguard
are gli 
equilibri di 
Bilancio 

1.3.11.10 - 
Riscossione 
dei crediti 
maturati dalla 
Regione 
Calabria per la 
somministrazi
one di acqua 
per uso 
idropotabile 
(periodo 
1981-2004) 

SETTORE 1 - 
Ciclo 
Integrato 
delle Acque 

% 

Emissione 
Atto 
ingiuntivo 

Numero Atti 
ingiuntivi 
emessi / 
Totale comuni 
morosi 

50,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

100,00 149,00 149,00 100,00 

Con decreto n. 9533/2016 è stato 
aggiornato l'elenco dei comuni non 
i regola con i pagamenti per il 
servizio idrico. Le amministrazioni 
a cui sono diretti i decreti ingiunti 
sono quelle che non hanno aderito 
aderito/rispettato i piani di 
recupero ovvero hanno instaurato 
un contenzioso sono pari a 149. 
I decreti ingiuntivi emessi sono n. 
149 (vedi elenco allegato estratto 
dal sistema informativo SFERA). 

A 

% 

Iscrizione a 
ruolo 

Numero 
iscrizione a 
ruolo / Totale 
comuni 
morosi 
inadempienti 

50,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

70,00 43,00 43,00 100,00 

Si rappresenta che rispetto ai 43 
comuni rimasti totalmente 
inadempienti a seguito di 
ingiunzione emessa nell'anno 2020 
(pagamento - richiesta di un piano 
di rateizzazione - contestazione) è 
stata richiesta l'iscrizione a ruolo 
per n. 43 amministrazioni 
comunali (cfr. nota prot. n. 
304237/2020). Le ordinanze 
relative agli anni precedenti 
incluse nell’elenco si riferiscono a 
procedure per le quali i comuni 
non hanno adempiuto al 
pagamento o alla richiesta di un 
piano di rateizzazione, tenuto 
conto che la normativa stabilisce 
un termine minimo di iscrizione a 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M.* 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip . Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

ruolo fissato al 31.12 dell’anno 
successivo a quello in cui 
l’accertamento diviene definitivo. 

1.4 - 
Migliorare 
la capacità 
attuativa 
della 
programm
azione 
comunitari
a, 
nazionale e 
regionale 

1.4.11.11 - 
Monitoraggio 
interventi 
finanziati con 
FSC 2007/13 

SETTORE 8 - 
Bonifiche e 
Recupero 
Aree 
Degradate - 
Contrasto 
all'Inquiname
nto - Sanzioni 
Ambientali 

  

Preliminare Predisposizio
ne scheda di 
monitoraggio 

33,33   

          

100 

Sono state predisposizione n. 49 
schede di monitoraggio e inviate ai 
beneficiari con nota prot. siar n. 
154464 del 06_05_2020 (allegata) 

A 

  

Principale Ricezione e 
istruttoria 
documenti a 
supporto 

33,33   

          

100 

Sono state ricevute le schede di 
monitoraggio del: Comune di 
Verzino pr. n. 173686/20; Comune 
di Laureana di Borrello pr. n. 
306814/20; Comune di 
Fiumefreddo Bruzio pr. n. 
173476/20; Comune di San 
Martino di Finita pr. n. 164538/20; 
Comune di Paterno Calabro pr. n. 
160112/20; Comune di Scigliano 
lo.c Foresta pr. n. 163067/20; 
Comune di Scigliano pr. n. 
163067/20; Comune di Montalto 
Uffugo pr. n. 164551/20; Comune 
di Lamezia Terme pr..n. 
161943/20; Comune di Laino 
Borgo prot.siar n. 179258/20; 
Comune di Reggio Calabria pr. n. 
167521/20; Comune di Scilla pr. n. 
163116/20; Comune di Melicucco 
pr. n. 162967/20; Comune di 
Polistena pr. n. 183380/20; 
Comune di Palmi pr. n. 159831/20; 
Comune di Zambrone pr. n. 
169059/20; Comune di Cosoleto 
pr. n. 161962/20; Comune di 
Cariati pec del 15/10/20; Comune 
di Vibo Valentia pr. n. 221481/20; 
Comune di Mileto pr. n. 
181716/20; Comune di Siderno 
loc. pellegrina prot.siar n. 
167376/20; Comune di Siderno 
loc.timpe bianche pr. n. 167376; 
Comune di San Fili pr. n. 
167641/20; Comune di Piane Crati 
pr. n. 178191/20; Comune di Scido 
pr. n. 248958/20; Comune di Santa 
Severina pr. n. 164491/20; 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M.* 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip . Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

Comune di Feroleto Antico pr. n. 
172948/20; Comune di Buonvicino 
prto. Siar n. 169337/20; Comune 
di Alessandria del carretto pr. n. 
167469/20; Comune di Pianopoli 
pr. n. 173662/20; Comune di 
Simeri crichi pr. n. 32397/20; 
Comune di Albidona pr. n. 
167623/20; Comune di Serrata pr. 
n. 175108/20; Comune di Crotone 
MSP tufolo farina pr. n. 
267417/20; Comune di Cotronei 
pr. n. 161777/20; Comune di 
Crotone CIC pr. n. 267417/20; 
Comune di Crotone T Norm pr. n. 
267417/20 

  

Finale Inserimento e 
monitoraggio 

33,34   

          

100 

I dati sono stati inseriti 
correttamente nel sistema siurp 
(vedi report stato attuazione 
estratto dal sistema informativo 
SIURP allegato) 

A 

% 

Qualità del 
dato relativo 
ai progetti 
afferenti il 
patto della 
Calabria 

Progetti 
correttamente 
censiti (senza 
scarti in BDU) 
/ Totale 
progetti 
censiti  
 
(49) 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

95,00 49,00 49,00 100,00 

Il valore del denominatore - come 
specificato nella descrizione della 
motivazione della scelta degli 
indicatori - è pari n. 49 interventi 
da censire correttamente sul 
sistema informativo SIURP; le 
schede censite/aggiornate sul 
sistema SIURP sono state 49 così 
come risulta dal report sullo stato 
di attuazione degli interventi in 
formato estrapolato dal medesimo 
sistema informativo SIURP in 
allegato, indicante i dettagli dei 
singoli interventi finanziati. E' 
stato richiesto al Dipartimento 
Programmazione, in qualità di 
unica struttura che detiene i dati 
sugli scarti in BDU, la trasmissione 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M.* 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip . Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

del report sullo stato dei progetti 
censiti afferenti al Dipartimento 
Ambiente. Il report trasmesso a 
mezzo mail del 22.3.2021 
(Attuazione_30Settembre2020 - 
ultimo file lavorato in BDU nel 
2020) allegata, indica l’assenza di 
scarto per i 49 progetti oggetto 
dell’obiettivo dove è contenuto lo 
stato “ATTIVO” nella colonna Z 
“Stato IN BDU”. 

2.4 - 
Utilizzare 
le Aree 
Interne 
come 
motore 
dello 
sviluppo 
locale per 
costruire 
territori 
resilienti 

2.4.11.12 - 
Sostenere la 
realizzazione 
di interventi 
di 
efficientament
o energetico 
degli edifici 
pubblici dei 
comuni 
inseriti nella 
Strategia 
Regionale per 
le Aree 
interne 
(SRAI). 

SETTORE 7 - 
Infrastrutture 
Energetiche,  
Fonti 
Rinnovabili e 
non 
Rinnovabili 

  

Preliminare Analisi di 
ricevibilità 
delle istanze; 
richieste di 
rigetto e di 
integrazione 
documentale 

50,00   

          

100 

L’attività è iniziata a gennaio 2020 
con l'invio ai comuni delle richieste 
di integrazione e la successiva 
comunicazione ai comuni di esito 
positivo relativamente alla 
ricevibilità delle istanze (vedi a 
titolo esemplificativo note 
allegate) e si è conclusa con 
l'assunzione al protocollo del 
Dipartimento in data 31/03/2020 
del  Decreto Dirigenziale n. 3915 
del 06/04/2020 (vedi allegato) 

A 

  
OPERATIVA Nomina della 

commissione 50,00   
          

100 
La Commissione è stata nominata 
con Decreto Dirigenziale n. 6145 
del 08/06/2020 

A 

ON/OFF 

Approvazione 
graduatoria 
provvisoria 

Atto di 
approvazione 
graduatoria 
provvisoria /  

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 100,00 100,00   100,00 

La graduatoria provvisoria è stata 
approvata con D.D. n. 14255 del 
22/12/2020 

 A 

3.3 - 
Sostenere 
la fruizione 
integrata 
delle 
risorse 
culturali e 
naturali e 
la 
promozion

3.3.11.13 - 
Favorire 
interventi a 
tutela, 
valorizzazione 
e 
conservazione 
della 
biodiversità. 

SETTORE 5 - 
Parchi ed 
Aree Naturali 
Protette 

% 

Avanzamento 
percentuale 
dei 
trasferimenti 
ai soggetti 
beneficiari 
(Azione 
6.5.A.1) 

Importo 
erogato ai 
beneficiari / 
Importo 
totale delle 
convenzioni 
sottoscritte 

50,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

25,00 
1.579.0
03,50 

6.227.4
41,10 

25,36 

Il valore del denominatore, come 
specificato nella descrizione della 
motivazione della scelta degli 
indicatori, è pari ad euro 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M.* 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip . Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

e delle 
destinazio
ni 
turistiche 

6.227.441,10; il valore del 
numeratore è pari ad euro 
1.579.003,50 risultante dalla 
somma complessiva delle 
liquidazioni effettuate di cui ai 
decreti di seguito dettagliati ed 
estrapolati dal sistema informativo 
SFERA: 4856/2020(28.518,60); 
3100/2020(11.862,79); 
1900/2020(17.040,00); 
1800/2020(8.025,16); 
10662/2020(60.343,17); 
9782/2020(45.712,58); 
9790/2020(22.545,60); 
9574/2020(3.785,60); 
9587/2020(11.397,80); 
9219/2020(22.428,00); 
9034/2020(40.000,00); 
8118/2020(59.050,00); 
7948/2020(12.266,17); 
7881/2020(22.620,75); 
7770/2020(11.610,88); 
5272/2020(60.000,00); 
4249/2020(6.061,67); 
3763/2020(3.833,71); 
3850/2020(17.821,60); 
3762/2020(24.500,00); 
3102/2020(23.759,80); 
3095/2020(24.420,00); 
3094/2020(5.899,08); 
1127/2020(15.495,96); 
1393/2020(171.225,39); 
1407/2020(53.247,26); 
1243/2020(36.244,72); 
1159/2020(48.000,00); 
1150/2020(1.979,33); 
1105/2020(23.999,97); 
11793/2020(3.785,60); 
15133/2020(11.439,64); //; 
12795/2020(239.628,66); 
12727/2020(6.097,48); 
12723/2020(69.372,29); 
13696/2020(61.914,80); 
13712/2020(33.868,54); 
13779/2020(44.994,10); 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M.* 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip . Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

13987/2020(13.084,00); 
13894/2020(150.320,00); 
14003/2020(50.802,80); 

% 

Avanzamento 
percentuale 
dei 
trasferimenti 
ai soggetti 
beneficiari 
(Azione 6.6.1) 

Importo 
erogato ai 
beneficiari / 
Importo 
totale delle 
convenzioni 
sottoscritte 

50,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

20,00 
2.061.4
99,57 

8.422.5
07,52 

24,48 

Il valore del denominatore, come 
specificato nella descrizione della 
motivazione della scelta degli 
indicatori, è pari ad euro 
8.422.507,52; il valore del 
numeratore è pari ad euro 
2.061499,57 risultante dalla 
somma complessiva delle 
liquidazioni effettuate di cui ai 
decreti di seguito dettagliati ed 
estrapolati dal sistema informativo 
SFERA: 
- Decreto n. 3344/2020 
liquidazione di € 49.600,00 
- Decreto n. 11572/2020 
liquidazione di € 548.065,47 
- Decreto n. 11497/2020 
liquidazione di € 1.127.501,86 
- Decreto n. 2324/2020 
liquidazione di € 69.843,08 
- Decreto n. 2282/2020 
liquidazione di € 336.332,24 

A 

5.2 - 
Perseguire 
uno 
sviluppo 
energetico 
sostenibile 

5.2.11.14 - 
Efficientamen
to attività di 
autorizzazion
e degli 
impianti di 
energia da 
fonte 
rinnovabile. 

SETTORE 7 - 
Infrastrutture 
Energetiche,  
Fonti 
Rinnovabili e 
non 
Rinnovabili 

% 

Istruttoria 
preliminare 
sulle istanze 
di a.u. degli 
impianti 
idroelettrici e 
fotovoltaici 
presentati 
presso il 
Settore 

Numero 
istanze di 
autorizzazion
e unica di 
impianti 
fotovoltaici e 
idroelettrici 
istruite nel 
termine di 15 
gg. previsto 
dalla 
normativa 
(art.14.4 dm 
10.09.2010 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

90,00 2,00 2,00 100,00 

Le istanza di autorizzazione 
pervenute e istruite nel termine di 
15 gg. sono state 2.  
Vedi documentazione allegata 
(Consorzio di Bonifica Integrale dei 
Bacini dello Ionio -nota 
230136.pdf”). 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M.* 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip . Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

"Linee guida 
per 
l'autorizzazio
ne impianti da 
FER") / Totale 
istanze di 
autorizzazion
e unica di 
impianti 
fotovoltaici e 
idroelettrici 
presentate 
presso il 
Settore nel 
2020 

6.1 - 
Tutelare il 
territorio 
anche 
attraverso 
la 
prevenzion
e e la 
gestione 
dei rischi 
naturali 

6.1.11.15 - 
Promozione 
di azioni a 
sostegno 
dell’attuazion
e dei 
“Contratti di 
Fiume/Lago/
Costa. 

SETTORE 3 - 
Demanio 
Marittimo e 
Contratti di 
Fiume, di 
Lago e di 
Costa 

  

Preliminare Predisposizio
ne sistema di 
monitoraggio 
dei dati 
relativi 
all’istanza 
(SIAR) ed 
all’emissione 
del 
provvediment
o di 
liquidazione 
(Sfera) 

33,00   

          

0 

Ai fini del monitoraggio periodico 
da parte della Regione, attraverso 
il controllo della spesa 
rendicontata a stati di 
avanzamento procedurale e la 
consequenziale verifica sullo stato 
di attuazione delle varie fasi e 
azioni relative all'intervento, è 
stata predisposta una tabella di 
report in formato Excel contenete i 
dati relativi agli interventi da 
implementare nel corso dell'anno 
(si allega debitamente 
sottoscritta). (allegato 1). 
Per quanto attiene la fase di 
liquidazione si specifica che con 
nota prot. n. 179299 del 29.5.2020 
(allegata) è stata rappresentata 
l’impossibilità del Settore di 
procedere alle liquidazioni in 
assenza dell’adozione del 
provvedimento di riaccertamento 
ordinario dei residui di cui al D.lgs. 
118/2011. Per completezza si fa 
presente che l’atto contabile è 
stato assunto con D.G.R. n. 194 del 
20.7.2020. 

A 

  
Intermedia Rapporto 

semestrale di 
monitoraggio 

33,00   
          

100 
Rapporto semestrale di 
monitoraggio sullo stato 
dell’attuazione dei Contratti di 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M.* 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip . Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

Fiume/Lago/Costa in allegato (2 - 
Report al 30.06.2020). Il report 
semestrale è stato trasmesso al 
dirigente sottoscrittore con mail 
del 17.7.2020 (allegata) 

  

Conclusiva Rapporto 
finale di 
monitoraggio 34,00   

          

100 

Si allega rapporto semestrale di 
monitoraggio sullo stato 
dell’attuazione dei Contratti di 
Fiume/Lago/Costa  (allegato 3 - 
Report al 31.12.2020). 

A 

% 

Migliorament
o efficienza 
del 
procedimento 

Numero di 
richieste di 
erogazione 
contributi 
evase / 
Numero di 
richieste 
pervenute da 
parte dei 
soggetti 
beneficiari 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

15,00 2,00 2,00 100,00 

Nell’anno di riferimento sono 
pervenute n. 2 richieste di 
erogazione di contributi da parte 
dei sottoelencati soggetti 
beneficiari: 
1) Contratto di Fiume Valle 
dell’Ancinale – Comune Capofila 
Satriano, nota acquisita al prot. 
SIAR n. 173444 del 25/05/2020 
con la quale il Comune capofila ha 
richiesto l’erogazione dell’ulteriore 
50% delle risorse assegnate 
2) Contratto di Fiume SAVUTO - 
capofila Comune di Rogliano, nota 
n. 6225 del 15/06/2020 acquisita 
al prot. SIAR 196460 del 
16/06/2020 con la quale il 
soggetto capofila, ha richiesto 
l’erogazione dell’ulteriore 50% 
delle risorse assegnate. 
Ad entrambe hanno fatto seguito, 
rispettivamente, i seguenti 
provvedimenti di liquidazione: 
1) Decreto n. 8679 del 
24/08/2020. 
2) Decreto n. 8675 del 
24/08/2020. 

A 

6.1 - 
Tutelare il 

6.1.11.16 - 
Promuovere 

SETTORE 4 - 
Economia 

% 
Rilevazione 
delle 

Numero di 
referenti dei 

100,00   
2020-
03-31 

0,00       100,00 
    



 

Relazione sulla Performance 2020 – Allegato 2 bis  Pag. 148 di 186 

Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M.* 
Fenomeno/F
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Att./ind
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Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip . Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

territorio 
anche 
attraverso 
la 
prevenzion
e e la 
gestione 
dei rischi 
naturali 

iniziative di 
educazione 
ambientale 
nel processo 
di costruzione 
della strategia 
regionale per 
lo sviluppo 
sostenibile in 
Calabria 

Circolare - 
Valutazioni e 
Autorizzazion
i Ambientali - 
Sviluppo 
Sostenibile 
 SETTORE 6 - 
Educazione e 
Formazione 
Ambientale, 
Compatibilità 
Paesaggistica 
- Danno 
Ambientale 

conoscenze 
acquisite 

dipartimenti 
regionali 
coinvolti nella 
cabina di 
regia che 
hanno 
acquisito 
specifiche 
conoscenze 
sull’educazion
e ambientale 
/ Numero di 
referenti dei 
dipartimenti 
regionali 
coinvolti nella 
cabina di 
regia 

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

80,00 10,00 10,50 95,24 

Ai fini della valutazione del livello 
di trasferimento di conoscenze ai 
referenti dei dipartimenti regionali 
coinvolti nella cabina di regia di cui 
alla DGR n. 412/2018 sui temi 
dell'educazione ambientale, 
nell'ambito dell'attività formativa 
svolta, sono stati somministrati 
specifici questionari/test 
contenenti 10 domande. Il grado di 
conoscenza sull'educazione 
ambientale è stato ritenuto 
acquisito con la formulazione di 7 
risposte corrette su 10.  
Per il laboratorio formativo 
denominato "Agenda 2030, 
Sostenibilità ed Educazione 
ambientale: un percorso condiviso 
di conoscenza e approfondimento" 
convocato con prot. n. 0223384 del 
08/07/2020, su 11 referenti 
dipartimentali partecipanti - dal 
test valutativo - è emersa la 
conoscenza sui temi proposti da 
parte degli 11 soggetti.   
Per il laboratorio formativo 
denominato "Dalla 
sensibilizzazione e educazione 
ambientale alla costruzione della 
Strategia regionale di sviluppo 
sostenibile" convocato con prot. n. 
0404873 del 09/12/2020, su 10 
referenti dipartimentali 
partecipanti - dal test valutativo - è 
emersa la conoscenza sui temi 
proposti da parte di 9 soggetti. 
Per il calcolo del target al valore 
del denominatore è stata inserita 
la media dei referenti 
dipartimentali partecipanti 
all’evento formativo (10,5); al 

A 
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Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip . Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

valore del numeratore è stata 
inserita la media dei referenti 
dipartimentali che hanno acquisito 
conoscenza sui temi 
dell'educazione ambientale (10). I 
test di valutazione somministrati 
sono custoditi agli atti d’ufficio. 
Per il primo laboratorio formativo 
effettuato in data 28.7.2020 si 
allega il foglio firma sottoscritto 
dai partecipanti all'evento. 
Per il secondo laboratorio 
formativo si rappresenta che è 
stato svolto interamente on line in 
data 22.12.2020 attraverso la 
piattaforma ciscowebex; ad 
evidenza dell’effettuazione si 
allega estrazione dalla piattaforma 
medesima dei partecipanti 
collegati all'evento in data 
22.12.2020. 

6.1 - 
Tutelare il 
territorio 
anche 
attraverso 
la 
prevenzion
e e la 
gestione 
dei rischi 
naturali 

6.1.11.17 - 
Avanzamento 
finanziario 
degli 
interventi di 
recupero aree 
degradate 

SETTORE 8 - 
Bonifiche e 
Recupero 
Aree 
Degradate - 
Contrasto 
all'inquiname
nto - Sanzioni 
Ambientali 

  
PRELIMINAR
E 

Approvazione 
graduatoria 
finale 

50,00   
          

100 
Approvazione graduatoria finale 
beneficiari effettuata con decreto 
n. 2268 del 03/03/2020 

 A 

  
OPERATIVA Erogazione 

anticipazione 
e SAL 

50,00   
          

100 
Erogazione anticipazione 
effettuata con decreto n. 3821 del 
03/04/2020 

A 

% 

Avanzamento 
della spesa 

Importi 
erogati / 
Importo del 
programma 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

85,00 
418.039

,52 
418.039

,52 
100,00 

Il valore del denominatore, come 
specificato nella descrizione della 
motivazione della scelta degli 
indicatori, è pari ad euro 
418.039,52; il valore del 
numeratore è pari ad euro 
418.039,52 risultante dal decreto 
di liquidazione n. 3821 del 
03/04/2020 di cui al sistema 
informativo SFERA. 

A 

6.2 - 
Ottimizzar

6.2.11.18 - 
Incremento 

SETTORE 2 – 
Ciclo 

% 
Avanzamento 
della spesa 

Importi 
erogati / 

100,00   
2020-
03-31 

0,00       85,85 
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Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

e la 
raccolta e 
lo 
smaltiment
o dei rifiuti 

del servizio di 
raccolta 
differenziata 
in Calabria 

Integrato dei 
Rifiuti 

Importo del 
programma 

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

13,00 
4.266.1
90,26 

38.236.
138,35 

11,16 

Gli importi erogati sono pari a 
4.266.190,26 come da dettaglio 
degli ordinativi estrapolati dal 
sistema informativo contabile 
Co.Ec. e dal dettaglio dei relativi 
decreti di liquidazione estratti 
sistema informativo SFERA in 
allegato. 

A 

6.3 - 
Razionaliz
zare la 
risorsa 
acqua 

6.3.11.19 - 
Accrescere la 
conoscenza 
sullo stato 
quali-
quantitativo 
dei corpi 
idrici 
superficiali e 
sotterranei 
della regione 
Calabria. 

SETTORE 1 - 
Ciclo 
Integrato 
delle Acque 

% 

Grado di 
classificazione 
dello stato di 
qualità dei 
corpi idrici 
sotterranei e 
superficiali 

n. corpi idrici 
classificati / n. 
corpi idrici 
totali 
monitorati 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

100,00 131,00 131,00 100,00 

Con Decreto n. 3218 del 
20/03/2020 è stato approvato il 
collaudo finale dei servizi di 
monitoraggio dei corpi idrici che 
conclude le attività di 
monitoraggio dei corpi idrici 
regionali. 
Gli output raggiunti sono 
disponibili sul Sistema Informativo 
CEDOC OSA-GIS in uso presso 
ARPACAL e reperibile all'indirizzo 
http://arpacal.planetek.it/webapp
/index.php sezioni: - dati 
cartografici (per la visualizzazione 
della posizione delle stazioni di 
monitoraggio); - anagrafiche (per 
la ricerca delle anagrafiche degli 
oggetti territoriali (bacini, corpi 
idrici, stazioni di monitoraggio)); 
misure (per la ricerca dei dati di 
campionamento) 

A 

6.3 - 
Razionaliz
zare la 
risorsa 
acqua 

6.3.11.20 - 
Completamen
to 
Ingegnerizzaz
ione delle reti 
idriche di 

SETTORE 1 - 
Ciclo 
Integrato 
delle Acque 

% 

Avanzamento 
della 
contabilizzazi
one servizio 

Importo dei 
certificati di 
pagamento / 
Importo di 
contratto 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

95,98 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
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distribuzione 
urbana dei 
Comuni 
Capoluogo di 
Provincia 
(Reggio 
Calabria, 
Cosenza, 
Catanzaro) 

2020-
12-31 

80,00 
9.793.9
48,00 

12.755.
761,50 

76,78 

L'importo di contratto è dato dalla 
somma dei singoli contatti 
sottoscritti per provincia 
(Catanzaro, Cosenza e Reggio 
Calabria) contenuti nei decreti in 
allegato. L'importo totale dei 
certificati di pagamento è dato 
dalla somma dei singoli certificati 
(di pagamento) contenuti nei 
decreti in allegato. 

A 

 

11 Dipartimento 13 - Istruzione e Cultura 

Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

1.1 - 
Migliorare 
la 
rendiconta
zione 
esterna 

1.1.13.1 - 
Implementazi
one pagina sul 
Portale 
Istituzionale 
del 
Dipartimento 
sulle attività 
di 
competenza 
del Settore 
Cultura, i 
servizi offerti 
all’utenza e la 
sezione 
Registri 
(Registro 
Associazioni 
Culturali e 
Registro 
Sistema 
Teatrale). 

SETTORE 4 - 
Musei, 
Biblioteche e 
Associazioni - 
Cultura e 
Minoranze 
Linguistiche 

  

Operativa Ricognizione 
dei maggiori 
eventi 
culturali e 
delle 
iscrizioni ai 
Registri 

100,00   

          

100 

Il Portale istituzionale regionale al 
Dipartimento Istruzione e Cultura 
contiene le informazioni relative 
agli eventi e all'aggiornamento dei 
registri. Alla posta elettronica del 
settore sono pervenute le 
locandine, poi pubblicate sulla 
pagina dedicata ( 
https://bit.ly/3e3rUJ0). 
L'aggiornamento dei registri ha 
previsto l'approvazione di 4 
decreti (DD nn.DD 2348/2020; 
10716/2020; 6156/2020; 
13698/2020) tutti pubblicati sul 
portale e nella sezione modulistica 
insieme alla normativa ed alla 
modulistica 
(https://bit.ly/3rdc6aw). 

A 

% 

Pubblicazione 
eventi 
culturali 

Numero di 
eventi 
pubblicati / 
Totale eventi 
da pubblicare 50,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

100,00 83,00 83,00 100,00 
Sono pervenute al settore 83 
richieste di pubblicazione e sono 

A 
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ile 
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Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

stati pubblicati 83 eventi.  
Le pubblicazioni sono avvenute sul 
sito tematico istruzione e cultura 
(https://www.regione.calabria.it/
website/organizzazione/dipartime
nto13/subsite/eventiculturali2020
/) . Si allega: PEC invito ad inviare 
le locandine; elenco mail 
pervenute;  scheda riepilogativa. 

% 

Pubblicazione 
dati sui 
Registri 

Numero 
soggetti 
pubblicati / 
Totale 
soggetti 
pubblicabili 
(che hanno 
acquisito 
l’idoneità al 
registro) 

50,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

100,00 4,00 4,00 100,00 

I soggetti che hanno acquisito 
l'idoneità al registro sono stati 4 
come si evince dai DD allegati (DD 
2348/2020; DD 10716/2020; DD 
6156/2020; DD 13698/2020).  
La pubblicazione è avvenuta sul 
sito tematico 
(https://www.regione.calabria.it/
website/portaltemplates/view/ele
nco.cfm?q_tip=DOC_SMALL&q_tem
=&q_fol=/organizzazione/dipartim
ento13/subsite/modulistica/&gcfg
_fold=/organizzazione/dipartimen
to13/subsite/modulistica/) -  
https://bit.ly/3rdc6aw. 
La struttura del portale tematico 
non dispone della possibilità di 
visualizzare la data di 
pubblicazione dei decreti o degli 
eventuali aggiornamenti nella 
sezione modulistica. In ogni caso, il 
settore trasmette all'incaricato del 
dipartimento, tramite mail o PEC, il 
decreto da pubblicare. Si fa 
presente altresì che sul portale 
tematico non è possibile 
modificare la cronologia della 
pubblicazione e pertanto è 
possibile identificare tutti i decreti, 
compresi quelli dei registri, 

A 
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pubblicati nel 2020. 
Si allega scheda riepilogativa 

1.2 - 
Migliorare 
l’efficienza 
amministr
ativa 

1.2.13.2 - 
Promozione 
di maggiori 
livelli di 
trasparenza 
ed attuazione 
del P.T.P.C.T. 
2020/2022 

SETTORE 5 - 
Coordinament
o tra 
Università, 
Centri di 
Ricerca e 
Imprese sul 
Territorio 
Regionale 

% 

Rispetto dei 
tempi di 
riscontro alle 
richieste del 
R.P.C.T. 

n. di note di 
riscontro alle 
richiesta del 
R.P.C.T 
trasmesse 
entro il 
termine finale 
indicato / 
totale delle 
note di 
richiesta del 
R.P.C.T. 
contenenti un 
termine finale 
di riscontro 

100,00   

2020-
03-31 

100,00 0,00 0,00 0,00 

100,00 

Sono pervenute varie richieste da 
parte del RPCT, inerenti il Piano 
2020, come da cronoprogramma 
approvato con DGR, tutte 
riscontrate (vedi report finale 
riepilogativo ALLEGATO 7, ove è 
indicata tutta la tracciabilità: 
richiesta del RPCT con nota 
protocollata siar acquisita tramite 
PEC - la richiesta del referente 
tramite mail/PEC - l'oggetto - i 
settori e le strutture destinatarie 
interne al dipartimento - i tempi 
assegnati per le attività - gli 
estremi dei riscontri - 
l'attestazione finale). Ai fini di 
questo obiettivo si indica per 
semplificazione, la nota prot n. 
146347 del 28.04.2020 ALLEGATO 
1. A causa dello smart working 
obbligatorio per il COVID19, con 
email del'11.06.2020 ALLEGATO 2, 
sono stati indicati i termini per 
svolgere gli adempimenti, fermo 
restando, ai fini del presente 
obiettivo, la scadenza al 31 
dicembre 2020, come effettuato, 
vedi ALLEGATO 7. 

  

2020-
06-30 100,00 1,00 1,00 100,00 

L'attività svolta al 30.06.2020, 
viene rendicontata come da 
ALLEGATO 3. 

  

2020-
09-30 

100,00 1,00 1,00 100,00 

E' intervenuta la DGr n. 271 del 
28.09.2020 che ha modificato la 
struttura organizzativa del 
dipartimento, cioè costituendo il 
nuovo settore n. 5 "coordinamento 
università, centri di ricerca, 
imprese sul territorio regionale", a 
cui è stato assegnato questo 
obiettivo del soppresso settore 
"affari generali...". L'approvazione 
della micro struttura organizzativa 
del dipartimento è avvenuta con 
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DDG n 10599 del 20.10.2020. La 
nomina del dirigente referente è 
stata comunicata al RPCT con nota 
prot. n. 351236 del 29.10.2020, 
comunicata all'interessato nella 
stessa data, pertanto questi ha 
provveduto a chiedere la proroga 
al 6.11.2020 stante la scadenza al 
giorno successivo alla nomina, 
proroga accordata dal RPCT il 
30.10.2020 - vedi ALLEGATO 4. 
Allo scopo, vedi quanto inviato al 
RPCT in data 6.11.2020 come da 
ALLEGAATI 5 e 6. 

2020-
12-31 

100,00 14,00 14,00 100,00 

Vedi ALLEGATO 7, in cui è 
contenuta tutta l'attività espletata 
durante l'anno (con le singole 
richieste del RPCT e rispettivi 
riscontri nei termini secondo 
cronoprogramma del Piano della 
Prevenzione Corruzione 
Trasparenza 2020), tracciata come 
descritto nella prima rilevazione al 
31.03.2020 e contenente i 
documenti necessari per il 
presente obiettivo con scadenza al 
31.12.2020. 

La RPC 
con PEC 
dell'8.4.20
21 ha 
confermat
o la 
rendicont
azione 
dell'obiett
ivo con 
l'indicazio
ne 
dettagliat
a dei 
valori 

1.3 - 
Salvaguard
are gli 
equilibri di 
Bilancio 

1.3.13.3 - 
Monitoraggio 
debiti fuori 
bilancio 

SETTORE 1 - 
Scuola e 
Istruzione – 
Funzioni 
Territoriali 

  

Preliminare Implementazi
one database 
con i dati 
raccolti 

50,00   

          

100 

Il data base predisposto per la 
memorizzazione dei debiti fuori 
bilancio è stato implementato con 
le richieste pervenute dal 
Dipartimento IAC previa 
acquisizione della PEC del 
Dipartimento Bilancio. Le fonti: 
SIAR e PEC 

A 

  

Operativa Smistamento 
della richieste 
di 
pignoramento 
pervenute dal 
Dipartimento 
Bilancio ai 
settori di 

50,00   

          

100 

Il  Dipartimento IAC ha provveduto 
a trasmettere le richieste 
pervenute mediante PEC e relative 
ai debiti fuori bilancio al Settore 
Affari Generali - assegnatario 
dell'obiettivo operativo - 
quest'ultimo le ha trasmesse ai 
vari Settori facenti capo al 

A 
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competenza Dipartimento per l'acquisizione dei 
dati di monitoraggio. L'allegato 
report riporta il flusso della 
procedura.  Le Fonti: Siar, PEC 

ON/OF
F 

Monitoraggio 
debiti fuori 
bilancio 

Trasmissione 
Report finale 
alla Direzione 
Generale /  

100,00   

2020-
03-31 

0,00 0,00   0,00 

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

100,00 100,00   100,00 

Risultano monitorate le richieste 
pervenute alla data del 
14/10/2020. Successivamente i 
pignoramenti sono stati sospesi a 
causa dell'emergenza COVID19 
(nota allegata) -  Le fonti: Siar, PEC 

B 

1.4 - 
Migliorare 
la capacità 
attuativa 
della 
programm
azione 
comunitari
a, 
nazionale e 
regionale 

1.4.13.4 - 
Attuazione 
efficiente 
dell’Azione 
10.1.1 del 
POR Calabria 
2014/2020 -
Avviso 
Didattica a 
Distanza 

SETTORE 1 - 
Scuola e 
Istruzione – 
Funzioni 
Territoriali 

  

Finale Sottoscrizione 
Convenzioni 
con gli Istituti 
aderenti 

100,00   

          

100 

Il piano di riparto approvato con 
DDS n.6029/2020 ha previsto il 
finanziamento di n.364 Istituti 
scolastici - n.41 di quest'ultimi 
entro l'anno 2020 hanno 
presentato formale rinuncia . 
Inoltre, a causa delle disposizioni 
emanate per contrastare 
l'emergenza sanitaria da COVID19, 
le attività scolastiche sono state 
sospese e pertanto nell'anno in 
questione sono state sottoscritte 
con i beneficiari e repertoriate 
n.304 convenzioni (vedi Allegato 
1). 

A 

% 

spesa 
istruzione 
2020 

numero 
anticipazioni 
liquidate / 
numero 
richieste di 
anticipazioni 
regolari 
pervenute 100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

100,00 155,00 155,00 100,00 

Il numeratore rappresenta le 
anticipazioni liquidate (vedi 
Allegato 2 e Allegato 4) - il 
denominatore rappresenta le 
richieste di anticipazioni inserite 
dagli Istituti scolastici beneficiari  
sul SIURP e valutate positivamente 
dai Controlli di I livello (vedi 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

Allegato 3). 
1.4 - 
Migliorare 
la capacità 
attuativa 
della 
programm
azione 
comunitari
a, 
nazionale e 
regionale 

1.4.13.7 - 
Migliorament
o attività di 
gestione degli 
interventi 
progettuali 
POR Calabria 
FESR FSE 
2014-2020 
azioni 6.7.1 e 
6.7.2. 

SETTORE 3 - 
Beni Culturali, 
Patrimonio 
storico, 
Artistico ed 
Architettonico 

  

Preliminare Predisposizio
ne sistema di 
monitoraggio 
dei dati 
relativi 
all’istanza 
(SIAR) ed 
all’emissione 
del 
provvediment
o di 
liquidazione 
(Sfera) 

30,00   

          

100 

SIAR/SFERA/dati riportati in 
scheda  di monitoraggio del 
Settore, allegata in formato pdf 
riportante  in maniera sintetica la 
data di richiesta liquidazione, il 
numero del decreto di liquidazione 
e la corrispondente data, nonché i 
giorni impiegati per il rilascio. 
si evidenzia che ad ogni singolo 
decreto riportato in elenco,  è 
possibile effettuare verifica 
incrociata sul sistema  siurp poiché 
nel medesimo periodo sono state 
emesse le schede di liquidazione 

A 

  

Intermedia Rapporto 
semestrale di 
monitoraggio 

30,00   

          

0 

SIAR/SFERA/dati riportati in 
scheda  di monitoraggio del 
Settore, allegata in formato pdf 
riportante  in maniera sintetica la 
data di richiesta liquidazione, il 
numero del decreto di liquidazione 
e la corrispondente data, nonché i 
giorni impiegati per il rilascio. 
si evidenzia che ad ogni singolo 
decreto riportato in elenco,  è 
possibile effettuare verifica 
incrociata sul sistema  siurp poiché 
nel medesimo periodo sono state 
emesse le schede di liquidazione 

C. 
L'attività 
non può 
considera
rsi 
espletata 
nei 
termini. Il 
report 
allegato 
riporta 
data 
1/03/202
1. 

  

Conclusiva Rapporto 
finale di 
monitoraggio 

40,00   

          

100 

SIAR/SFERA/dati riportati in 
scheda  di monitoraggio del 
Settore, allegata in formato pdf 
riportante  in maniera sintetica la 
data di richiesta liquidazione, il 
numero del decreto di liquidazione 
e la corrispondente data, nonché i 
giorni impiegati per il rilascio. 
Si evidenzia che ad ogni singolo 
decreto riportato in elenco,  è 
possibile effettuare verifica 
incrociata sul sistema  siurp poiché 
nel medesimo periodo sono state 
emesse le schede di liquidazione 

A 

% 
Migliorament
o efficienza  

Differenza tra 
il tempo 

100,00   
2020-
03-31 

0,00       100,00 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

procedimenti 
di spesa a 
valere su  POR 
Calabria FESR 
FSE2014-
2020 

stabilito per 
legge (60 gg) 
ed il tempo 
medio per 
l’assunzione 
dell’atto di 
liquidazione a 
favore dei 
soggetti 
beneficiari / 
Tempo 
stabilito per 
legge (60 gg) 

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

15,00 32,00 60,00 53,33 

i dati sono rilevabili dalle note 
riportate in allegato, contenente 
l'elenco delle richieste, i 
provvedimenti di liquidazione e la 
tempistica di emissione dell'atto, la 
cui media risulta pari a gg 28, per 
cui il rapporto è stato calcolato nel 
seguente modo: Differenza tra il 
tempo stabilito per legge (60 gg) 
ed il tempo medio per l’assunzione 
dell’atto di liquidazione  a favore 
dei soggetti beneficiari(28gg) / 
Tempo stabilito per legge (60 gg) e 
quindi 32/60 

A 

2.4 - 
Utilizzare 
le Aree 
Interne 
come 
motore 
dello 
sviluppo 
locale per 
costruire 
territori 
resilienti 

2.4.13.6 - 
Promozione e 
diffusione 
della 
conoscenza 
del 
patrimonio 
dei Borghi 
della Calabria 

SETTORE 2 - 
Borghi, Aree e 
Parchi 
rcheologici 

  

Ricerca, 
analisi, studio 
critico e 
trasferimento 
su supporto 
informatico 
delle 
informazioni 
relative alle 
componenti 
paesaggistich
e, culturali ed 
antropiche 

Ricerca di 
tutta la 
documentazio
ne inerente le 
informazioni 
territoriali 
rilevanti 

25,00   

          

0 

SIAR/SFERA/ Sito Dipartimentale - 
Nota prot. Siar n° 386032 del 
07/11/2019 Disposizione di 
servizio per le attività dell'Avviso 
pubblico per il sostegno dei 
progetti di valorizzazione dei 
Borghi della Calabria ,pec del 
21/02/2020 per gruppo di lavoro 
relativo all'avviso pubblico per la 
valorizzazione dei Borghi e 
Relazione Finale Attività. Allegati 
in formato pdf nel sistema Perseo. 
 
********* 
 
Controdeduzioni al rilievo del Dip. 
Centrale 
L'espletamento delle attività in 
questione si è svolto nel periodo 
compreso tra gennaio e febbraio 
2020 dal personale tecnico 
(tirocinanti MIBACT) che, a seguito 
del lockdown intervenuto nella 
prima settimana di marzo 2020, è 
stato sospeso con nota formale del 
MIBACT (vedi allegato). 
L’evenienza ha generato l’assenza 

C 
Non 
vengono 
fornite 
evidenze 
tangibili 
circa 
l'espletam
ento 
dell'attivit
à entro il 
31 marzo 
2020. 
Dalla 
dichiarazi
one si 
evince che 
non 
sussiston
o 
evidenze 
circa il 
completa
mento 
dell'attivit
à nel 
termine 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

di una formale consegna del lavoro 
di ricerca, comunque svolto entro 
la data prevista (31 marzo 2020), 
in assenza del quale, data 
l’avvenuta ripresa dei lavori al 3 
giugno 2020 (nota MIBACTprot. 
2727 del 27 maggio 2020 allegata) 
non si sarebbe mai potuto giungere 
alla realizzazione del prodotto 
finito, cristallizzato nella relazione 
finale qui allegata. 
 
Dal registro di attestazione delle 
presenze di detto personale (vedi 
esempio allegato), si possono 
evincere le attività svolte, relative 
appunto alla fase di “Ricerca di 
tutta la documentazione inerente 
le informazioni territoriali 
rilevanti”. Di detta attività, sia il 
RUP che il Tutor, hanno potuto 
verificarne la realizzazione, in 
funzione degli accessi al sistema 
GIS Piattaforma QGIS 3.8, che è 
deputata al caricamento dei dati e 
la cui visualizzazione, forniva 
inequivocabile attestazione che ciò 
fosse avvenuto. 
D’altronde, se a quella data non si 
fosse conclusa l’attività in 
questione, non si sarebbe potuto 
pervenire alla consegna del 
prodotto definitivo in data 29 
giugno 2020. 

("L’evenie
nza ha 
generato 
l’assenza 
di una 
formale 
consegna 
del lavoro 
di 
ricerca"). 
Sarà 
compito 
dei 
valutatori 
ai diversi 
livelli 
considera
re quanto 
riportato 
nelle note 
del 
Dipartime
nto. 
  

  

Ricerca, 
analisi, studio 
critico e 
trasferimento 
su supporto 
informatico 
delle 
informazioni 
relative alle 
componenti 
paesaggistich

Analisi, 
valutazione e 
trasferimento 
su GIS delle 
informazioni 

25,00   

          

100 

SIAR/SFERA/ Sito Dipartimentale - 
nota prot. Siar n° 212469 del 
29/06/2020 trasmissione della 
Relazione finale attività. 
Allegato in formato pdf nel sistema 
Perseo 
 
************ 
 
 Controdeduzioni al rilievo del Dip. 
Centrale 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

e, culturali ed 
antropiche 

Nel caso di specie, si rileva che 
sono state inserite in PERSEO, due 
differenti note a comprova 
dell’avvenuta realizzazione del 
prodotto finale, datate entrambe 
29 giugno 2020. 
Con nuova allegazione ad ulteriore 
prova che il riferimento del Dip. 
Centrale, appare inesatto, si 
aggiunge il file “screenshot.jpeg” 
con il quale si dimostra, accedendo 
alle proprietà del file già allegato in 
PERSEO, pdf “Relazione finale 
attività versione 1.0”, che lo stesso 
riporta la data del 20 giugno 2020 
e non quella rilevata dal valutatore, 
ossia il 10 marzo 2021. 
La consistenza di tale documento, 
comprensivo di tabelle dati, tavole, 
immagini, carte, campi descrittivi, 
ecc., in formula del tutto inedita, 
appare l’unico elemento di 
certezza, assieme al protocollo di 
consegna (giugno 2020) che 
questo Settore può rimettere nelle 
mani del valutatore, per il quale si 
richiede ulteriore verifica della sua 
consistenza e valore. 

  

Ricerca, 
analisi, studio 
critico e 
trasferimento 
su supporto 
informatico 
delle 
informazioni 
relative alle 
componenti 
paesaggistich
e, culturali ed 
antropiche. 

Realizzazione 
della 
cartografia 
GIS 

25,00   

          

100 

Nota prot. siar n° 212481 del 
29/06/2020 per Trasmissione 
della realizzazione finale 
dell'attività. Allegata in formato 
pdf nel sistema Perseo 
 
*******  
 
 Controdeduzioni al rilievo del Dip. 
Centrale 
Si ripropongono qui, le stesse 
precedenti considerazioni svolte al 
riguardo dell’attività 2, 
rimarcando, ancora una volta che 
già in data 29 giugno 2020, 
l’attività in questione risultava 
conclusa, e di tanto se ne dà 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

evidenza con gli allegati già inseriti 
su PERSEO (2 note prot. 29 Giugno 
2020 e pdf “Relazione finale 
attività versione 1.0”). Tale 
documento infatti, riporta il 
risultato delle elaborazioni 
cartografiche. E’ appena il caso di 
evidenziare che la relazione 
allegata altro non è che il frutto 
dell’intera elaborazione che 
rappresenta il pieno 
raggiungimento dell’obiettivo e 
non una mera raccolta 
documentale atta alla semplice 
“creazione di volume”. 
Da pagina 146 a pagina 157 della 
relazione, nello specifico, sono 
riportate le cartografie di che 
trattasi. 

  

Realizzazione Pubblicazione 
sul portale del 
Dipartimento 

25,00   

          

0 

SIAR/SFERA/ Sito Dipartimentale 
Attestazione ai fini della 
consuntivazione per il Piano della 
Performance 2020/2022 . 
Allegata in formato pdf nel sistema 
Perseo 
 
****** 
 
 Controdeduzioni al rilievo del Dip. 
Centrale 
Nella fattispecie si circostanzia e si 
riconosce, probabile scarsa 
chiarezza dell’attestazione già 
prodotta. Tuttavia in questa sede si 
rappresenta quanto segue: alla 
data del 29 giugno 2020, si dava 
seguito alla trasmissione del 
prodotto finito al competente 
settore che avrebbe dovuto 
procedere alla pubblicazione sul 
portale istituzionale. Di fatto, 
l’avvenuta interruzione del 
contratto di servizio con 
l’assistenza sistemistica, ha 
provocato, per cause di forza 

C 
non 
vengono 
fornite 
evidenze 
certe circa 
la 
pubblicazi
one sul 
portale 
istituzion
ale entro 
il 
31/12/20
20. 
Peraltro 
dall'attest
azione 
risulta 
che, per 
eventi 
non 
rientranti 
nella 
responsab
ilità del 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

maggiore,- e qui si rinnova quanto 
attestato con documento datato 8 
marzo 2021 (così datato solo 
perché in quella data si riteneva 
necessario sottoscrivere 
l’attestazione di quanto in essa 
riportato e non a significare che 
l’attività si stava verificando in 
quella data!)-, ossia cause non 
ascrivibili a dirette responsabilità 
di questo settore, l’impossibilità a 
procedere nel senso richiesto.  
Per sopperire a ciò, il dato 
complessivo è stato pubblicato su 
sezione dedicata del portale 
istituzionale rinvenibile al link 
https://qc.regione.calabria.it:8082
/cgi-bin/ con la finalità di renderlo 
consultabile non appena il servizio 
di assistenza dedicata venga 
riattivato. 

settore, la 
pubblicazi
one è 
avvenuta 
successiv
amente; 
tali eventi 
dovranno 
essere 
considera
ti dai 
valutatori 
ai diversi 
livelli ma 
non 
possono 
consentir
e di 
rappresen
tare 
espletata 
l'attività 
  

% 

Grado di 
realizzazione 
sistema 
informativo 
georeferenziat
o sui Borghi 
della Calabria 
GIS 

Numero di  
progetti 
caricati a 
sistema. / 
Numero di 
progetti 
finanziati con 
D.D.G n. 
226/2020 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

100,00 359,00 359,00 100,00 

Progetti caricati a sistema relativi 
alle proposte pervenute/progetti 
finanziati DECRETO 
DIRIGENZIALE N° 226 del 
16/01/2020 FONDO PER LO 
SVILUPPO E LA COESIONE (FSC) 
2000/2006. Avviso pubblico per il 
sostegno dei progetti di 
valorizzazione dei borghi della 
Calabria accertamento, impegno 
somme e approvazione della 
graduatoria provvisoria. 
Controdeduzioni al rilievo del Dip. 
Centrale. 
L'allegata Carta dei Borghi della 
Calabria, realizzata con sistema GIS 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

interattivo e interrogabile per la 
fruizione di ogni dato, restituisce la 
rappresentazione grafica di tutti i 
dati ricercati, validati e caricati 
nell’ambito dell’attività conseguita. 
Un sistema GIS si costruisce con la 
generazione di tabelle di metadati 
e produzione di shape file che non 
possono essere qui allegati ma solo 
dimostrati con la restituzione 
grafica succitata. 
Ogni punto indicato in legenda, se 
visualizzato con strumenti 
cartografici offre un ventaglio di 
informazioni che vanno dalle 
coordinate geografiche del punto, 
alla descrizione del luogo, 
all'informazione correlata al 
finanziamento con possibilità di 
implementazione successiva ad 
ogni step di avanzamento 
progettuale. 
Il caricamento dei progetti è 
avvenuto con il supporto operativo 
e tecnico dei tirocinanti MIBACT 
per come già spiegato in 
compilazione delle Attività 1, 2, 3 e 
4 ed ai cui documenti probanti si 
rimanda. 
Si ribadisce ulteriormente che ogni 
dettaglio dell'attività conseguita è 
contenuto nelle pagine di relazione 
già a suo tempo allegata e che la 
stessa, per quanto descrittiva di 
una restituzione complessa e 
prettamente tecnica, a tratti ostica 
ai non addetti ai lavori, 
rappresenta un prodotto del tutto 
inedito e gratuitamente disponibile 
per i suoi potenziali ed 
innumerevoli utilizzi soprattutto in 
ambito di supporto alla 
pianificazione, programmazione e 
alle decisioni. Il risultato 
conseguito è stato ritenuto 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

strutturale all’azione 
amministrativa portata avanti da 
questo settore e il testo di 
convenzione approvato per la 
ratificazione dei rapporti di 
erogazione del contributo ai 
soggetti beneficiari, riporta tra i 
loro obblighi, l’alimentazione di 
questa già realizzata piattaforma 
GIS (DDS n. 2887/2021) anche allo 
scopo di valorizzare ed 
implementare un monitoraggio 
civico rispondente a principi 
normativi ma anche a principi 
innovativi e dinamici su 
piattaforme web. 

3.3 - 
Sostenere 
la fruizione 
integrata 
delle 
risorse 
culturali e 
naturali e 
la 
promozion
e delle 
destinazio
ni 
turistiche 

3.3.13.8 - 
Tutela e 
valorizzazione 
dei grandi 
attrattori 
religiosi e 
degli edifici di 
pregio 

SETTORE 3 - 
Beni Culturali, 
Patrimonio 
Storico, 
Artistico ed 
Architettonico 

  

Preliminare Predisposizio
ne sistema di 
monitoraggio 
dei dati 
relativi 
all’istanza 
(SIAR) ed 
all’emissione 
del 
provvediment
o di 
liquidazione 
(Sfera) 

30,00   

          

100 

SIAR/SFERA/SIURP dati riportati 
in scheda di monitoraggio del 
Settore, le attività sono riportate 
nel file in allegato 

A 

  

Intermedia Rapporto 
semestrale di 
monitoraggio 

30,00   

          

0 

SIAR/SFERA/SIURP dati riportati 
in scheda di monitoraggio del 
Settore, le attività sono riportate 
nel file in allegato 

C 
L'attività 
non può 
considera
rsi 
espletata 
nei 
termini. Il 
report 
allegato 
riporta 
data 
10/03/20
21 

  
Conclusiva Rapporto 

finale di 
40,00   

          
100 

SIAR/SFERA/SIURP dati riportati 
in scheda di monitoraggio del 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

monitoraggio Settore, le attività sono riportate 
nel file in allegato 

% 

Migliorament
o efficienza 
procedimenti 
di spesa 
sottesi agli 
interventi di 
tutela e 
valorizzazione 
dei grandi 
attrattori 
religiosi e 
degli edifici di 
pregio 

Differenza tra 
il tempo 
stabilito per 
legge (60 gg) 
ed il tempo 
medio per 
l’assunzione 
dell’atto di 
liquidazione a 
favore dei 
soggetti 
beneficiari / 
Tempo 
stabilito per 
legge (60 gg) 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

15,00 54,00 60,00 90,00 

i dati sono rilevabili dalla nota 
riportata in allegato, contenente 
l'elenco delle richieste, i 
provvedimenti di liquidazione e la 
tempistica di emissione dell'atto, la 
cui media risulta pari a gg 6;  
per cui il rapporto è stato calcolato 
nel seguente modo: Differenza tra 
il tempo stabilito per legge (60 gg) 
ed il tempo medio per l’assunzione 
dell’atto di liquidazione  a favore 
dei soggetti beneficiari(6gg) / 
Tempo stabilito per legge (60 gg) 

A 

4.1 - 
Accrescere 
le 
competenz
e e 
l’apprendi
mento 
permanent
e 

4.1.13.5 - 
Accrescere le 
competenze 
chiave e le 
competenze 
digitali degli 
studenti 
necessarie per 
favorire 
l'apprendime
nto e per 
adattarsi in 
un mercato 
del lavoro 
sempre più 
competitivo 

SETTORE 1 - 
Scuola e 
Istruzione – 
Funzioni 
Territoriali 

% 

Avanzamento 
spesa 
Istruzione 
POR FESR 

somme 
liquidate anno 
2020 / 
somme 
liquidabili 
nell'anno 
2020 a 
seguito dei 
controlli 
previsti 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

100,00 
2.043.5
89,46 

2.043.5
89,46 

100,00 

Il numeratore fa riferimento al 
totale delle somme liquidate 
nell'anno 2020 alle Istituzioni 
Scolastiche beneficiarie (vedi 
elenco decreti - Allegato 1).  
Il denominatore fa riferimento al 
totale delle somme liquidabili a 
seguito dei controlli previsti (vedi 
Allegato 2). 

A 

 

12 Dipartimento 14 – Urbanistica 
Obiettivo 

Strategico 
Obiettivi Operativi 

Obiettivo U.O. U.M. Fenomeno/F Indicatore/At Peso Non Target Rilevazione Realizzaz Nota Dip. Periferico Nota Dip. 
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Operativo ase tività Att./ind
. 

Rilevab
ile 

Data Valore Num. Den. Ris. 
ione Centrale 

1.1 - 
Migliorare 
la 
rendiconta
zione 
esterna 

1.1.14.1 - 
Potenziament
o delle attività 
propedeutich
e alla 
redazione 
degli 
strumenti di 
pianificazione 
urbanistica 

SETTORE 2 - 
urbanistica e 
Vigilanza 
Edilizia 

% 

Migliorament
o efficienza 
del 
procedimento 
emanazione 
pareri 

Differenza tra 
i tempi 
stabiliti 
dall’art.27 
della L.R. n. 
19/2002 (90 
gg) ed il 
tempo medio 
impiegato per 
l’emanazione 
dei pareri resi 
in sede di 
Tavolo 
Tecnico (art. 9 
della LUR) / 
Tempi 
stabiliti 
dall’art. 27 
della L.R. n. 
19/2002 (90 
gg) 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

10,00 25,30 90,00 28,11 

Nell’ambito delle procedure di 
approvazione dei nuovi strumenti 
urbanistici il Settore ha espresso, 
nell’anno 2020, n. 10 pareri di 
competenza rispetto a n. 10  
richieste pervenute, complete e 
procedibili,  portate al Tavolo 
Tecnico - art. 9 L.R. 19/02.  
Il tempo medio impiegato per 
l’emanazione dei pareri rispetto ai 
tempi stabiliti dall’ art. 27, c. 7 
della L.R. 19/02 (90 giorni) è 
stato pari a 64,70. 
Pertanto, data la differenza tra 
tempo medio stabilito dalla L.R. 
19/02 (90) e tempo medio per 
l’emanazione dei pareri (64,70) 
/tempo medio stabilito dalla L.R. 
19/02 (90)  =  25,30 (90-64,70) 
/90 si ricava una riduzione 
percentuale dei tempi  di 
emanazione dei pareri pari 28,11 
% . A supporto di quanto indicato 
si accludono nella sezione 
“Allegati” le seguenti cartelle di 
files: Arena, Filandari, Longobardi, 
Magisano, Miglierina, Reggio 
Calabria, Rende, Santa Maria del 
Cedro, Sersale e Stefanaconi. 
All’interno di ognuna è allegata la 
nota di ingresso dell’ente e il 
relativo parere del Settore 
debitamente protocollate. Viene 
allegata, inoltre, una attestazione 
dalla quale  risulta che sono 
pervenute solo 10 richieste di 
pareri. 

A 

1.2 - 
Migliorare 
l’efficienza 
amministr

1.2.14.2 - 
Promozione 
di maggiori 
livelli di 

SETTORE 1 - 
Affari 
Generali, 
Giuridici ed 

% 

Rispetto dei 
tempi di 
riscontro alle 
richieste del 

n. di note di 
riscontro alle 
richiesta del 
R.P.C.T 

100,00   

2020-
03-31 

100,00 7,00 7,00 100,00 100,00 

Report-Anno 2020 trasmesso con 
nota prot. Siar n. 1368 del 04-01-
2021 al RPCT (si veda nella 
sezione Allegati). 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

ativa trasparenza 
ed attuazione 
del P.T.P.C.T. 
2020/2022 

Economici R.P.C.T. trasmesse 
entro il 
termine finale 
indicato / 
totale delle 
note di 
richiesta del 
R.P.C.T. 
contenenti un 
termine finale 
di riscontro 

2020-
06-30 

100,00 14,00 14,00 100,00 

Report-Anno 2020 trasmesso con 
nota prot. Siar n. 1368 del 04-01-
2021 al RPCT (si veda nella 
sezione Allegati) 

  

2020-
09-30 

100,00 16,00 16,00 100,00 

Report-Anno 2020 trasmesso con 
nota prot. Siar n. 1368 del 04-01-
2021 al RPCT (si veda nella 
sezione Allegati). 

  

2020-
12-31 

100,00 35,00 35,00 100,00 

Report-Anno 2020 trasmesso con 
nota prot. Siar n. 1368 del 04-01-
2021 al RPCT (si veda nella 
sezione Allegati). 

La RPC con 
PEC 
dell'8.4.20
21 ha 
confermato 
la 
rendiconta
zione 
dell'obietti
vo con 
l'indicazion
e 
dettagliata 
dei valori 

1.2 - 
Migliorare 
l’efficienza 
amministr
ativa 

1.2.14.3 - 
Sviluppo 
sistema di 
pubblicazione 
degli atti nel 
sito 
dipartimental
e: 
aggiornament
o sito, 
pubblicazioni 
e verifica 
rispetto 
privacy 

SETTORE 1 - 
Affari 
Generali, 
Giuridici ed 
Economici   

Preliminare Predisposizio
ne circolare 
esplicativa del 
sistema di 
pubblicazione 
degli atti nel 
sito 
dipartimental
e 

30,00   

          

100 

Circolare Siar n. 123891 del 
31/03/2020 (Si veda nella 
sezione Allegati) 

A 

  

Intermedia Redazione 
report 
intermedio ai 
Settori del 
Dipartimento 
sulla 
funzionalità 
del sistema e 
sulla 
salvaguardia 
dei dati 
personali 

30,00   

          

100 

Nota Siar n. 213965 del 
30/06/2020 di trasmissione, alla 
Direzione Generale ed ai Settori 
del Dipartimento, del Report 
intermedio Obiettivo Operativo 
1.2.14.3 e della Scheda di Sintesi 
Obiettivo Operativo 1.2.14.3 (si 
veda nella sezione Allegati). 

A 

  
Finale Redazione 

report finale 
40,00   

          
100 

Nota Siar n. 429322 del 
30/12/2020 di trasmissione, alla 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

ai Settori del 
Dipartimento 
sulla 
funzionalità 
del sistema e 
sulla 
salvaguardia 
dei dati 
personali 

Direzione Generale ed ai Settori 
del Dipartimento, del Report 
finale Obiettivo Operativo 
1.2.14.3, della Scheda di Sintesi 
Obiettivo Operativo 1.2.14.3 anno 
2020) (si veda nella sezione 
Allegati). 

% 

Ottimizzazion
e delle 
procedure di 
pubblicazione 
degli atti 
sull'area web 
dipartimental
e 

Numero di 
atti pubblicati 
entro quattro 
giorni dalla 
corretta 
trasmissione 
da parte del 
RUP / 
Numero di 
atti corretti 
pervenuti dal 
RUP 

50,00   

2020-
03-31 

0,00 45,00 46,00 97,83 

100,00 

Report Finale delle Pubblicazioni 
Anno 2020 e Riepilogo dati di 
consuntivazione Obiettivo 
Operativo 1.2.14.3 (si veda nella 
sezione Allegati). 

  

2020-
06-30 

0,00 90,00 92,00 97,83 

Report Finale delle Pubblicazioni 
Anno 2020 e Riepilogo dati di 
consuntivazione Obiettivo 
Operativo 1.2.14.3 (si veda nella 
sezione Allegati). 

  

2020-
09-30 

0,00 108,00 110,00 98,18 

Report Finale delle Pubblicazioni 
Anno 2020 e Riepilogo dati di 
consuntivazione Obiettivo 
Operativo 1.2.14.3 (si veda nella 
sezione Allegati). 

  

2020-
12-31 

80,00 125,00 127,00 98,43 

Report Finale delle Pubblicazioni 
Anno 2020 e Riepilogo dati di 
consuntivazione Obiettivo 
Operativo 1.2.14.3 (si veda nella 
sezione Allegati). 

A 

% 

Rilievi 
effettuati di 
mancato 
oscuramento 
dei dati 
personali 

Numero di 
atti non 
corretti 
restituiti 
entro tre 
giorni al RUP 
per la rettifica 
/ Numero di 
atti non 
corretti 
pervenuti dal 
RUP 

50,00   

2020-
03-31 

0,00 1,00 1,00 100,00 

100,00 

Report finale delle Pubblicazioni 
sul Sito Dipartimentale-Anno 
2020 trasmesso con nota Siar n. 
429322 del 30/12/2020 alla 
Direzione Generale ed ai Settori 
del Dipartimento (si veda nella 
sezione Allegati). 

 

2020-
06-30 

0,00 1,00 1,00 100,00 

Report finale delle Pubblicazioni 
sul Sito Dipartimentale-Anno 
2020 trasmesso con nota Siar n. 
429322 del 30/12/2020 alla 
Direzione Generale ed ai Settori 
del Dipartimento (si veda nella 
sezione Allegati). 

  

2020-
09-30 

0,00 2,00 2,00 100,00 
Report finale delle Pubblicazioni 
sul Sito Dipartimentale-Anno 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

2020 trasmesso con nota Siar n. 
429322 del 30/12/2020 alla 
Direzione Generale ed ai Settori 
del Dipartimento (si veda nella 
sezione Allegati). 

2020-
12-31 

80,00 2,00 2,00 100,00 

Report finale delle Pubblicazioni 
sul Sito Dipartimentale-Anno 
2020 trasmesso con nota Siar n. 
429322 del 30/12/2020 alla 
Direzione Generale ed ai Settori 
del Dipartimento (si veda nella 
sezione Allegati). 

A 

1.3 - 
Salvaguard
are gli 
equilibri di 
Bilancio 

1.3.14.4 - 
Sistema di 
monitoraggio 
e sollecito dei 
riscontri 
Dipartimental
i all’interno 
dell’Amminist
razione 
regionale. 

SETTORE 1 - 
Affari 
Generali, 
Giuridici ed 
Economici 

  

Preliminare Predisposizio
ne sistema di 
monitoraggio 
del flusso 
informativo 
bidirezionale 
tra Direzione 
generale 
Settore Affari 
generali e 
Settori 
dipartimentali 

25,00   

          

100 

Circolare Siar n. 123952 del 
31/03/2020 (Si veda nella 
sezione Allegati) 

 A 

  

Preliminare Circolare 
informativa e 
esplicativa del 
Sistema ai 
Settori 

25,00   

          

100 

Circolare Siar n. 123952 del 
31/03/2020 (Si veda nella 
sezione Allegati) 

 A 

  

Intermedia Monitoraggio 
semestrale ai 
Settori e alla 
Direzione 
generale 

25,00   

          

100 

Nota Siar n. 213965 del 
30/06/2020 di trasmissione, alla 
Direzione Generale ed ai Settori 
del Dipartimento, del Report 
intermedio Obiettivo Operativo 
1.3.14.4 e della Scheda di Sintesi 
Obiettivo Operativo 1.3.14.4 (si 
veda nella sezione Allegati). 

 A 

  

Conclusiva Rapporto 
finale ai 
Settori e alla 
Direzione 
generale 

25,00   

          

100 

Nota Siar n. 429322 del 
30/12/2020 di trasmissione, alla 
Direzione Generale ed ai Settori 
del Dipartimento, del Report 
Obiettivo Operativo 1.3.14.4, della 
Scheda di Sintesi Obiettivo 
Operativo 1.3.14.4 Anno 2020 (si 
veda nella sezione Allegati). 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

% 

Tempestività 
nella gestione 
del flusso 
informativo 
relativo alle 
operazioni di 
verifica 
dipartimental
e 

Numero 
istanze di 
verifica 
pervenute al 
Settore e 
inviate entro 
3 giorni ai 
Settori 
dipartimentali 
/ Numero 
istanze di 
verifica 
pervenute al 
Settore 

30,00   

2020-
03-31 

0,00 41,00 43,00 95,35 

98,35 

Il dato al Numeratore e 
Denominatore è desumibile 
dall'ELENCO DATI PRIMO 
INDICATORE 2020 (si veda nella 
sezione Allegati) 

A 

2020-
06-30 0,00 76,00 78,00 97,44 

ELENCO DATI PRIMO 
INDICATORE 2020 (si veda nella 
sezione Allegati) 

 A 

2020-
09-30 0,00 125,00 128,00 97,66 

ELENCO DATI PRIMO 
INDICATORE 2020 (si veda nella 
sezione Allegati) 

 A 

2020-
12-31 

100,00 179,00 182,00 98,35 

Il dato al Numeratore e 
Denominatore è desumibile 
dall'allegato "ELENCO DATI 
PRIMO INDICATORE 2020" 
presente nella sezione Allegati. 

 A 

% 

Tempestività 
nella gestione 
del flusso 
informativo  
relativo alle 
operazioni di 
verifica  
dipartimental
e 

Numero di 
“allert” inviate 
ai Settori 
entro il giorno  
precedente 
alla scadenza 
/ Numero 
istanze ancora 
non 
riscontrate 
dai Settori 

30,00   

2020-
03-31 

0,00 7,00 11,00 63,64 

100,00 

Il dato al Numeratore e 
Denominatore è desumibile 
dall'allegato "ELENCO DATI 
SECONDO INDICATORE 2020" 
presente nella sezione Allegati. 
Limitatamente al secondo 
indicatore di risultato - Numero di 
“alert” inviate ai Settori entro il 
giorno  precedente alla scadenza / 
Numero istanze ancora non 
riscontrate dai Settori - i dati per 
la consuntivazione sono 
considerati a partire dal 
28/02/2020, ovvero dalla data di 
definitiva messa a punto 
dell’indicatore di risultato e di 
assegnazione dell’Obiettivo 
Operativo avvenuta con D.D.G n. 
2118  nel corso dell'incontro del 
18/03/2021. 

A 

2020-
06-30 

0,00 18,00 23,00 78,26 

Il dato al Numeratore e 
Denominatore è desumibile 
dall'allegato "ELENCO DATI 
SECONDO INDICATORE 2020" 
presente nella sezione Allegati. 
Limitatamente al secondo 
indicatore di risultato - Numero di 
“alert” inviate ai Settori entro il 
giorno  precedente alla scadenza / 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

Numero istanze ancora non 
riscontrate dai Settori - i dati per 
la consuntivazione sono 
considerati a partire dal 
28/02/2020, ovvero dalla data di 
definitiva messa a punto 
dell’indicatore di risultato e di 
assegnazione dell’Obiettivo 
Operativo avvenuta con D.D.G n. 
2118  nel corso dell'incontro del 
18/03/2021. 

2020-
09-30 

0,00 30,00 38,00 78,95 

Il dato al Numeratore e 
Denominatore è desumibile 
dall'allegato "ELENCO DATI 
SECONDO INDICATORE 2020" 
presente nella sezione Allegati. 
Limitatamente al secondo 
indicatore di risultato - Numero di 
“alert” inviate ai Settori entro il 
giorno  precedente alla scadenza / 
Numero istanze ancora non 
riscontrate dai Settori - i dati per 
la consuntivazione sono 
considerati a partire dal 
28/02/2020, ovvero dalla data di 
definitiva messa a punto 
dell’indicatore di risultato e di 
assegnazione dell’Obiettivo 
Operativo avvenuta con D.D.G n. 
2118  nel corso dell'incontro del 
18/03/2021. 

A 

2020-
12-31 

80,00 60,00 69,00 86,96 

Il dato al Numeratore e 
Denominatore è desumibile 
dall'allegato "ELENCO DATI 
SECONDO INDICATORE 2020" 
presente nella sezione Allegati. 
Limitatamente al secondo 
indicatore di risultato - Numero di 
“alert” inviate ai Settori entro il 
giorno  precedente alla scadenza / 
Numero istanze ancora non 
riscontrate dai Settori - i dati per 
la consuntivazione sono 
considerati a partire dal 
28/02/2020, ovvero dalla data di 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

definitiva messa a punto 
dell’indicatore di risultato e di 
assegnazione dell’Obiettivo 
Operativo avvenuta con D.D.G n. 
2118  nel corso dell'incontro del 
18/03/2021. 

% 

Tempestività 
nella gestione 
del flusso 
informativo 
relativo alle 
operazioni di 
verifica 
dipartimental
e 

Numero 
istanze di 
verifica evase 
e inoltrate 
entro 3 giorni 
dal 
ricevimento 
da parte di 
tutti i Settori / 
Numero di 
verifiche 
esaustive 
pervenute 
 
da parte di 
tutti i Settori 

40,00   

2020-
03-31 

0,00 42,00 43,00 97,67 

100,00 

Il dato al Numeratore e 
Denominatore è desumibile 
dall'allegato "ELENCO DATI 
TERZO INDICATORE 2020" 
presente nella sezione Allegati. 

A 

2020-
06-30 

0,00 77,00 78,00 98,72 

Il dato al Numeratore e 
Denominatore è desumibile 
dall'allegato "ELENCO DATI 
TERZO INDICATORE 2020" 
presente nella sezione Allegati. 

A 

2020-
09-30 

0,00 127,00 128,00 99,22 

Il dato al Numeratore e 
Denominatore è desumibile 
dall'allegato "ELENCO DATI 
TERZO INDICATORE 2020" 
presente nella sezione Allegati. 

A 

2020-
12-31 

80,00 181,00 182,00 99,45 

Il dato al Numeratore e 
Denominatore è desumibile 
dall'allegato "ELENCO DATI 
TERZO INDICATORE 2020" 
presente nella sezione Allegati. 

A 

6.1 - 
Tutelare il 
territorio 
anche 
attraverso 
la 
prevenzion
e e la 
gestione 
dei rischi 
naturali 

6.1.14.5 - 
Attuazione 
delle strategie  
per la 
valorizzazione 
e la struttura 
estetico-
percettiva dei 
paesaggi 
calabresi. 

SETTORE 3 - 
QTRP, 
Osservatorio 
delle 
Trasformazio
ni e del 
Paesaggio, 
Politiche 
Territoriali e 
Centro 
Cartografico 
Regionale 

  

Tempestività 
nella 
pubblicizzazio
ne del bando 

Pubblicazione 
del Bando sul 
portale 

20,00   

          

100 

L'atto è stato tempestivamente 
pubblicato al seguente 
link:https://www.regione.calabri
a.it/website/portaltemplates/vie
w/view_bando.cfm?3192- Nella 
sezione "Allegati" si accludono i 
files "Bando Concorso di idee"; 
"Pubblicazione portale bando" ; 
"Avvisi Proroga Termini" e 
"Pubblicazione Portale Avviso 
Proroga termini.docx" 

A 

  

Tempestività 
nella 
pubblicizzazio
ne del bando 

Trasmissioni 
obbligatorie  
(MIT, ANAC, 
Ordini 
Professionali 
interessati) 

20,00   

          

100 

Pubblicazione sul sito MIT in data 
13.03.2020 Rif. : AVVISI: 39685 - 
1 link: 
https://www.serviziocontrattipu
bblici.it/SCPSA/Lista.do - 
02205340793 - 1 - Nella sezione 
"Allegati" si accludono i files "PEC 
consegna Ordini.pdf"; " PEC 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

consegna SUA.pdf";  "PEC 
consegna Anticorruzione.pdf" 

  

Rispetto dei 
termini per 
l’emanazione 
dei 
provvediment
i 
amministrativ
i 

Nomina 
Commissione 
Giudicatrice 

20,00   

          

100 

Stante l'emergenza sanitaria la 
scadenza del bando è stata 
prorogata al 04/06/2020 rif. 
Allegato "Avvisi Proroga 
Termini.zip" e "Pubblicazione 
Portale Avviso Proroga 
termini.docx" 
Decreto dirigenziale n. 6264 
dell'11.06.2020 (Allegato) 
 
https://www.regione.calabria.it/
website/portalmedia/bandi/2020
-
06/D.%20Dirig.%20n.%206264%
20del%2011-6-2020%20-
%20nomina%20Commissione%2
0Giudicatrice.pdf 

A 

  

Rispetto dei 
termini per 
l’emanazione 
dei 
provvediment
i 
amministrativ
i 

Approvazione 
graduatoria 
Provvisoria 

20,00   

          

100 

L'atto è pubblicato sul portale 
regionale  Rif. "Pubblicazione 
Portale Graduatoria Provvisoria" 
nella sezione Allegati. 
https://www.regione.calabria.it/
website/portalmedia/bandi/2020
-
07/Rettifica%20Graduatoria%20
Provvisoria%20(Ammessi%20e%
20Non%20Ammessi).pdf 

A 

  

Rispetto dei 
termini per 
l’emanazione 
dei 
provvediment
i 
amministrativ
i 

Approvazione 
graduatoria 
Definitiva 

20,00   

          

100 

Decreto Dirigenziale n. 9795 
del25/09/2020 -Si veda atto nella 
sezione Allegati. 
link: 
https://www.regione.calabria.it/
website/portalmedia/bandi/2020
-
09/Decreto%209795%20del%20
25.09.2020.pdf 

A 

% 

Migliorament
o efficienza 
del 
procedimento 

Differenza tra 
il tempo 
stabilito dal 
bando (90 gg.) 
ed il tempo 
medio per 
l’assunzione 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020- 20,00 59,00 90,00 65,56 Il bando all'art. ART. 14 - PREMI A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

dell’atto di 
liquidazione 
dei premi in 
favore dei 
soggetti 
beneficiari / 
Tempo 
stabilito dal 
bando (90 gg.) 

12-31 prevede che i  premi al lordo di 
IVA e di ogni altro onere di legge, 
saranno corrisposti entro 90 gg. a 
decorrere dalla data di esecutività 
del provvedimento 
amministrativo di approvazione 
della graduatoria. 
Il decreto di approvazione è il 
numero 9795 del  25/09/2020 
Il decreto di assunzione dell'atto 
di liquidazione è del 28/10/2020 
(n. registro interno 128). 
Pertanto, data la  differenza tra 
tempo medio stabilito nel bando 
(90 giorni) e tempo medio per 
l'assunzione dell'atto di 
liquidazione (31 giorni)/tempo 
medio stabilito nel bando (90 
giorni) =  59 (90-31) /90 si ricava 
che la  riduzione percentuale dei 
tempi di erogazione dei premi è 
pari al del 65%  rispetto al target 
previsto del 20% 

 

13 Dipartimento 17 – Autorità di Audit 

Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

1.1 - 
Migliorare 
la 
rendiconta
zione 
esterna 

1.1.17.1 - 
Aggiornament
o della 
sezione 
dedicata 
all’interno del 
portale 
regione.calabr
ia.it 

SETTORE 1 - 
Affari 
Generali – 
Controlli FSE 
SETTORE 2 - 
Controlli FESR 

  

Operativa Predisposizio
ne e 
aggiornament
o dei 
documenti di 
riferimento 

100,00   

          

100 

(http://www.regione.calabria.it/w
ebsite/ugsp/autauditpor07-13/). 
cfr. mail allegate del 03/02/2020 e 
17/04/2020 2020. 

A 

% 

Aggiornament
o sezione 
dedicata del 
Portale 
Regione 
Calabria 

N. 
sottosezioni 
Aggiornate / 
N. 
sottosezioni 
da Aggiornare 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020- 100,00 3,00 3,00 100,00 Sono state aggiornate 3 A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

12-31 sottosezioni. Si allega relazione 
consuntivazione. 
(https://portale.regione.calabria.it
/website/ugsp/autauditpor07-
13/). 

1.2 - 
Migliorare 
l’efficienza 
amministr
ativa 

1.2.17.2 - 
Promozione 
di maggiori 
livelli di 
trasparenza 
ed attuazione 
del P.T.P.C.T. 
2020/2022 

SETTORE 1 - 1 
- Affari 
Generali – 
Controlli FSE 

% 

Rispetto dei 
tempi di 
riscontro alle 
richieste del 
R.P.C.T 

n. di note di 
riscontro alle 
richiesta del 
R.P.C.T 
trasmesse 
entro il 
termine finale 
indicato / 
totale delle 
note di 
richiesta del 
R.P.C.T. 
contenenti un 
termine finale 
di riscontro 

100,00   

2020-
03-31 

100,00 100,00 100,00 100,00 

100,00 

Predisposizione e trasmissione 
delle note di riscontro alle 
richieste del RPCT entro i termini 
indicati, per come si evince dal 
Report di monitoraggio allegato (in 
formato pdf) debitamente 
sottoscritto. 
Le succitate note, unitamente agli 
allegati, sono state predisposte e 
trasmesse al RPCT al fine di 
ottemperare a tutti gli 
adempimenti in materia di 
anticorruzione e trasparenza 
previsti dal PTPCT 2020/2022. 

  

2020-
06-30 

100,00 100,00 100,00 100,00 

Predisposizione e trasmissione 
delle note di riscontro alle 
richieste del RPCT entro i termini 
indicati, per come si evince dal 
Report di monitoraggio allegato (in 
formato pdf) debitamente 
sottoscritto. 
Le succitate note, unitamente agli 
allegati, sono state predisposte e 
trasmesse al RPCT al fine di 
ottemperare a tutti gli 
adempimenti in materia di 
anticorruzione e trasparenza 
previsti dal PTPCT 2020/2022. 

  

2020-
09-30 

100,00 100,00 100,00 100,00 

Predisposizione e trasmissione 
delle note di riscontro alle 
richieste del RPCT entro i termini 
indicati, per come si evince dal 
Report di monitoraggio allegato (in 
formato pdf) debitamente 
sottoscritto. 
Le succitate note, unitamente agli 
allegati, sono state predisposte e 
trasmesse al RPCT al fine di 
ottemperare a tutti gli 
adempimenti in materia di 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

anticorruzione e trasparenza 
previsti dal PTPCT 2020/2022. 

2020-
12-31 

100,00 14,00 14,00 100,00 

Predisposizione e trasmissione 
delle note di riscontro alle 
richieste del RPCT entro i termini 
indicati, per come si evince dal 
Report di monitoraggio allegato (in 
formato pdf) debitamente 
sottoscritto. 
Le succitate note, unitamente agli 
allegati, sono state predisposte e 
trasmesse al RPCT al fine di 
ottemperare a tutti gli 
adempimenti in materia di 
anticorruzione e trasparenza 
previsti dal PTPCT 2020/2022. 

La RPC 
con PEC 
dell'8.4.20
21 ha 
confermat
o la 
rendicont
azione 
dell'obiett
ivo con 
l'indicazio
ne 
dettagliat
a dei 
valori 

1.3 - 
Salvaguard
are gli 
equilibri di 
Bilancio 

1.3.17.3 - 
Aggiornament
o della 
sezione 
dedicata 
all’interno del 
portale 
regione.calabr
ia.it 

SETTORE 1 - 
Affari 
Generali – 
Controlli FSE 
SETTORE 2 - 
Controlli FESR   

Operativa Riunione 
primo 
semestre - 
coinvolgiment
o del 
personale di 
riferimento 

50,00   

          

100 

Nota prot. n.240486 del 
22/07/2020 - vedi allegato - 
Si segnala un refuso nel titolo 
dell'obiettivo presente su Perseo 
indicato come "Aggiornamento 
della sezione dedicata all’interno 
del portale regione.calabria.it" in 
luogo di "Salvaguardare gli 
equilibri di bilancio attraverso la 
corretta gestione e 
rendicontazione delle risorse POC". 

A 

  

Operativa Riunione 
secondo 
semestre - 
coinvolgiment
o del 
personale di 
riferimento 

50,00   

          

100 

Nota prot. 422272 del 22/12/2020 
-  vedi allegati. 

A 

N 

Autodiagnosi 
sul rispetto 
delle risorse 
assegnate dal 
MEF 

Predisposizio
ne report di 
monitoraggio 
/  

50,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

2,00 2,00   2,00 

Sono stati predisposti 2 report di 
monitoraggio. 
1.Predisposizione report di 
monitoraggio : scheda di 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

monitoraggio nr. 1 di avanzamento 
fisico e finanziario del POC  del 
30/06/2020 allegata al verbale di 
riunione del 22/07/2020 (Prot. 
SIAR 240486 del 22/07/2020). 
2.Predisposizione report di 
monitoraggio : scheda di 
monitoraggio nr. 2 di avanzamento 
fisico e finanziario del POC  del 
31/12/2020  allegata al verbale  di 
riunione del 22/12/2020 relativo 
allo stato di attuazione del POC al 
31/12/2020 (Prot. SIAR 422272 
del 22/12/2020). 
(vedi allegati). 

ON/OFF 

Utilizzo delle 
risorse del 
POC 

Riattivazione 
del  Capitolo 
di bilancio 
Missioni 
Personale /  

50,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

100,00 100,00   100,00 

1.Richiesta di variazione di 
bilancio per utilizzo delle risorse 
POC : con  D.G.R. n.353 del 09 
novembre 2020 si è provveduto, in 
particolare, ad effettuare una 
variazione del capitolo di bilancio  
U9011201304 “Spese per il 
rafforzamento dell’Autorità di 
Audit della Regione Calabria – Altri 
servizi  – (POC 2014/2020)- 
Risorse vincolate (capitolo 
E9201011001)” per un importo 
complessivo di euro 10.000,00; 
2.Decreto Dirigenziale nr.14075 
del 18/12/2020 avente ad oggetto: 
“Programma Operativo 
complementare di azione e 
coesione per la governance dei 
sistemi di gestione e controllo 
2014/2020 (POC). Impegno di 
spesa missioni e trasferte 
personale autorità di Audit - anno 
2020”. con allegato la scheda 
contabile, proposta di impegno n. 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

7925/2020 del 30/11/2020 di € 
10.000,00. 
Vedi allegati. 

1.4 - 
Migliorare 
la capacità 
attuativa 
della 
programm
azione 
comunitari
a, 
nazionale e 
regionale 

1.4.17.4 - 
Attuazione 
della 
pianificazione 
di Audit  a 
livello di 
Sistema 

SETTORE 1 - 
Affari 
Generali – 
Controlli FSE 
SETTORE 2 - 
Controlli FESR 

  

Preliminare Comunicazion
e avvio 
verifica 
Dipartimento 
Lavoro, 
Formazione e 
Politiche 
Sociali (FSE) 

25,00   

          

100 

L’avvio dell’audit di sistema sul 
Dipartimento n.7 “Lavoro, 
Formazione professionale e 
Politiche sociali” è stato 
comunicato con nota prot. n. 
119779 del 26.03.2020 (all. n. 1). 

A 

  

Preliminare Comunicazion
e avvio 
verifica 
Dipartimento 
Presidenza 
(FESR) 

25,00   

          

100 

L’avvio dell’audit di sistema sul 
Dipartimento n.2 “Presidenza” è 
stato comunicato con nota prot. N. 
19735 del 26/03/2020  (all. n. 1). 

A 

  

Operativa Visita c/o 
Dipartimento 
Dipartimento 
Lavoro, 
Formazione e 
Politiche 
Sociali (FSE) 

25,00   

          

100 

Stante la situazione emergenziale 
sanitaria in atto, in osservanza 
delle specifiche prescrizioni 
disposte e imposte per il 
contenimento della diffusione del 
contagio, l’Autorità di Audit ha 
provveduto allo svolgimento da 
remoto delle attività 
ordinariamente previste (tra cui la 
visita c/o il Dipartimento auditato) 
per l’espletamento della verifica, 
per come previsto da disposizione 
di servizio prot. n. 136363 del 
16.04.2020 (all. n. 2 e all. n.3). 
Vedi allegati. 

 A 

  

Operativa Visita c/o 
Dipartimento 
Presidenza  
(FESR) 

25,00   

          

100 

Stante la situazione emergenziale 
sanitaria in atto, in osservanza 
delle specifiche prescrizioni 
disposte e imposte per il 
contenimento della diffusione del 
contagio, l’Autorità di Audit ha 
provveduto allo svolgimento da 
remoto delle attività 
ordinariamente previste (tra cui la 
visita c/o il Dipartimento auditato) 
per l’espletamento della verifica, 
per come previsto da disposizione 
di servizio prot. n. 136363 del 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

16.04.2020 (all. n. 2 e all. n.3). 
Vedi allegati. 

% 

Audit System 
Dipartimento 
Lavoro, 
Formazione e 
Politiche 
Sociali (FSE) 

Numero 
Requisiti 
chiave 
verificati / 
Numero 
Requisiti da 
Verificare 

50,00   

2020-
03-31 

0,00       

0,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

80,00 0,00 1,00 0,00 

"E' stato inserito in provvisorio il 
conseguimento del target al 100%. 
Al riguardo, si vedano in allegato le 
note trasmesse d'intesa con il 
Settore Controllo di gestione in 
riferimento allo scostamento (note 
prot.n.409119 del 11.12.2020 - all. 
4)  e prot.n.  413299 del 
15.12.2020 -all.5), in relazione alle 
quali, si precisa quanto segue: le 
sopravvenute modifiche 
organizzative, di cui alle DGR n. 
327 del 2 novembre 2020 e n. 368 
del 16 novembre 2020, hanno 
determinato l'impossibilità del 
raggiungimento dell'obiettivo, 
nella parte relativa al 
conseguimento dell'indicatore di 
risultato, non potendosi più 
procedere alla conclusione delle 
attività di verifica sui dipartimenti 
auditati, ormai soppressi e le cui 
risorse comunitarie sono state 
diversamente riallocate; attività 
queste che risulterebbero 
chiaramente, oltre che inutili, 
anche dannose per 
l'amministrazione stessa, non 
potendo le relative risultanze 
concorrere effettivamente alla più 
generale valutazione 
dell'affidabilità del sistema di 
gestione e controllo del 
programma operativo, in ossequio 
a quanto previsto dall'art. 127 
paragrafo 1 del Regolamento n. 
1303 del 2013. 

C 
Al 
denomina
tore 
doveva 
essere il 
numero 
dei 
requisiti 
da 
verificare. 
In sede di 
valutazion
e 
individual
e, i 
valutatori 
a tutti i 
livelli 
saranno, 
quindi, 
impegnati, 
ad 
interpreta
re il 
risultano, 
valutando 
la 
presenza 
o meno di 
eventi 
oggettiva
mente 
non 
controllab
ili e 
imprevedi
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

Ulteriori integrazioni: a seguito dei 
rilievi formulati in sede di riesame 
dal Settore “Controllo di Gestione-
Supporto OIV”, per l’indicatore 
relativo all’Obiettivo Operativo 
1.4.17.4 “Attuazione della 
pianificazione di Audit a livello di 
Sistema”, si procede a inserire sul 
sistema PERSEO, il valore pari a 
zero, per come richiesto. Si allega 
altresì nota di riscontro prot. n. 
113604 del 10.03.2021, trasmessa 
via PEC in pari data al Settore 
sopramenzionato (vedi allegato 6 e 
7)." 

bili. 
Il Settore 
CDG ha 
impostato 
il valore 
pari ad 1 
al 
denomina
tore, 
presuppo
nendo che 
almeno un 
requisito 
fosse da 
verificare. 

% 

Audit System 
Dipartimento 
Presidenza 
(FESR) 

Numero 
Requisiti 
chiave 
verificati / 
Numero 
Requisiti da 
Verificare 

50,00   

2020-
03-31 

0,00       

0,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

80,00 0,00 1,00 0,00 

È stato inserito in provvisorio il 
conseguimento del target al 100%. 
Al riguardo, si vedano in allegato le 
note trasmesse d'intesa con il 
Settore Controllo di gestione in 
riferimento allo scostamento (note 
prot.n.409119 del 11.12.2020 - all. 
4) e prot.n.  413299 del 15.12.2020 
-all.5), in relazione alle quali, si 
precisa quanto segue: le 
sopravvenute modifiche 
organizzative, di cui alle DGR n. 
327 del 2 novembre 2020 e n. 368 
del 16 novembre 2020, hanno 
determinato l'impossibilità del 
raggiungimento dell'obiettivo, 
nella parte relativa al 
conseguimento dell'indicatore di 
risultato, non potendosi più 
procedere alla conclusione delle 
attività di verifica sui dipartimenti 
auditati, ormai soppressi e le cui 
risorse comunitarie sono state 
diversamente riallocate; attività 

C 
Al 
denomina
tore 
doveva 
essere il 
numero 
dei 
requisiti 
da 
verificare. 
In sede di 
valutazion
e 
individual
e, i 
valutatori 
a tutti i 
livelli 
saranno, 
quindi, 
impegnati, 
ad 
interpreta
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzaz

ione 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

queste che risulterebbero 
chiaramente, oltre che inutili, 
anche dannose per 
l'amministrazione stessa, non 
potendo le relative risultanze 
concorrere effettivamente alla più 
generale valutazione 
dell'affidabilità del sistema di 
gestione e controllo del 
programma operativo, in ossequio 
a quanto previsto dall'art. 127 
paragrafo 1 del Regolamento n. 
1303 del 2013. 
Ulteriori integrazioni: a seguito dei 
rilievi formulati in sede di riesame 
dal Settore “Controllo di Gestione-
Supporto OIV”, per l’indicatore 
relativo all’Obiettivo Operativo 
1.4.17.4 “Attuazione della 
pianificazione di Audit a livello di 
Sistema”, si procede a inserire sul 
sistema PERSEO, il valore pari a 
zero, per come richiesto. Si allega 
altresì nota di riscontro prot. n. 
113604 del 10.03.2021, trasmessa 
via PEC in pari data al Settore 
sopramenzionato (vedi allegato 6 e 
7). 

re il 
risultano, 
valutando 
la 
presenza 
o meno di 
eventi 
oggettiva
mente 
non 
controllab
ili e 
imprevedi
bili. 
Il Settore 
CDG ha 
impostato 
il valore 
pari ad 1 
al 
denomina
tore, 
presuppo
nendo che 
almeno un 
requisito 
fosse da 
verificare. 

 

14 Dipartimento 18 –Sua – Stazione Unica Appaltante 

Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzazio

ne 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

1.1 - 
Migliorare 
la 
rendicontaz
ione 
esterna 

1.1.18.1 - 
Migliorare 
la 
rendicontaz
ione 
esterna 
integrando 
il sistema di 

DIR. Sezione 
Osservatorio, 
Monitoraggio   

Coinvolgimen
to 

Perfezioname
nto schede di 
rilevazione. 33,33   

          

100 

Le schede di rilevazione sono 
state predisposte e trasmesse 
alla Direzione tramite PEC del 
10 febbraio 2020. In allegato la 
documentazione 

A 

  
Coinvolgimen
to 

Somministrazi
one schede di 
rilevazione 

33,33   
          

100 
Le schede di rilevazione come 
predisposte sono state 
somministrate ai Rup, con PEC 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzazio

ne 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

rilevazione 
del grado di 
soddisfazio
ne dei 
destinatari 
degli 
interventi 
di supporto 
tecnico 
effettuato 
dall'Osserv
atorio dei 
contratti 
pubblici 
relativamen
te alla 
corretta 
alimentazio
ne delle 
principali 
banche dati 
inerenti gli 
obblighi 
informativi 
degli 
appalti 
pubblici 
(SCP, 
SIMOG, 
AUSA, etc.) 

del 14 settembre 2020, che a 
vario titolo hanno avuto 
contatti con la Regione. Si 
allega documentazione 

  

Pubblicazione 
dati 

Elaborazione 
dati schede di 
rilevazione 
somministrat
e per la 
trasmissione e 
pubblicazione 
sul sito 
istituzionale 
nella Sua - 
Sezione 
Osservatorio. 

33,34   

          

100 

Si allega specifica attestazione 
del Dirigente pro-tempore,  
I dati derivanti dalle schede di 
rilevazione sono stati 
pubblicati sul sito istituzionale 
al seguente link: 
https://portale.regione.calabri
a.it/website/portaltemplates/s
ua/view/view.cfm?21269 

B 

% 

Percentuale di 
coinvolgiment
o 
stakeholders 

N. questionari 
somministrati 
/ 
N.Stakeholder
s individuati 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

100,00 
2.019,0

0 
2.019,0

0 
100,00 

Somministrazione schede di 
rilevazione (file relativi 
all'invio di 150 Rup che hanno 
contattato l'osservatorio per 
attività di assistenza tecnica e 
1869 Rup invitati per 
formazione ITACA) tot Rup 
2019. 
Si allega documentazione. 

A 

1.2 - 
Migliorare 
l’efficienza 
amministra
tiva 

1.2.18.2 - 
Migliorare e 
concentrare 
l'attenzione 
sulla 
corretta 
identificazi
one dei 
processi 
riguardanti 
le 
procedure 
di gara e 
sulla 

DIR. Sezione 
Amministrativa, 
Affari Generali 

  

Riunioni 
preliminari 
tra dirigenti e 
funzionari 

Redazione 
linee guida 
per i Rup e i 
responsabili 
delle 
procedure di 
gara 

100,00   

          

100 

Si allegano i verbali degli 
incontri tra i dirigenti e i Rup 
della Sua e la nota prot. n. 
106013 dell'11/03/2020, con 
la quale sono state trasmesse le 
linee guida elaborate (v. 
allegati) 

A 

% 

Prevenzione 
rischi di 
illegittimità, 
irregolarità 
degli atti di 
gara 

Numero di 
gare verificate 
con le linee 
guida / 
Numero gare 
espletate dalla 
Stazione 

100,00   

2020-
03-31 

0,00 0,00 0,00 0,00 

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00 0,00 0,00 0,00 
    

2020-
09-30 

0,00 0,00 0,00 0,00 
    

2020- 100,00 9,00 9,00 100,00 Premesso che in coerenza con A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzazio

ne 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

corrisponde
nte 
predisposiz
ione di 
misure 
finalizzate a 
prevenire 
situazioni 
di  
illegittimità 
e/o 
irregolarità. 

Unica 
Appaltante 

12-31 l'obiettivo strategico, le attività 
previste hanno permesso  di 
migliorare l'efficienza e 
l'efficacia dell'azione 
amministrativa attraverso 
forme di confronto, diffusione, 
condivisione e re-
ingegnerizzazione dei processi 
per accrescere lo spirito di 
appartenenza e 
responsabilizzazione di ciascun 
dipendente, e dei Rup, su 
obiettivi importanti per la 
Stazione Unica Appaltante, 
realizzando una maggiore 
coesione sulle problematiche in 
tema di legittimità degli atti di 
gara , trasparenza, 
anticorruzione; 
Rilevato altresì che a seguito 
delle Riunioni preliminari tra 
dirigenti e funzionari, tenutesi 
alla presenza del Dirigente 
Generale con nota prot.n. 
106013 dell’11/3/2020 sono 
state formalizzate le Linee 
Guida per la “Corretta 
identificazione dei processi di 
costruzione e/o elaborazione 
della lex specialis di gara, di 
selezione del contraente e di 
aggiudicazione e 
corrispondente 
predisposizione di misure 
finalizzate a prevenire i rischi 
corruttivi” 
Si comunica che il numero delle 
gare verificate con le Linee 
guida come sopra emarginate  
sono n. 9 ovvero  pari al 
numero delle gare gestite (n.9)  
dalla Stazione Unica Appaltante 
nell’anno 2020 (anche in 
considerazione delle 
disposizioni derogatorie del 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzazio

ne 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

primo Decreto Calabria), come 
risulta dall'attestazione del 
Direttore Generale nota prot. n. 
425649 del 28/12/2020 (che si 
allega) , dunque l’obiettivo è 
stato raggiunto al 100%. 

1.2 - 
Migliorare 
l’efficienza 
amministra
tiva 

1.2.18.3 - 
Promozione 
di maggiori 
livelli di 
trasparenza 
ed 
attuazione 
del 
P.T.P.C.T. 
2020/2022 

DIR. Sezione 
Amministrativa, 
Affari Generali 

% 

Rispetto dei 
tempi di 
riscontro alle 
richieste del 
R.P.C.T 

n. di note di 
riscontro alle 
richiesta del 
R.P.C.T 
trasmesse 
entro il 
termine finale 
indicato / 
totale delle 
note di 
richiesta del 
R.P.C.T. 
contenenti un 
termine finale 
di riscontro 

100,00   

2020-
03-31 100,00 0,00 0,00 100,00 

100,00 

Nel primo trimestre non si 
sono registrate richieste da 
parte della RPCT 

  

2020-
06-30 

100,00 5,00 5,00 100,00 

Si allega specifico prospetto 
contenente tutti gli elementi 
richiesti e che attesta il 
regolare  riscontro da parte di 
questo Settore e della Stazione 
Unica Appaltante nei termini 
indicati dalla Rpct .(Prospetto 
denominato I semestre 2020) 

  

2020-
09-30 

100,00 1,00 1,00 100,00 

Si allega specifico prospetto 
contenente tutti gli elementi 
richiesti e che attesta il 
regolare  riscontro da parte di 
questo Settore e della Stazione 
Unica Appaltante nei termini 
indicati dalla Rpct .(Prospetto 
denominato III trimestre 2020) 

  

2020-
12-31 

100,00 14,00 14,00 100,00 

Si allega specifico prospetto 
contenente tutti gli elementi 
richiesti e che attesta il 
regolare riscontro da parte di 
questo Settore e della Stazione 
Unica Appaltante nei termini 
indicati dalla Rpct (Prospetto 
denominato IV trimestre 2020) 

La RPC con 
PEC 
dell'8.4.202
1 ha 
confermato 
la 
rendicontaz
ione 
dell'obiettiv
o con 
l'indicazion
e 
dettagliata 
dei valori 

1.2 - 
Migliorare 
l’efficienza 
amministra
tiva 

1.2.18.4 - 
Migliorare 
l’efficienza 
amministra
tiva 

DIR. Sezione 
Tecnica (OO.PP, 
ACQUISTI, 
SERVIZI) 

  

Esperti a 
supporto della 
Sua 

Affiancament
o ai 
dipendenti 
della SUA 

33,33   

          

100 

DDG 487 del 23/01/2020 A 

  
Formazione 
frontale e on 

Organizzazion
e giornate 

33,33   
          

100 
Si trasmette specifica 
attestazione in ordine alla 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzazio

ne 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

the job formative 
frontali e on 
the job per lo 
sviluppo delle 
competenze 
del personale 
SUA in 
materia di 
contratti 
pubblici 

avvenuta effettuazione e 
partecipazione ai corsi Vittorio 
Miniero -PEC del 3/08/2020 
alla Direzione Generale - prot. 
n. 258948/2020; Avvocato 
Gianfranco Fidone -PEC del 
28/08/2020 alla DG - prot. n. 
258992/2020. 

  

Documenti 
divulgativi in 
materia di 
contrattualisti
ca pubblica 

Studio 
propedeutico, 
aggiornament
o e redazione 
di documenti 
divulgativi in 
materia di 
contrattualisti
ca pubblica e 
loro 
pubblicazione 
sul portale 
istituzionale 
della Sua 

33,34   

          

100 

Si riportano di seguito i link 
dove sono stati pubblicati i 
documenti divulgativi in 
materia di contrattualistica 
pubblica: 
https://portale.regione.calabri
a.it/website/portaltemplates/s
ua/view/view.cfm?19292. 
https://portale.regione.calabri
a.it/website/portaltemplates/s
ua/view/view.cfm?20332. 

A 

% 

Esperti a 
supporto della 
SUA 

numero di 
esperti 
contrattualizz
ati e/o 
incaricati / 
numero di 
esperti 
programmati 
(2) 

33,33   

2020-
03-31 

0,00 0,00 0,00 0,00 

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00 0,00 0,00 0,00 
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

100,00 2,00 2,00 100,00 

Con DDG n. 487 del 23/1/2020 
si è proceduto alla 
contrattualizzazione, per tutto 
l'anno 2020, dei due esperti a 
supporto della Sua, nelle 
persone individuate con il 
richiamato atto. 

A 

% 

Formazione 
frontale e on 
the job 

numero 
giornate di 
formazione 
realizzate / 
numero 
giornate di 
formazione 
programmate 

33,33   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

100,00 12,00 12,00 100,00 
Le giornate di formazione sono 
state realizzate come risulta 

A 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzazio

ne 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

(12) dall'allegato denominato 
"Giornate Formazione 
realizzate “-Si allega altresì 
specifica attestazione del 
Dirigente Generale della SUA. 

N 

Documenti 
divulgativi in 
materia di 
contrattualisti
ca pubblica 

Numero di 
documenti 
redatti e 
pubblicati / 
Numero di 
documenti 
programmati 
(2) 

33,34   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

100,00 2,00 2,00 100,00 

Sono stati redatti e poi 
pubblicati sul sito istituzionale 
n. 2 documenti, come 
programmati. 
Come agevolmente si può 
constatare i suddetti 
documenti  sono stati 
pubblicati ai seguenti link: 
https://portale.regione.calabri
a.it/website/portaltemplates/s
ua/view/view.cfm?19292 
https://portale.regione.calabri
a.it/website/portaltemplates/s
ua/view/view.cfm?20332 

A 

1.3 - 
Salvaguard
are gli 
equilibri di 
Bilancio 

1.3.18.5 - 
Monitoragg
io sui 
pignoramen
ti. 

DIR. Sezione 
Amministrativa, 
Affari Generali 

  

Istruttoria 
pignoramenti 

ricerche 
effettuate in 
presenza di 
pignoramenti 

100,00   

          

100 

PEC/siar-Nell'anno 2020 non 
sono pervenute dal competente 
Dipartimento Bilancio richieste 
in ordine a situazioni di 
pignoramento addebitati al 
Settore Sezione 
Amministrativa o al 
Dipartimento Stazione Unica 
Appaltante. 

Attività 
esclusa 

% 

Percentuale 
ricognizioni ** 

Numero di 
verifiche 
effettuate in 
presenza di 
pignoramenti 
/ Numero di 
verifiche 
richieste in 
presenza di 
pignoramenti 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

100,00 0,00 0,00 100,00 

Nell'anno 2020 non sono 
pervenute dal competente 
Dipartimento Bilancio richieste 
in ordine a situazioni di 
pignoramento addebitati al 

Indicatore 
escluso 
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Obiettivo 
Strategico 

Obiettivi Operativi 

Obiettivo 
Operativo 

U.O. U.M. 
Fenomeno/F

ase 
Indicatore/At

tività 

Peso 
Att./ind

. 

Non 
Rilevab

ile 

Target Rilevazione 
Realizzazio

ne 
Nota Dip. Periferico 

Nota Dip. 
Centrale Data Valore Num. Den. Ris. 

Settore Sezione 
Amministrativa o al 
Dipartimento Stazione Unica 
Appaltante. 
 
Ciò conferma la corretta 
gestione contabile della spesa. 

1.3 - 
Salvaguard
are gli 
equilibri di 
Bilancio 

1.3.18.6 - 
Monitoragg
io sui 
pignoramen
ti. 

DIR. Sezione 
Tecnica (OO.PP, 
ACQUISTI, 
SERVIZI)) 

  

Istruttoria 
pignoramenti 

ricerche 
effettuate in 
presenza di 
pignoramenti 

100,00   

          

100 

PEC/siar Nell'anno 2020 non 
sono pervenute dal competente 
Dipartimento Bilancio richieste 
in ordine a situazione di 
pignoramenti addebitati al 
Settore Sezione Tecnica o al 
Dipartimento Stazione Unica 
Appaltante. 

Attività 
esclusa 

% 

Percentuale 
ricognizioni ** 

Numero di 
verifiche 
effettuate in 
presenza di 
pignoramenti 
/ Numero di 
verifiche 
richieste in 
presenza di 
pignoramenti 

100,00   

2020-
03-31 

0,00       

100,00 

    

2020-
06-30 

0,00       
    

2020-
09-30 

0,00       
    

2020-
12-31 

100,00 0,00 0,00 100,00 

Nell'anno 2020 non sono 
pervenute dal competente 
Dipartimento Bilancio richieste 
in ordine a situazione di 
pignoramenti addebitati al 
Settore Sezione Tecnica o al 
Dipartimento Stazione Unica 
Appaltante. 
Ciò conferma la corretta 
gestione contabile della spesa. 

Indicatore 
escluso 

 
 
 


